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 nøe mÒãμH pá≤∏©àŸG päÉHÉ°ù◊G pπ«¡°ùJ ‘ oóYÉ°ùoJ oå«M , pä’ÉéŸG nøe mÒãc ‘ o¢ù°SC’G oΩóîà°ùoJ

 pAÉ«MC’G pº∏Yh , p¢VQC’G pøY Égó©Hh pΩƒéædGh pÖcGƒμdG nÚH pOÉ©HC’Gh , p∂∏ØdG pº∏Y nπãe , p™«°VGƒŸG

 iôoJ  ’ mIÒ¨°U mäÉª«°ùL pºéM pÜÉ°ùMh ,Ég pÒZh p∑RÉ«ædGh pAƒ°†dG  päÉYöS pÜÉ°ùMh , pá≤«bódG

. päÉfhÎμdE’Gh päGQòdG :πãe pIOôéŸG pÚ©dÉH

.oáq«Ñ°ùædG o¢ù°SC’G

.1 p¢ù°SC’G oÚfGƒb

.2 p¢ù°SC’G oÚfGƒb

.oáq«°SC’G oä’OÉ©ŸG

1-5

2-5

3-5

4-5
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:≈∏Y G kQOÉb n¿ƒμj r¿CG pIóMƒdG p√òg pá°SGQO nó©H pÖdÉ£dG nø pe o™bƒàoj

. pá«Ñ°ùædG p¢ù°SC’ÉH pá≤∏©àŸG pÚfGƒ≤dG ≈∏Y p±ô©àdG ¾

: páqjOó©dG pÒHÉ©àdG p§«°ùÑJ ‘ – láaô©e É¡fCG p¢Vôa ≈∏Y – pá«Ñ°ùædG p¢ù°SC’G pÚfGƒb p≥«Ñ£J ¾

: q¿EÉa ; ká«Ñ°ùf G kOGóYCG ¿ ,Ω râfÉc GPpEG
Ω+ ¿¢S  =  Ω ¢S ×   ¿ ¢S   •

.≠¢S ,                          Ω-¿¢S  =   Ω ¢S  _   ¿¢S   •
Ω
¢U ×  Ω¢S  =  

Ω 
(¢U × ¢S)   •

.≠¢U ,                Ω¢U _ Ω¢S  =  Ω (¢U _ ¢S)   •
Ω ¿¢S  =  ¿ ( Ω¢S)  =

  Ω 
( ¿¢S)   •

1  =   0¢S   •
.≠¢S ,                                                  =  

Ω–¢S   •

. pá«Ñ°ùædG p¢ù°SC’G ≈∏Y má«JÉ«M nπFÉ°ùe uπM ¾

1
Ω¢S
`````
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تهيئةٌ

1

2

3

: m¢ù°SCG pIQƒ°U ≈∏Y »JCÉj É qª`e vÓc rÖàcG 

3 -  × 3 -  × 3 -   (Ü                             2 × 2 × 2 × 2 × 2  ( CG 

``````×``````×``````×``````   (  O            5×5×5×5×1-×1-×1-  (`L

``````×``````×``````×``````×``````   ( h         `````×`````×`````×`````×`````×`````×`````   (`g

:nœÉædG pó pL snºK móMGh x¢SCG pπμ°T ≈∏Y »JCÉj É‡ vÓc rÖàcG 

`````````````   (O          7-10 × 710   (`L          47 × 46   (Ü          72 × 52  (  CG 

`````````````  ( R             `````````````  ( h          `````````````  (`g

: pá«JB’G pOGóYC’G nøe xπc røY pá«ª∏©dG pIQƒ°üdÉH r qÈY 

700000000  (  CG 

69500000000000  (Ü

0^0000000000004  (`L

 0^00000000000000008125  (  O

1
2

1
2

1
2

1
2

1
2

1
2

1
2

4-
5
2
3

10(8-)
10(8-)

129
123

4-5
35

4-
5
2
3

4-
5
1-
7

4-
5
1-
7

1-
7

2(0^49)
2(0^7)
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5

6

7

7

:»JCÉj Éq‡ vÓc oπãÁ …òdG nOó©dG pÖàcG

810 × 2^452  (Ü                                     410 × 9  (  CG 

13-10 × 1^9761  (Ü                                   6-10 × 5  (`L

7-10 × 3 ```````  ( h                                510 × 7 ``````  (`g

: p¢ù°SC’G pΩGóîà°SÉH É¡rÑàcG snºK , pá«dhC’G É¡ p∏eGƒY ≈dEG ná«JB’G nOGóYC’G pπq∏M

512  , 72  , 343  , 196  , 56   , 200

 :»JCÉj Éª«a ÚàdOÉ©ŸG øe vÓ oc sπ oM

 243 =  5 ¢S   (  CG

1250 = 4 ¢S 2  (Ü

:ÚJB’G Úª°ùéŸG øe xπc ºéMh á«∏μdG áMÉ°ùŸG óL

1
2

1
4

6

5

3

5
10

10
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 oOGôj  ,º°S  ¢S    p¬©∏°V  o∫ƒW  pπμ q°ûdG  oÖ q©μe  mÖ°ûN  o¥hóæ°U

: pÜGÎdÉH o√oDƒ∏e

. pÜGÎdG nºéM ró pL  (1

 pÜGÎdG nºéM rÖàcG  (2

. m¢ù°SoCG pIQƒ`°U ≈∏`Y

¢S   

1 - 5oáq«Ñ°ùædG o¢ù°SC’Goáq«Ñ°ùædG o¢ù°SC’G

oäÉLÉàædG

 n¢ù°SC’G o± qô©àJ  •
. ná«Ñ°ùædG

 ká«JÉ«M nπFÉ°ùe tπë`J  •
. pá«Ñ°ùædG p¢ù°SC’G ≈∏Y

:tπë`dG

36  = 6 × 6 = 26   (1

243- = 3- × 3- × 3- × 3- × 3- = 5(3-)   (2

:(1-5) ∫Éãe

:»JCÉj Éq‡ xπc ná nª«b ró pL
4- 5   ( 3                         

5
(3-)   ( 2                         26   (  1

3
(```````)   ( 6                       

2
(```````)   ( 5                3- (2-)   ( 41

4
2-
7

. páë«ë°üdG pOGóYC’G oáYƒª› : ¢U  ¡                . páq«©«Ñ£dG pOGóYC’G oáYƒª› : •  ¡

               . pá«≤«≤◊G pOGóYC’G oáYƒª› : ì    ¡   . pá«Ñ°ùædG pOGóYC’G oáYƒª› :  ¿  ¡

1
¢S

1
Ω¢S

: s¿EÉa  ,G kôØ°U ≠ ¢S   ,¢U ∋  Ω ,¢S n¿Éc GPEG

 `````````   =  
Ω–(¢S)

Ω ¢S  =  
Ω–( ````````` )
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``````````  = ````` × ````` × ````` × `````  = 
4
(``````)  =   4-(5)   (3

`````````  = ``````` × ``````` × ```````  = 
3
(````````) = 3-(2-)   (4

````````````  =  ``````` × ```````  = 
2
(````````)   (5

``````````````  =  ```````` × ```````` × ````````  = 
3
(````````)   (6

1
5

1
625

2-
7

2-
7

2-
7

2-
7

8-
343

1
4

1
4

1
4

1
16

1-
2

1-
2

1-
2

1-
2

1-
8

: s¿CG pá≤HÉ q°ùdG ±ƒØ°üdG ‘ âª∏©J

3  =   9    =  9  pOó©∏d s»©«HÎdG nQò÷Gh  9 = 3 × 3 = 23 = 3  pOó©dG n™Hôe

. káq«Ñ°ùf É k°ù o°SoCG        ,2 ¢ù°SC’G ≈ª°ùoJh     (9)   pIQƒ°U ≈∏Y    9    oÖàμoJh

n∂dòch

4  =  64 
3
 = 64 pOó©∏d t»Ñ«©μàdG oQò÷Gh  64 = 4 × 4 × 4 = 34 = 4  pOó©dG oÖ©μe

(64)  pIQƒ°U ≈∏Y   64 
3
  oÖàμJh

   

  

1
2

1
3

7 (```````)   (`L                    4-(7)   (Ü                          6 (3)   (   CG

1- 

(```````)   ( h                 
2- 

(```````)   (`g                      
3

 (```````)   ( O

0(178)   (•                    3 (5-)   (ì                     4- (2-)   ( R

6-
8

2
6

3-
8

1
5

:»JCÉj Éq‡ xπc náª«b ró pL
lÖjQóJ1-5

1
5

1
5

1
5

1
5

1
2
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?Ék«LhR G kOóY ¿ ¿Éc GPEG ,ÉkÑLƒe G kOóY ¢S n¿ƒμj ¿CG o•Î°ûoj GPÉŸ :l∫GDƒ°S

 ¢S =  ¢S  ¿  : q¿EÉa ,ÉkÑLƒe Év«≤«≤M G kOóY ¢S râfÉch ,ÉkÑLƒe Év«LhR G kOóY  ¿  râfÉc GPEG  (1

 ¢S  =  ¢S  ¿  : q¿EÉa , Éqk«≤«≤M G kOóY ¢S râfÉch ,ÉkÑLƒe ÉkjOôa G kOóY ¿ râfÉc GPEG  (2

1
¿

1
¿

 (2-5) l∫Éãe
:É¡æe xπc náª«b ró pL sºK , má«Ñ°ùf m¢ù°SCG pIQƒ°U ≈∏Y »JCÉj Éq‡ vÓc rÖàcG

  3
    (4                            (3                  125 

3
   (2               144     (1

:tπ`ë`dG

5  =   (125)  =  125 
 3

   (2                    12  =    (144 )  =  144       (1

 ``````  =     (````````)  =             
3
  (4                     ``````  =     (````````)  =                 (3

  

  

4
16

1-
27

1-
3

2
4

1
2

1
3

1
2

1
3   4

16
1-
27

  4
16

 1-
27

:É¡æe xπc náª«b ró pL snºK má«Ñ°ùf m¢ù°SCG pIQƒ°U ≈∏Y »JCÉj Éq‡ vÓc rÖàcG

512   
 3

   (`L                   216-   
3
    (Ü                        81      (   CG

 3
    ( h                                 

 3
    (`g                                     ( O

  

64
1000

27-
1331

   36
100

lÖjQóJ2-5

. páØ∏àîŸG pá«Ñ°ùædG p¢ù°SC’G p¢†©H pº«b pÜÉ°ù◊ pπeGƒ©dG ≈dEG pπ«∏ëàdG ná≤jôW oΩóîà°ùf
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 (3-5) l∫Éãe

 (625)  náª«b ró pL

:tπ`ë`dG

5 =     (5×5×5×5)   =     (625)

,5 nƒg oœÉædG o¿ƒμ«a G kóMGh G kOóY má¡HÉ°ûàe má«dhCG mOGóYCG (4) uπc røe oòNCÉf oå«M

. pOó©∏d u»Ñ«©μàdG pQò÷Gh u»©«HÎdG pQò÷G pÜÉ°ùM pá≤jôW o¢ùØf n»g p√ògh

1
4

1
4

1
4

6255

1255

255

55

1r∞ pb

:»JCÉj É‡ xπc náª«b ró pL

(512)   (`L                      (729)   (Ü                        (1024)   (   CG

 
(49×49×49)   ( h                      

 
(144)   (`g                         (1296)   ( O

1
5

1
6

1-
3

1
4

1-
2

1
6

: s¿CG rßM’

10 × 5  =   50   (1

210 × 5 =   100 × 5  =  500   (3

310 × 5 = 1000×5  = 5000   (5

1-10 × 5  =   ````````   =   0^5    (2

2-10 × 5  =   ```````````   =   0^05    (4

3-10 × 5  =  ``````````````   =   0^005    (6

5
10

5
100

5
1000

: pá«JB’G pIQƒ°üdG ≈∏Y pá«Ñ°ùædG pOGóYC’G páHÉàμd oΩóîà°ùoJ 10 pOó©dG iƒb sn¿CG oêÉàæà°S’G oøμ oÁ Éæg rø peh

¢U  ∋   ¿ å«M  ,  ¿10 ×  CG  ׀ CG ׀ ∈ [1, 10), 

. páq«ª∏©dG nIQƒ°üdG oIQƒ°üdG p√òg ≈ qª°ùoJh

lÖjQóJ3-5

 (4-5) l∫Éãe

: pá«JB’G pOGóYC’G nøe xπc røY páq«ª∏©dG pIQƒ°üdÉH r qÈY

4918000000000   (2                                     7000000   (1

0^00000000000125   (4                        0^0000000003   (3
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:tπ`ë`dG
610 × 7  =  7000000   (1

1210 × 4^918  =  4918000000000   (2

10-10 × 3  =  ```````````  =  `````````````````````````````````````   =  0^0000000003   (3

 ````````````  =  ```````````````````````````````````````````   =  0^00000000000125   (4

14-10 × 125  =                                                   

12-10 × 1^25  =  210 × 14-10 × 1^25  =                                                  

3
1010

125
1410

3
10000000000
125

100000000000000

: pá«JB’G pOGóYC’G nøe xπc røY páq«ª∏©dG pIQƒ°üdÉH r qÈY

9000000000000000  (Ü                     0^00000000346   (  CG

0^0000000000000000002  ( O               581700000000000  (`L

 (5-5) l∫Éãe

: páq«ª∏©dG pIQƒ°üdG pΩGóîà°SG n¿hO ná«JB’G nOGóYC’G pÖàcG
1610 × 8   (2                                    7-10 ×  4^5  (1

15-10 × 6   (4                                 910 × 9^237  (3

lÖjQóJ4-5

:¢U ∋ ¿ ,(10 ,1] ∋ ׀ CG ׀  oå«M ¿10× CG pIQƒ°U ≈∏Y oÖàμoj o¬qfEÉa páq«ª∏©dG pIQƒ°üdÉH pOó©dG páHÉàc nóæY

 É¡ ocôëàJ »àdG p∫RÉæŸG oOóY  ¿ oå«M , ¿10 ‘ oÜö†f pQÉ°ù«dG ≈dEG pájöû©dG pá∏°UÉØdG páMGREG nóæY  (1

. oájöû©dG oá∏°UÉØdG

 »àdG  p∫RÉæŸG   oOóY  ¿  oå«M  ,  ¿  -10  ‘  oÜö†f  pÚª«dG  ≈dEG  pájöû©dG  pá∏°UÉØdG  páMGREG  nóæY  (2

. oájöû©dG oá∏°UÉØdG É¡ ocôëàJ
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:tπ`ë`dG
80000000000000000  = 1610× 8  (2      0^00000045  = 7-10 ×  4^5   (1

0^000000000000006  = 15-10×6  (4       9237000000  = 910 × 9^237   (3

: páq«ª∏©dG pIQƒ°üdG pΩGóîà°SG n¿hO ná«JB’G nOGóYC’G pÖàcG   (1
11-10 × 8^6   (Ü                                 1010 × 5  (  CG 
2010 × 1^37   ( O                                18-10 × 4  (`L

. p¢SQódG pájGóH ‘ nIOQGƒdG nádCÉ°ùŸG sπ oM   (2

lÖjQóJ5-5



14

: pá«JB’G pOGóYC’G nøe xπc røY páq«ª∏©dG pIQƒ°üdÉH r qÈY  (1

0^000000000000000000186  (Ü           9000000000000000  (   CG 

1620000  ( O               0^000000000007-  (`L

32000^0045 -  ( h                                         154^63  (`g

: páq«ª∏©dG pIQƒ°üdG pΩGóîà°SG n¿hO ná«JB’G nOGóYC’G pÖàcG  (2
8-10 × 2   (Ü                                    510 × 3^9  (  CG

1510 × 1^8709   ( O                               4-10 × 6^25  (`L
1110 × 1^39706 -  ( h                          16-10 × 5^482  ( `g

:»JCÉj Éq‡ xπc náª«b ró pL  (3

6(4)  (`L                          
5-

( ``````` )   (Ü                      
4 

( ``````` )  (   CG 

82  ( h                       
3-

( ``````` )  (`g                           2(6-)  (  O

``````
 (256)  ( •                       

````

 ( ``````` )  (`M                        
````

(729)  ( R

 pπeôdG oºéM n¿Éc GPEÉa , m¿ qƒ∏e mπeôH pπμ°ûdG pÖ©μe x»LÉLR m¥hóæ°U nAπe oA’h räOGQCG  (4

? p¥hóæ°üdG p±ôM o∫ƒW rºμa ,3º°S 8000 =  p¿ƒ∏ŸG

1-
4

1
5

1
5

7
9

1
32

2-
3

1
3
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2 - 5((11))  p¢ù°SC’G oÚfGƒbp¢ù°SC’G oÚfGƒb

oäÉLÉàædG

 nÚfGƒb o± qô©àJ  •
. pá«Ñ°ùædG p¢ù°SC’G

 káq«JÉ«M nπFÉ°ùe tπ–  •
 pÚfGƒb p∫Éª©à°SÉH

. pá«Ñ°ùædG p¢ù°SC’G

 p™∏°V o∫ƒWh ,Îe (¢S) ≈dhC’G p™∏°V o∫ƒW , pπμ°ûdG Éà©Hôe p¿Éà≤jóM

: røe vÓc m¢ù°SCG pIQƒ°U ≈∏Y rÖàcG  ,Îe (¢U) pá«fÉãdG

.Éª¡«àMÉ°ùe pÜöV pœÉf  (1

.Éª¡«àMÉ°ùe páª°ùb pœÉf  (2

: oáHÉàc oøμÁ rπg

? m¢ù°SCG pIQƒ°U ≈∏Y Éª¡«àMÉ°ùe p™ªL pœÉf  (1

? m¢ù°SCG pIQƒ°U ≈∏Y Éª¡«àMÉ°ùe pìôW pœÉf  (2

??????????????????????????????? mmmmmmmmmmmmmmm¢¢¢¢¢¢¢¢¢¢¢¢¢¢¢¢¢¢¢¢¢¢¢¢¢¢¢¢¢¢¢¢¢¢¢¢ùùùùùùùùùùù°°°°°°SSCG pIQƒ

????????????????????????????????????? mmmmmmmm¢¢¢¢¢¢¢¢¢¢¢¢¢¢¢¢¢¢¢¢¢¢¢¢¢¢¢ùùùùù°SSCCG pIQƒ

:(6-5) l∫Éãe

:»JCÉj Éq‡ xπc ná nª«b ró pL
32 × 42  (3                       32   (2                         42   ( 1

3-4 2  (6                    ````````   (5                         72   (4

:tπ`ë`dG

8  = 2 × 2 × 2 = 32  (2                  16  = 2 × 2 × 2 × 2 = 42  (1

128  = 3+4 2 =  72  (4                   128  = 8 × 16 = 32 × 42  (3

2  = 12  = 3-4 2  (6                                2  =  `````````  =  `````````  (5

:(7-5) l∫Éãe

:»JCÉj Éq‡ xπc náª«b ró pL
3*2 2  (4                     

3
( 22 )   (3                    

2
( 32 )   (2                      32   (1

:tπ`ë`dG

64  =  8 × 8  =  28  =  2( 32 )  (2                                                     8  = 32  (1

64 =2×2×2×2×2×2 =
62 =

 3*2 2  (4               64 = 4×4×4  = 
3
4 = 

3
( 22 )  (3

? oßMÓJ GPÉe

16
8

42
32

42
32
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:(8-5) l∫Éãe

:»JCÉj Éq‡ xπc ná nª«b ró pL

``````````   (4             2(82)     (3               ( ``````````` )   (2              9 × 
``` ( 81)   ( 1

:tπ`ë`dG

27 = 33 =  2+1 3 = 23 × 13  = 23 × 
````` *4 3  =  23 × 

````
 ( 43)  = 9 × 

````
 ( 81)   (1

```````  =  ``````````````  =  `````````````````  =  ```````````````````  =  ````````````````  =    ( ``````````` )   (2

82 = 
 ```` (162)  = 2(82)      (3

5  = 
1
5  =

  3-4 5  =  ``````````  =  ````````````````````````  =  ````````````    (4

1
5 243-

32

1
5 243-

32

625
125

5×5×5×5
5×5×5

4(5)
3(5)

1(3-)
12

3-
2

625
125

  

  

1
4

1
4

1
4

1
2

1
4

(243-)

(32)

1
5

1
5

(5(3-))

(5(2))

1
5

1
5

*5(3-)
*5(2))

1
5

1
5

lÖjQóJ6-5

:»JCÉj Éq‡ xπc ná nª«b ró pL

  ```` (128-)   (Ü                            36 ×  ```` ( 216)   (  CG 

729   
6
    ( O                                           ( ```````` )   (`L

1
4

1
3

1
7

16
81

: s¿EÉa , p¿Éa sô©e ¿¢S, Ω¢S ¿CG p¢Vôa ≈∏Y , pÚ«Ñ°ùf pøjOóY  ¿ ,Ω  n¿Éch ,Év«≤«≤M G kOóY ¢S n¿Éc GPEG

¿ + Ω¢S  =  ¿¢S ×  Ω¢S  (1

G kôØ°U ≠  ¢S  ,  ¿ - Ω¢S  =  ````````  (2

Ω×¿¢S  =  
Ω
(¿¢S)  =  ¿( Ω¢S )  (3

Ω¢S
¿¢S
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:(9-5) l∫Éãe

:»JCÉj Éq‡ xπc ná nª«b ró pL

 3(```````)  (4             34 _ 38  (3            5(2 × 3)  (2               52 × 53   ( 1

```````````   (7                5(```````)  (6               59 _ 59   (5

tπ`ë`dG

  (2×2×2×2×2) × (3×3×3×3×3)  =  52 × 53   (1

 (2×3) ×(2×3) ×(2×3) ×(2×3) ×(2×3)  = 

7776  =  56  = 5(2×3)  = 

7776  =  56  = 5(2 × 3)  (2

8 =  32 = 
3

(```````)  =
  
 `````  ̀× `````  ̀× ``````  =  ````````````````````  =  34 _ 38   (3

8 =  32 = 
3

(```````)   (4

1  =
  
 ``````  = 59 _ 59   (5

1 =  51 = 
5

(```````)   (6

2401 = 7×7×7×7 = 47  =
  
 ````````````  (7

? oßMÓJ GPÉe

59
59

1
4-7

8
4

1
4-7

9
9

8×8×8
4×4×4

8
4

8
4

8
4

8
4

8
4

9
9

:»JCÉj Ée rQ uôH

G kôØ°U ≠ ¢S  ,  ``````   =  Ω–¢S  ¡                             G kôØ°U ≠ ¢S  ,  1 = 0¢S  ¡1
Ω¢S
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lÖjQóJ7-5

:»JCÉj Éq‡ xπc ná nª«b ró pL

 23 × 28   (Ü                                       3(15)   (  CG 

 ```````` × 
2-

( ```````` )   ( O                         49 × 
3

( ```````` )   (`L
4

15
2
5

1
7

:(10-5) l∫Éãe

:»JCÉj Éq‡ xπc ná nª«b ró pL

 ``````````````````````   (2                                
9 

(  3   
3
  ×  2   

3
 )   (1

:tπ`ë`dG
3
( 3( 3 ))   

3
  × 

3
( 3( 2 ))   

3
  =  

9
(3)    

3
  × 

9
(2)    

3
  = 

 9 
(  3   

3
  ×  2   

3
 )   (1

216  =  27 × 8  =  33 × 32  = 

2(1 -  5    )  =  13-15 (1 -  5   )  =   ````````````````````````   (2

 5    2 - 6  =  1+  5   2 - 5  =

   

 

 15(1- 5    )
13(1- 5    )

  

  

 15(1- 5    )
13(1- 5    )  

 ≈∏Y ,Év«Ñ°ùf G kOóY (Ω) ¿Éch ,0≠ ¢U , 0≠ ¢S oå«M , pÚ«≤«≤M pøjOóY ¢U ,¢S n¿Éc GPEG

: s¿EÉa , p¿Éa qô©e  Ω¢U  ,  Ω¢S  s¿CG p¢Vôa
Ω

(`````````)   =  ````````  (2                    
Ω
(¢U×¢S)  =  Ω¢U × Ω ¢S   (1

````````  =  Ω-¢S   (4                                              1  =  0 ¢S   (3

Ω¢S
Ω¢U

¢S
¢U

1
Ω¢S

. n∂àHÉLEG rQ uôH  ? m± qô©e nÒZ  Ω¢S  n¿ƒμj r¿CG oøμÁ rπg ,Év«Ñ°ùf G kOóY Ω , G kôØ°U ≠ ¢S n¿Éc GPEG
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: mIQƒ°U p§°ùHCÉH »JCÉj Éq‡ xπc náª«b ró pL  (2

 
2

( ```````````````` )  (`L               ``````````````````````````````   (Ü               3-( 7   
3
 )   (  CG

`````  -

( ``````````` )  ( h        
10

(1+2   ) 
10

(1-2   )  (`g     
12

( ```````````````````` )  ( O
1
4

1
3-( 6    )  

    

5(  2    -  3    )
5-(  2    -  3    )

  

   

  

  

3   
3
 × 2 

  5   3 

256
625

:»JCÉj Éq‡ xπc náª«b ró pL  (1

`````````````  (`L         
````

(64) × 
````

(64)   (Ü                 ``````````````````````   (  CG

196    ×  900    ( h                       ``````````````    (`g                   `````````````````````   ( O

1
2

1
3

    
126

6

1
8

2
````

16

420× 2-5
72

 3(24)
2-9 × 56

 Év«Ñ°ùf G kOóY  ¿  n¿Éch ,G kôØ°U ≠ Ü , CG  oå«ëH pÚ«≤«≤M pøjOóY Ü , CG  n¿Éc GPEG o¬qfCG røgôH  (3

: s¿EÉa , l± qô©e  ¿( `````` ) s¿CG p¢Vôa ≈∏Y

¿ -( ``````` )  =  
¿( ``````` )

. p¢SQódG pájGóH ‘ nIOQGƒdG nádCÉ°ùŸG snπ oM (4

 É¡æe xπc pºéM røY r uÈ©na  , päGÎª«àæ°ùdÉH  pá«JB’G p∫Éμ°TC’G nø pe xπc p±ôMCG  o∫GƒWCG  râfÉc GPEG  (5

: n¢ù o°SoC’G É keóîà°ùe

CG
Ü

Ü
CG

CG
Ü

¢S ¢U6

¢U
¢U 3¢S5

2¢S3
2¢U 5¢S3¢U 2¢S

¢U 3¢S2
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 nÆ uôoa , pAÉŸÉH lAƒ∏‡ ,Ω (`````) p¬ paôM o∫ƒW mÖ©μe pπμ°T ≈∏Y mAÉe o¿GõN

 …RGƒàe pπμ°T ≈∏Y nôNBG m¿GõN ‘ oAÉŸG

 o¬JóYÉb ,É¡ o°ùØf oá©°ùdG o¬d mäÓ«£à°ùe

 Ée  ,Ω  (1)  ¬ oYÉØJQGh  pπμ°ûdG  oá©Hôe

? p¬ pJóYÉb p™∏°V o∫ƒW

1
2

3 - 5((22))  p¢ù°SC’G oÚfGƒbp¢ù°SC’G oÚfGƒb

: oäÉLÉàædG

 nÚfGƒb o± qô©àJ  •

páq«Ñ°ùædG p¢ù°SC’G

 má«JÉ«M nπFÉ°ùe tπ–  •

 p¢ù°SC’G pÚfGƒb ≈∏Y

páq«Ñ°ùædG

:»JCÉj Éq‡ xπc náª«b ó pL

               2( 8  
3
 )   (2                               28 

  3
  (1

3
( 4   )   (6                          34      (5

`````
 (16    )   (10                         

`````
16     (9  

    

 

1
2

1
2

               (8)   (4                               2(  8)  (3

(4)    (8                          3(  4)  (7

(16)   (12                        (  16)  (11

````1̀
3

````1̀
2

````1̀
2

````1̀
2

````2̀
3

````3̀
2

````1̀
4

: o¬qfCG nâ¶M’ n∂qfCG sóH ’

?èàæà°ùJ GPÉe

نشاطٌ (نشاطٌ (١١--١١))

: q¿EÉa  ,+ì ∋ ¢S ,Ék«Ñ°ùf G kOóY  ¿  ,• ∋ Ω  râfÉc GPEG

`````
 ¢S   =   ¿( 

`````
 ¢S )  =

  ¿( ¢S    
Ω
 )  =   ¿ ¢S    

Ω
  

1
Ω

¿
Ω
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:(11-5) l∫Éãe

:»JCÉj Éq‡ xπc ná nª«b ró pL

  
3
( `````````````` )   

4
  (3                

10
8    

5
  (2                 2(216)    

3
   (1

1296
81

 

:tπ`ë`dG

  
2
(

3
6)   

3
  = 

 2
(216)    

3
    (1

36  = 
2
6  =  2( 

````
 6 ) =

2
( 36   

3
 ) =

64  =  
2
8  =

    `````
 8  =   

10
8   

5
   (2

  `````
 (```````)  =  

`````
 (````````````)  = 

3
(````````````)   4   (3

8  = 
3
2 = 3(`````) =

  ```` *4
(``````)  =

1296
81

6
3

6
3

10
5

3
3

3
4

3
4

3
4

46
43

 m¢ù°SCG pπμ°T ≈∏Y pOó©dG oáHÉàc

 p¢ù°SC’G pÚfGƒb oΩGóîà°SG

 p¢ù°SC’G pÚfGƒb oΩGóîà°SG

 x¢SCG ≈dEG pQò÷G oπjƒ–

m¢ù°SCG pπμ°T ≈∏Y pOó©dG oáHÉàc

 p¢ù°SC’G pÚfGƒb oΩGóîà°SGh

:(12-5) l∫Éãe

:»JCÉj Éq‡ xπc ná nª«b ró pL

 8( 5   ) * 4-( 5   )  (3            ````````````````   (2                 4( 2   ) * 3( 2   )   (1
 7( 3   )
6( 3   )

  

  
       

:tπ`ë`dG

7( 2   )  =  4+3( 2   )  = 
  4( 2   ) * 3( 2   )    (1

3     = 1( 3   )  =
    6-7( 3   )  =  `````````````````   (2

4(
 `````

 (5))  =  4( 5   )  =
    8+4-( 5   )  =  8( 5   ) * 4-( 5   )   (3

25  = 25 =
   `````

 5  =
    4 * `````

(5)  =      

 7( 3   )
6( 3   )

  

  

     

   

     

  

1
2

4
2

1
2

 n¢ù°SC’G o™ª‚ ,lájhÉ°ùàe oäÉ°SÉ°SC’G 

n¢ù°SC’G oìô£f ,lájhÉ°ùàe oäÉ°SÉ°SC’G

o™ª‚ ,lájhÉ°ùàe oäÉ°SÉ°SC’G

n¢ù°SC’G

1296
81

o
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3     =
    ```

 3  =            3  =
    `````````````  =  `````````````````   (2

  ````` + ````` -5  =
   ````` 5

 
*

  ````` -5 =  8( 5   ) * 4-( 5   )   (3

25  =   25 =
     `````

5 =        

 7( 3   )
6( 3   )

  

  

4
2

1
2 (3)

(3)

7
2

6
2

7
2

6
2
```` - ````

   

oìô£f sºK x»Ñ°ùf x¢SCG ≈dEG pQò÷G oπjƒ–

lÖjQóJ8-5

:»JCÉj Éq‡ xπc ná nª«b ró pL

 25   
3
  × 40  

3
   (`L    ```````````````       3   (Ü                        18     *   8      (  CG 

4( ( ```````` )   8 )  ( h    ````````````     3   ( `g  ̀```````````      5 *  ````````````     3  (  O

     343
1331

125
45

729
64

32
243

24
375

4
2

8
2

4
2

8
2

:»JB’Éc (12-5) p∫Éãe tπM oøμÁh

`````
2  =  (

```` + ````)2  =   `````2 *  `````2  = 
  4( 2   ) * 3( 2   )    (1

7
( 2   )  =

       7
(

 `````
2) =

      7 * (`````) 
2  =        

o™ª‚ sºK x»Ñ°ùf x¢SCG ≈dEG pQò÷G oπjƒ–   
3
2

4
2

3
2

4
2

7
2

1
2

1
2

 

:(13-5) l∫Éãe

: pΩÉ≤ŸG ‘ oQò÷G É¡«a oô¡¶nj ’ oå«M , mIQƒ°üH »JCÉj Ée rÖàcG

            ````````````````   (2                        ```````   (1

 

:tπ`ë`dG

            ?GPÉŸ           ```````   =   ̀``````     *   ```````       =   ```````   (1

           ?GPÉŸ     ```````````````  = ``````````````````````````````````````````````   =   ```````````````` *   ````````````````  =   ``````````````   (2

  1      

 2    +5  

 1    

 3    

 1    

 3    

 1    

 3    

 3    

 3    

 3     

 3        

 

  1      

 2    +5
  1      

 2    +5

  2   - 5

 2   - 5

  2    -5

23

  2   - 5

2 -  2   5 +  2   5 - 25   
 ̀ ̀  ̀



23

:pCÉ£ÿG pí«ë°üJ n™e ? máë«ë°U oÒZ É¡t jCGh láë«ë°U pá«JB’G päGQÉÑ©dG t…CG  (1

86  =  26  ×  46   (Ü                                     37  =  27  _  57   (  CG 

1  = 
0
(59)  =  

5
(

0
9)   (  O             G kôØ°U ≠ ¢U ,  0 = 3¢U _ 3¢U   (`L

7  =  7 × 
0
8   ( h                G kôØ°U ≠ ´ ,  3´ =  2´  _  6´   (`g

: máÑLƒe máë«ë°U m¢ù°SCÉH ná«JB’G päGQÉÑ©dG pÖàcG  (2

G kôØ°U≠ Ω  ,          ````````` 
   6

  (Ü                   G kôØ°U≠¢S  ,                ```````      (  CG 

G kôØ°U≠¢S ,           7-¢S   7  ( O                    G kôØ°U≠¢U  ,              ````````` 
   5

 (`L

G kôØ°U≠ `g ,           6(2-`g)  
4
  (h                    G kôØ°U≠¿  ,       2(4-¿) ×6-¿    (`g

9¢S
5¢S

  
3Ω

3-Ω

3¢U
8¢U

  

: mIQƒ°U p§°ùHCÉH »JCÉj Éq‡ xπc náª«b ró pL  (3

 ```````````````````````` 
    3

 (`L       10-2 * ```````````````  
    

 (Ü          ``````````````````````````       (  CG

 3375-    
3
  ( h                      2-(6 8)   

6
   (`g                  ```````````````````   8  ( O 

8-2 × 193
113

5(4×7)
47

  
180 × 3(12)

3(3×5)

 É¡oàMÉ°ùe lá«fó©e láë«Ø°U p¬©æ°U ‘ nΩóîoà°SG GPEG pπμ°ûdG pÖ© sμe m¥hóæ°U p±ôM n∫ƒW ró pL  (4

.2º°S 150

: pΩÉ≤ŸG ‘ oQò÷G É¡«a oô¡¶j ’ å«M , mIQƒ°üH »JCÉj Ée ÖàcG  (5

 ````````````````` 
     

 (`L        ```````````````  
    

 (Ü             ````````      (  CG

24 × 36
82× 7(3×2)

 3    

 7    

 2

 3 - 5

 5 + 11

 5 - 11  
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 oº°ù≤æJh , pÚà«∏N ≈dEG oIóMGƒdG oá«∏ÿG oº°ù≤æJ ÉjÒàμÑdG pôKÉμJ pá«∏ªY ‘

 GPEÉa  ,Gòμgh  ÉjÓN  p™HQCG  ≈dEG  p¿Éà«∏ÿG

 ≈dEG  oêÉà–  mΩÉ°ù≤fG  pá«∏ªY  tπc  râfÉc

 ÉjÒàμÑdG  oOóY  ¿Éch  , mIóMGh  má≤«bO

 ƒg pΩÉ°ù≤f’G päGôe røe (¿) nó©H oáŒÉædG

.(¿) náª«b ró pL , ká«∏N (128)

4 - 5oá« q°SC’G oä’OÉ©ŸGoá« q°SC’G oä’OÉ©ŸG

: oäÉLÉàædG

. káq«°SCG mä’OÉ©e o¿ uƒ nμoJ  •

 mäÉ≤«Ñ£Jh nπFÉ°ùe tπ oë`nJ  •

 pΩGóîà°SÉH ká«JÉ«M

. p¢ù°SC’G

: p¬«a nIOƒLƒŸG päÉZGôØdG pπªcCG sºK , n∑ÎaO ≈dEG »JB’G n∫hó÷G pπ≤fG

oΩÉ°ù≤f’GpáŒÉædG ÉjÓÿG oOóYx¢SCG pIQƒ°U ≈∏Y É¡oàHÉàc

o∫hC’G22  =  12

ÊÉãdG44  =  22

oådÉãdG....................

o™HGôdG.....................

o¢ùeÉÿG.....................

päG qôŸG nøe  ¿  nó©H128..............

 káq«°SCG kádOÉ©e ≈ qª°ùoj páq«°VÉjôdG päGQÉÑ©dG nøe ó ƒædG Gògh 128 = ¿2 s¿CG pQƒcòŸG p∫hó÷G ‘ oßMÓj

. w¢SCG É¡«a nÒ¨àŸG qn¿C’

 ≈∏Y …ƒà–h ,GkÒ¨àe t¢SC’Gh Év«≤«≤M G kOóY É¡«a o¢SÉ°SC’G o¿ƒμj lá«°VÉjQ lIQÉÑY n»g :oáq«°SC’G oádOÉ©ŸG

.(=) pIGhÉ°ùŸG pIQÉ°TEG

ôØ°U < Ü , {0 , 1} - ì ∋ CG  , Ü = 
¢S 

CG   pIQƒ°üdG ≈∏Y É¡oàHÉàc oøμÁh
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:(14-5) l∫Éãe

: ná«JB’G nás«°SC’G pä’OÉ©ŸG snπM

0^001  = 
 ´

(````````)   (2                       82  = 
¢S

(``````)   (1

  243  =  
¢U

9 * 3  (3

1
10

1
2

: páq«°SC’G pä’OÉ©ŸG ≈∏Y pá∏ãeC’G nøeh

````````  = 
¢S

( ``````` )    ,   729  =  
´-4 9     ,  27 = 

¢U
3     ,  32 = 1- ¢S 2

 pπ«∏ëàH n∂dPh , oäÉ°SÉ°SC’G É¡«a ihÉ°ùàJ máq«°SCG mIQƒ°üH pÚaô£dG oáHÉàc oÖéj É¡sn∏M n™«£à°ùf ≈àMh

, ká`jhÉ°ù`àe o¢ù°SC’G o¿ƒμ`J ‹É`àdÉ`Hh . p¢ù°SC’G pÚ`fGƒb pΩGóîà`°SGh pá`«dhC’G pπ`eGƒ©dG ≈`dEG pOGó`YC’G

: s¿CG r…CG

2×2×2×2×2×2×2  =  128  = 
¿
2

72  = 
¿
2

7  =   ¿

1
125

1
5

(2) lájhÉ°ùàe oäÉ°SÉ°SC’G

ihÉ°ùàJ o¢ù°SC’G

1282

642

322

162

82

42

22

1r∞ pb lÖjQóJ9-5

: ná«JB’G nás«°SC’G pä’OÉ©ŸG snπM

 16  =  1-¢S
2  (Ü                                 81  =  

¢S
3    (  CG 

 ````````````  = 
¢U-

(`````` )   (  O                  ````````````  = 
¢U

(`````` )   (`L
4
7

1
8

256
2401

1
512

82  =  
¢S

(``````)     ( 1   : tπ`ë`dG
8
2 =   

¢S–
2 

8  =  ¢S -  

8-  =  ¢S                

1
2

p¢ù°SC’G pÚfGƒb oΩGóîà°SG 

o¢ù°SC’G ihÉ°ùàJ , pÚaô£dG ‘ lájhÉ°ùàe oäÉ°SÉ°SC’G 

¿ = ¢S  s¿EÉa  ,
 ¿

 CG  = 
¢S

 CG  ¿Éch  ,1 ≠ CG  ,ÉkÑLƒe Év«≤«≤M G kOóY CG n¿Éc GPEG
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lÖjQóJ10-5

: ná«JB’G nás«°SC’G pä’OÉ©ŸG snπM

 1  =  ¢U9    (Ü                    (0^0081)   =   ¢S(0^3)     (  CG 

 
6
4  =  

5
8  * 

Ω

(`````` )   (  O                   
2
11 * 

∫2
121 =  

∫6
11   (`L

1
8

0^001   =  
´

(``````)    (2

 
3

(``````)  =  (`````````````)  = 
´

(``````)         

 3  =  ´     o¿ƒμjh

   
243  =   

¢U
9  × 3      (3

53 =  ¢U2 3 × 3 
53  =   1+¢U2 3   

5 = 1+ ¢U2  o¿ƒμjh

4 =  ¢U 2        

2 = ¢U             

1
10

1
1000

1
10

1
10 m¢ù°SCG ≈dEG pöùjC’G p±ô£dG oπjƒ–

m¢ù°SCG ≈dEG pÚaô£dG oπjƒ–

p¢ù°SC’G pÚfGƒb oΩGóîà°SG

p¢ù°SC’G …hÉ°ùJ

pÚaô£dG nøe (1) pOó©dG oìôW

(2) p Oó©dG ≈∏Y pÚaô£dG oáª°ùb
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 »JB’G p∫hó÷G ‘ pπªcCG sºK , mIóY mäGôe p∞°üàæŸG nøe Ég pƒWGh , pπμ°ûdG ná©Hôe kábQh rö†MCG   (1

: n∑ pÎaO ≈dEG o¬n∏≤æJ r¿CG nó©H

u»£dG päGôe oOóYpáŒÉædG pAGõLC’G oOóYpáŒÉædG pAGõLC’G pOó©d oáq«°SC’G oIQƒ°üdG

011  = 02

122  = 12

44 =  £2

88 =  £2

1616 =  £2

: ná«JB’G nás«°SC’G pä’OÉ©ŸG snπM  (2

 1024  =  
¢S2

4 * 
¢S

2   (`L    
7
(0^001)  =  

¢U
(0^01)  (Ü          16  =  

¢S
4   (  CG 

¢U7

(`````) = 27 * 
¢U

(`````) ( h            
7

(```````)  =
1+¢S

(`````)  ( `g       `````````  =
∫

(`````)   (  O5
6

1
4

5
10

1
3

1
3

216
125

 pøY míªb oáÑM : píª≤dG nøe lÜƒÑM n»gh p∂∏ŸG nøe mICÉaÉμe ≈∏Y p„ô£°ûdG páÑ©d ó Îfl nπ°üM  (3

 pådÉãdG  p™HôŸG  pøY  mäÉÑM o™HQCG  ,ÊÉãdG  p™HôŸG  pøY  p¿ÉàÑM , p„ô£°ûdG  páMƒd  ‘ p∫ qhC’G  p™HôŸG

:»JB’G pó pL ,Gòμgh

? p™°SÉàdG p™HôŸG ‘ É¡«∏Y nπ°üM »àdG píª≤dG päÉqÑM oOóY Ée  (   CG

.¢S náª«b ró pL ,2048 nƒg ¢S p™HôŸG ‘ É¡«∏Y nπ°üM »àdG píª≤dG päÉÑM oOóY n¿Éc GPEG  (Ü

 pádB’G pΩGóîà°SÉH nøjöû©dGh …OÉ◊G p™HôŸG ‘ É¡«∏Y nπ°üM »àdG píª≤dG päÉÑM nOóY ró pL  (`L

. páÑ°SÉ◊G

.≈dhC’G pá«fÉªãdG päÉ©HôŸG nøe É¡«∏Y nπ°üM »àdG píª≤dG päÉqÑM ń ƒª› ró pL  (  O
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 nπFGóH oá©HQCG É¡æe xπμdh , mOó©àe røe pQÉ«àN’G ṕ ƒf røe mäGô≤a p¢ùªN røe oo∫GDƒ°ùdG Gòg o¿ƒμàj   (1

:É¡æe xπμd pí«ë°üdG pπjóÑdG nõeQ rÎNG , lí«ë°U É¡æe r§≤a lóMGh

:…hÉ°ùJ  27  = 
1-¢S

3  nádOÉ©ŸG o≥≤– »àdG ¢S oáª«b  (1)

2  ( O                          1  (`L                  4  (Ü                    3  (  CG

: pOó©∏d lπ«∏– nƒg  210 × 4 + 10× 3 + 1-10 × 7  oOó©dG  (2)

437  ( O                43^07  (`L           43^7  (Ü        430^7   (  CG

: nƒg (5 – 2¢S) pQGó≤ŸG oπ«∏–  (3)

( 5     -¢S) ( 5    -¢S)  (Ü                        (5+¢S) (5-¢S)  (  CG

( 5     +¢S) ( 5    -¢S)  ( O               ( 5   +¢S ) ( 5   +¢S)  (`L

: nƒg ,3 = ¢U , 1-  =  ¢S  ÉeóæY   ``````````````````````````    
3
  pQGó≤ŸG oáª«b  (4)

```````````````  (O           `````````  (`L           ```````````````  (Ü           ```````  (  CG

: láë«ë°U pá«JB’G pá«°VÉjôdG päGQÉÑ©dG ióMEG  (5)

  6¢S  =  2¢S  +  3¢S   (Ü                  6¢S  =  2¢S  ×  3¢S  (   CG

5¢S  =  2¢S  ×  3¢S   ( O                    5¢S  =   2¢S  _ 3¢S  (`L

: pá«ª∏©dG pIQƒ°üdÉH pá«JB’G pOGóYC’G nøe vÓc rÖàcG   (2

62^003  ( O        48900000000  (`L         7000000  (Ü       350^12  (  CG

: ná«JB’G náq«°SC’G pä’OÉ©ŸG snπM   (3

  1  =   
¢U

2   (Ü                                 3+¢S
 2 = 

1–¢S
4   (  CG

405  =   ````````````````````````       ( O                            
2¢S

7  =   
2-¢S2 

49  (`L

  

    

  

   

 
 ¢U 3¢S 125

¢S 3¢U 3

5
3

5-
3

125
27

125-
27

    
¢U

3 *125
¢U-3 * 5
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:É¡æe xπc nAGREG pIÉ£©ŸG päGÒ¨àŸG páª«b n≥ah pá«JB’G pôjOÉ≤ŸG nøe xπc náª«b ró pL   (4

1- = ¢U  ,2 = ¢S  ÉeóæY                   5 ¢U 2¢S 7 –  3 ¢U 3 ¢S   (  CG 

0 = ¢U  ,1 =  ´  ÉeóæY                 5 × 
´

16 + 
¢U

4 × 
¢U+ ´

2  (Ü

3- =  ´  , 4 = ¢S  ÉeóæY                5´ 3¢S 3    
3
  +  2´ 2¢S     (`L

: mIQƒ°U p§°ùHCÉH pá«JB’G pôjOÉ≤ŸG pÖàcCG   (5

G kôØ°U ≠ ¢U   ,  G kôØ°U ≠ ¢S ,   ```````````````````````    (  CG 

G kôØ°U ≠ ´   ,  G kôØ°U ≠ ¢S ,   `````````````````````````    (Ü

 G kôØ°U ≠  Ω   ,   ``````````````    (`L

G kôØ°U ≠ ´   ,  G kôØ°U ≠ ¢U ,   `````````````````````````    (  O

  

6¢U 5¢S
3-¢U 4-¢S

5-¢S 2´39
1- ´ 2¢S13

7
10-Ω 

3¢S 5´ ¢U 6
2-´ 4-¢U 2
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ذاتي اختبارذاتي اختبار

: káë«ë°U oIQÉÑ©dG níÑ°üJ ≈àM £ ‘ nÖ°SÉæŸG nOó©dG p™°V  (2

0 ≠  ¢S , 9¢S  =  4+£¢S  =  £¢S × 16¢S  (   CG

18¢U  =  6×£¢U  (Ü

 £(∫ × ´)  =  £∫ × 2´  (`L

0 ≠  Ω  , 20Ω  =  £-7Ω  =  
4-Ω  _  £Ω   (  O

:»JCÉj Éª«a páë«ë°üdG pÒZ pIQÉÑ©dG nΩÉeCG (×) náeÓYh páë«ë°üdG pIQÉÑ©dG nΩÉeCG (ü) náeÓY r™ n°V  (1

3¢S 27  =  3(¢S 3)   (Ü                             4¢U  =  2¢U + 2¢U  (   CG

7 ´ = 4  ́– 11 ´   ( O              3Ü × 3Ü × 3Ü  =  3 (5Ü)  (`L

43  =  
2-(``````)   ( h                              8 Ω 2-  =  2(4Ω 2-)  (`g

3   
6
  =   3    

3
  +  3    

3
  (ì                  7     2  =    7    2 –   7    4  ( R

1
9

: mIQƒ°U p§°ùHCÉH ná«JB’G nôjOÉ≤ŸG pÖàcG  (3

 
2
(`L 

3
Ü 

4 
CG ) (

2
Ü CG 2-)   (   CG

môØ°U < ¢S , môØ°U < ¢U  ,
   ( 5¢S4-¢U16    ) (2¢U 3¢S    )   (Ü

1 ≠ ∫ , 0 ≠ ∫   ,    `````````````````   ( O            0 ≠ ¢U   ,    `````````````````````  (`L

0 ≠ Ü , 0 ≠ CG   ,    `````````````````    
3
  ( h        0 ≠ ¢S ,  (8-¢S5-) _ (7¢S10)  (`g

 

5∫ - 3∫
5∫ - 4∫

10
Ü 

6 
CG

15 
CG
  7

Ü

3¢U + 5¢U
3¢U

:»JCÉj Éq‡ xπc náª«b ró pL ,3 =¢U ,4 =¢S râfÉc GPEG  (4

(4-¢U 6¢S) (7¢U 2-¢S)    
3
   (Ü                                   ```````````````````        (  CG 

4

(``````````````)  *  
2

(````````````)   ( O                          ````````````````````````````  (`L

  

3¢S
4¢U

3¢U -
2¢S

3¢U 2¢S
5¢U ¢S

5(¢U3 -  2¢S )
2(¢U3 -  2¢S )
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: ná«JB’G náq«°SC’G pä’OÉ©ŸG sπM  (5

256  =  ¢U2 8  * ¢U 4    (Ü                              1331  =   
¢S

11   (   CG

1  =  
¢S2 7  * 

¢S
25   ( O                                

´2 3   =  `````````   (`L

1-¢U2
(10)  =  1+¢U

(1000)   ( h                                ¢S 49  = 1+¢S3 7  (`g

¢S
1  =

  ¢S2-
(4) * 1+ ¢S4

(8)   (ì                 
´-7 6 *12  = 2- ´

6 * 2  ( R

´
18

32

: máÑLƒe máë«ë°U m¢ù°SCÉH ná«JB’G päGQÉÑ©dG pÖàcG  (6

0 ≠ ¿  ,  5-¿   (Ü                           0 ≠ ¢S  ,  (``````````)   (   CG

0 ≠ ¢S  , 0 ≠ ´  ,  ````````````````````    ( O                               0 ≠ Ω  ,  3( 8-Ω )  (`L
3-´  3-¢S
8-¢S  4´

2¢S
8¢S

. pπμ°ûdG oá©Hôe ¬oJóYÉb ,Ω (¢S 5) ¬ oYÉØJQG , mäÓ«£à°ùe …RGƒàe pπμ°T ≈∏Y mAÉe o¿GõN  (7

. mÖ©μe mÎe ( 3¢S 20) p¿G qõÿG oá©°S râfÉc GPEG pIóYÉ≤dG p™∏°V n∫ƒW ró pL

:»JCÉj Éq‡ xπc ná nª«b ró pL  (8

 ````````````````````````````   (Ü                            
6

( ``````````` )   (  CG
 8 ( 2 -  7     )
10( 2 -  7     )

  

   

 2     
  

  2   
3
 

:»JCÉj É‡ xπc ‘  pΩÉ≤ŸG ‘ oQò÷G É¡«a oô¡¶nj ’ , pOó©∏d iôNoCG kIQƒ°U rÖàcG  (9

 ````````````````````````````   (Ü                            `````````````````````    (   CG

```````````````````````````   ( O          ( ```````  +  3    * 5 )   3     (`L

2

10  - 13 

 11   - 7 

5

1

6

7     -    2

7     +    2
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 póbh  , pá°Sóæ¡dG  pº«gÉØeh  pÈ÷G  pº«gÉØe  nÚH  o§HôJ  É¡s fCG  røe  pá«KGóME’G  pá°Sóæ¡dG  oá«ªgCG  o™ÑæJ

 n¢ù«dÉWh  ÊhÒÑdGh  u»eRQGƒÿGh  mI qô ob  pøH  mâHÉK  o∫ÉãeCG  pá«KGóME’G  pá°Sóæ¡dÉH  ≈eGó≤dG  oAÉª∏©dG  nºàgG

. pá«∏ª©dG É¡ pJÉ≤«Ñ£Jh pá«KGóME’G pá°Sóæ¡dG ‘ mIôμàÑe mäGRÉ‚EÉH nº∏©dG G rh nôrKnCG oå«M , n¢SQƒZÉã«ah

 päÉaÉ°ùŸG  oÜÉ°ùMh  oá«°Sóæ¡dG  oäÉ££îŸG  Éªa  , láeÉg  lá«JÉ«M  läÉ≤«Ñ£J  pá«KGóME’G  pá°Sóæ¡∏dh

 røe  É¡H  o§ÑJôj  Éeh  É¡oàdOÉ©eh  oIôFGódGh  , pº«≤à°ùŸG  u§ÿG  oádOÉ©eh  , oá«KGóME’G  oäÉjƒà°ùŸGh  ,É¡«∏Y

.Éæ pJÉ«M ‘ pá«KGóME’G pá°Sóæ¡dG p≥«Ñ£J ≈∏Y lá«©bGh lá∏ãeCG q’EG , má«JÉ«M mäÉ≤«Ñ£Jh má«°Sóæg mäGAÉ°ûfEG

. pÚà£≤f nÚH oáaÉ°ùŸG

. máª«≤à°ùe má©£b p∞°üàæe pá£≤f É«KGóMEG

. pº«≤à°ùŸG u§ÿG oádOÉ©e

. pIôFGódG oádOÉ©e

1-6

2-6

3-6

4-6
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:≈∏Y G kQOÉb n¿ƒμj r¿CG pIóMƒdG p√òg pá°SGQO nó©H pÖdÉ q£dG nø pe o™bƒàoj

. u»KGóME’G iƒà°ùŸG ‘ pÚà£≤f nÚH páaÉ°ùŸG pÜÉ°ùM  ¾

. máª«≤à°ùe má©£b p∞°üàæe pá£≤f »«KGóMEG pOÉéjEG  ¾

. mIÉ£©e má«aÉc mäÉeƒ∏©e røe pº«≤à°ùŸG u§ÿG pádOÉ©e pOÉéjEG  ¾

. mIÉ£©e má«aÉc mäÉeƒ∏©e røe páq«°SÉ«≤dG pIQƒ°üdÉH pIôFGódG pádOÉ©e pOÉéjEG  ¾

.É¡oàdOÉ©e râ nª p∏ oY GPEG pIôFGódG pô£b p∞°üf p∫ƒWh põcôe »«KGóMEG pOÉéjEG  ¾

. páq«KGóME’G pá°Sóæ¡dG pº«gÉØe ≈∏Y máq«∏ªY nπFÉ°ùe uπM  ¾
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تهيئةٌ

1

2

5

4

3

. n¢SQƒZÉã«a pájô¶f s¢üf rÖàcCG

 ,º°S (10) = `L CG ,º°S (4) = Ü CG n¿Éc GPEG ,Ü ‘ pájhGõdG oºFÉb lå∏ãe `L Ü CG

.`L Ü  ró pL

?(3- ,2) ,(5 ,1-) pÚà£≤ædÉH tôÁ …òdG pº«≤à°ùŸG u§ÿG oπ«e Ée

: pá«JB’G p•É≤ædG nøe xÓc p¬«∏Y r qÚYh s»KGóME’G iƒà°ùŸG pº°SQCG

(0 ,0)   CG 

(3 ,0) Ü

(5 ,2-) `L

(3- ,1)  O 

(6- ,4-)  `g

(0 ,4)  h 

( ``````  ,1)  R 

?(1 =  ¢S 2 – 2¢U + 2¢S) nádOÉ©ŸG o≥≤– pá«JB’G p•É≤ædG q…CG

(1 ,2-)   (  CG 

(1 ,2)   (Ü

(1- ,2)   (`L

( 2   ,1)   (  O

1
2



35

: pá«JB’G pä’OÉ©ŸG nøe mádOÉ©e sπc sπM

17-  =  5 + ¢S 2   (  CG 

5-  =   ````````````  + CG   (Ü

6-  = 1 – ¢S ``````   (`L

11  =  5 – 2¢S   (  O

 : p™HôŸG p∫ÉªcEÉH pÚà«JB’G pÚàdOÉ©ŸG sπM

G kôØ°U  =  5 + ¢S 6 + 2¢S   (  CG 

G kôØ°U  =  5 – ¢S 8 – 2¢S   (Ü

.¢U ,¢S  røe xπc náª«b ró péa ,(1–¢U2 ,4) = (5 ,1+¢S) n¿Éc GPEG

:É k©e pÚà«JB’G pÚàdOÉ©ŸG nøe vÓc o≥≤ëj …òdG (¢U ,¢S) nÖJôŸG nêhõdG pó pL

5  = ¢U + ¢S 2

4 =  ¢U  –  ¢S 

6

7

8

9

33535

3
5

3 + CG
2

3535353553535
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 , ká°SQóe  CG  oá£≤ædG oπã“ oå«M ,Ü ,CG ,h o•É≤ædG (1-6) pπμ°ûdG ‘

 pá°SQóŸGh Éª¡æe xπc nÚH oπ°üj . p rÚ« uë°U pøjõcôe Ü ,h p¿Éà£≤ædG oπã“h

 oóMCG  nêÉàMG  , lº«≤à°ùe  l≥jôW

 , m™jöS  mêÓ©d  pá°SQóŸG  páÑ∏W

  ‘  nIóYÉ°ùŸG  n∂æμÁ  n∞«c

 ? pÖ°SÉæŸG u»ë°üdG põcôŸG pójó–

?GPÉŸh

1 - 6pÚà£≤f nÚH oáaÉ°ùŸGpÚà£≤f nÚH oáaÉ°ùŸG

oäÉLÉàædG

 pÚà£≤f nÚH náaÉ°ùŸG oó p nŒ  •
. u»KGóME’G iƒà°ùŸG ‘

 ká«∏ªY nπFÉ°ùe tπ oë`nJ  •
 nÚH páaÉ°ùŸG ≈∏Y

. pÚà£≤f

(3-6) oπμ°ûdG

(1-6) oπμ°ûdG

(3 , 7) Ü

(0,0) h ¢S

¢U

(2 , 3) CG

(8,0)`L

(0,6)Ü ¢S

¢U

(0,0) CG

(2-6) oπμ°ûdG

CG

Ü`L

º°S13
º°S5

 ,Ü ‘ pájhGõdG nºFÉb `L Ü CG nå∏ãŸG (2-6) oπμ°ûdG oπqãÁ  (1

.º°S 13 = `L CG  ,º°S 5 = Ü CG ¬«a

.`L Ü p™∏°†dG n∫ƒW ró pL

:»JCÉj É qªY páHÉLE’G ‘ (3-6)  nπμ°ûdG póªàYG  (2

.Ü CG páª«≤à°ùŸG pá©£≤dG n∫ƒW ró pL  (  CG 

.`L CG páª«≤à°ùŸG pá©£≤dG n∫ƒW ró pL  (Ü

 pΩGóîà°SÉH  `L  Ü  páª«≤à°ùŸG  pá©£≤dG  n∫ƒW  ró pL  (`L

. n¢SQƒZÉã«a pájô¶f

2(0-8) + 2(6-0)      náª«b ró pL  (  O

? oßMÓJ GPÉe

   



37

(4-6) oπμ°ûdG

(5,7) `L

(0,0) h ¢S

¢U

(2,3) CG (2,7) Ü

(5-6) oπμ°ûdG

(0,0) h ¢S

¢U

:»JCÉj É qªY páHÉLE’G ‘ (4-6) nπμ°ûdG póªàYG  (3

.Ü CG  páª«≤à°ùŸG pá©£≤dG n∫ƒW ró pL  (  CG 

.`L Ü páª«≤à°ùŸG pá©£≤dG n∫ƒW ró pL  (Ü

 pΩGóîà°SÉH `L CG páª«≤à°ùŸG pá©£≤dG n∫ƒW ró pL  (`L

. n¢SQƒZÉã«a pájô¶f

2(2-5) + 2(3-7)     náª«b ró pL  (  O

? oßMÓJ GPÉe

   

 p¬«∏Y  r qÚY , s»KGóME’G  iƒà°ùŸG  (5-6) oπμ°ûdG  oπqãÁ   (1

.(4 ,6) Ü ,(1 ,2) CG pÚà£≤ædG nøe vÓc

.CG pá£≤ædG nøe päÉæ«°ùdG pQƒëŸ ÉkjRGƒe É v£N rº°SQG  (2

.Ü pá£≤ædG nøe päGOÉ°üdG pQƒëŸ ÉkjRGƒe É v£N rº°SQG  (3

 pøμàdh  ,Éª¡nàª°SQ  pøjò∏dG  pÚ£ÿG  p™WÉ≤J  ná£≤f  r qÚY   (4

 .`L ná£≤ædG

?`L pá£≤ædG É«KGóMEG Ée

?`L CG páª«≤à°ùŸG pá©£≤dG o∫ƒW Ée  (5

?`L Ü páª«≤à°ùŸG pá©£≤dG o∫ƒW Ée  (6

?( o√ÉjGhR oå«M røe) `L Ü CG på∏ãŸG ó ƒf Ée  (7

2(4-1) + 2(6-2)     náª«b ró pL  (8

.( n¢SQƒZÉã«a nájô¶f rΩóîà°SG) ?Ü CG páª«≤à°ùŸG pá©£≤dG o∫ƒW Ée   (9

? oßMÓJ GPÉe  

نشاطٌ ( نشاطٌ ( ٦٦- - ١١ ) )
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نشاطٌنشاطٌ (  ( ٦٦- - ٢٢ )
p¿Éà£≤ædG ¬«a , s»KGóME’G iƒà°ùŸG (6-6) oπμ°ûdG oπãª`j

.(
2
¢U ,

2
¢S) Ü ,(

1
¢U ,

1
¢S) CG

?`L pá£≤ædG É«KGóMEG Ée  (1

?`L , CG pÚà£≤ædG päÉ«KGóMEG pád’óH `L CG o∫ƒW Ée  (2

?`L , Ü pÚà£≤ædG päÉ«KGóMEG pád’óH `L Ü o∫ƒW Ée  (3

 pád’óH  Ü  CG  p∫ƒW  pOÉéjE’  n¢SQƒZÉã«a  nájô¶f  rΩóîà°SG  (4

.Ü , CG pÚà£≤ædG päÉ«KGóMEG

.(4) ṕ ôØdG p∫ÓN røe Ü , CG pÚà£≤ædG nÚH páaÉ°ùŸG nIóYÉb rèàæà°SG  (5

(6-6) oπμ°ûdG

(0,0) ¢S

¢U

(
1
¢U,

1
¢S) CG

(2
¢U,

2
¢S) Ü

`L

:(1-6) l∫Éãe

:(1- ,7) ¿ ,(3 ,2) Ω pÚà£≤ædG nÚH náaÉ°ùŸG pó pL

:tπ`ë`dG

1-  =  
2
¢U  , 7 = 

2
¢S  , 3 = 

1
¢U  , 2 = 

1
¢S

2(
1
¢U -

2
¢U) + 2(

1
¢S -

2
¢S)      =  ¿ Ω  n∫ƒW =  ¿ , Ω  pÚà£≤ædG nÚH oáaÉ°ùŸG

2(3– (1-)) + 2(2-7)      =  ¿ Ω                                                       

41     =  2(4-) + 2(5)     =                                                                  

  

  

lÖjQóJ1-6

.(2,2-) `g ,(1-,3) ∫ oå«M, `g ∫ n∫ƒW ró pL

: s¿EÉa ,(
2
¢U ,

2
¢S) Ü ,(

1
¢U ,

1
¢S) CG p¿Éà£≤ædG râfÉc GPEG

. Ü CG põeôdÉH Ü CG páª«≤à°ùŸG pá©£≤dG p∫ƒW røY ÉkfÉ«MCG o sÈ n©oj : lá¶MÓe

 Ü , CG  pÚà£≤ædG nÚH náaÉ°ùŸG  =  Ü CG páª«≤à°ùŸG pá©£≤dG n∫ƒW

2(1¢U -2¢U) + 2(1¢S – 2¢S)       =   



39

:(2-6) l∫Éãe

.Ü ‘ pájhGõdG oºFÉb `L Ü CG nå∏ãŸG s¿CG r qÚH , `L Ü CG nå∏ãŸG (7-6) oπμ°ûdG oπqãÁ

:tπ`ë`dG

3 = 
1 

¢U  , 3-  = 
1
¢S  : (3 , 3-)  CG  oá£≤ædG

1 = 
2
¢U  , 1-  = 

2
¢S  : (1 ,1-) Ü oá£≤ædG

4 =  
3
¢U  ,   2  = 

3
¢S  :   (4 ,2)  `L oá£≤ædG

: `L Ü CG på∏ãŸG ṕ Ó°VCG n∫GƒWCG oÖ°ùëf

2(
1
¢U -2

¢U) + 2(
1
¢S -2

¢S)      =  Ü   CG 

2(3-1)  + 2((3-) - (1-))      =                

2(2-) + 2(2)      =           

8     =  4+4     =           

2(
2
¢U -

3
¢U) + 2(

2
¢S -

3
¢S)     = `L Ü

2(1-4) + 2((1-) -2)     =          

 18    = 2(3) + 2(3)     =          

2(
1
¢U -

3
¢U) + 2(

1
¢S -

3
¢S)       =   `L  CG

2(3-4) + 2((3-) -2)      =          

2(1) + 2(5)      =          

26     =  1+25     =          

18 + 8  =  2(`L Ü) + 2(Ü CG)  : s¿CG rßM’

26  =                                                   

26  = 2(`L CG)  s¿CGh                           

? GPÉŸ .Ü ‘ pájhGõdG oºFÉb `L Ü CG nå∏ãŸG s¿EÉa ,2(`L CG) = 2(`L Ü) + 2(Ü CG) s¿CG ÉÃ

   

(7-6) oπμ°ûdG

(0,0)
¢S

¢U

(3,3-) CG

(1,1-) Ü

(4,2) `L
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lÖjQóJ2-6

 , u»KGóME’G iƒà°ùŸG ‘ É kWÉ≤f (0,3) O ,(4 ,7) `L ,(6 ,5) Ü ,(2 ,1) CG o•É≤ædG pâfÉc GPEG

. p∫ƒ£dG ‘ p¿ÉjhÉ°ùàe  O `L Ü CG u»YÉHôdG pπμ°ûdG ‘ pÚ∏HÉ≤àe pÚ©∏°V sπc s¿CG r qÚH

:(3-6) l∫Éãe

 pô£b p∞°üf o∫ƒW n¿Éc GPEG ,¿ Ég oõcôe mIôFGO pô£b »àjÉ¡f p¿Óã“ ,(5 ,¢S) ∫ ,(3- ,2) Ω p¿Éà£≤ædG

. náæμªŸG ¢S nº«b ró pL ,º°S (5) pIôFGódG

º°S 5  =  pIôFGódG pô£b p∞°üf o∫ƒW  : tπë`dG

º°S10 =   pIôFGódG pô£b o∫ƒW 

º°S 10 = ∫  Ω                      

3-  = 
1
¢U  , 2 = 

1
¢S  :(3- ,2) Ω

5  = 
2
¢U , ¢S = 

2
¢S  :(5 , ¢S) ∫

2(
1
¢U -

2
¢U) + 2(

1
¢S -

2
¢S)      =   ∫  Ω

2((3-) -5) + 2(2-¢S)      =    10

2 (8) + 2(2-¢S)   = 100
2(2-¢S) = 64 – 100

2(2-¢S)   =   36

|2 – ¢S|  =     6 

8  =  ¢S  É¡æeh     6  =  2 - ¢S   É` qeEG

4-  =  ¢S  É¡æeh  6-  =  2 - ¢S  É qeEGh

  

  

l¿ƒfÉb

l¢†jƒ©J

pÚaô£dG o™«HôJ

pÚaô£dG nøe 64 oìôW

pÚaô£∏d u»©«HÎdG pQò÷G oòNCG

lÖjQóJ3-6

. p¢SQ qódG pájGóH ‘ nIOQGƒdG nádCÉ°ùŸG sπM

   Ü  =  |¢S| ¿Éc GPEG  ¡
Ü- = ¢S hCG  ,Ü = ¢S ¿EÉa      

تعلَّم
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: pá«JB’G p•É≤ædG nøe mêhR uπc nÚH náaÉ°ùŸG pó pL  (1

( 8 , 3- )  , ( 4- , 2)  (  CG 

( 2- , 4- )  , ( 5 , 1-)  (Ü

( 1- , 7 )  , ( 4 , 5-)  (`L

( 7 - `g , 6 - Ω )  , (1+`g , Ω)  ( O 

( 8 , 5 )  , ( 4- , 5)  (`g

 (3 ,4) `L ,(2 ,6) Ü ,(0 ,5) CG o•É≤ædGh , mIQÉ«°S n™bƒe oπqã“ (1 ,2) Ω oá£≤ædG pâfÉc GPEG  (2

? pIQÉ«°ùdG ≈dEG oÜôbCG pçÓãdG päÉ£ëŸG qo…CG , mOƒbh päÉ£fi pçÓK n™bGƒe oπã“

 ró péa ,(1 ,7) Ü ,(4 ,∫) CG râfÉch , mäGóMh (5) É¡odƒW káª«≤à°ùe ká©£b Ü CG râfÉc GPEG  (3

.∫ pâHÉã∏d páæμªŸG pº«≤dG n™«ªL

 o∫GƒWCG oå«M røe ∫ ¿ Ω på∏ãŸG ó ƒf Ée ,(4 ,2-) ∫ ,(5 ,5) ¿ ,(1 ,2) Ω ¬«a lå∏ãe ∫ ¿ Ω  (4

? p¬ pYÓ°VCG

 ná∏«£à°ùe  ká≤jóM  (8-6)  oπμ°ûdG  oπqãª`j   (5

 n™bƒe  p¿Óã“  Ü  ,CG  p¿Éà£≤ædG  , pπμ°ûdG

 nπ°üf  r¿CG  oójôf  , päÉYhQõŸG  u…ôd  pÚà«ØæM

 o∫ƒW  Ée  , mº«≤à°ùe  mÜƒÑfCÉH  pÚà«Øæ◊G  nÚH

? pÜƒÑfC’G

 G kô£b  Ü  CG  oáª«≤à°ùŸG  oá©£≤dG  pâfÉc  GPEG  (6

 ,º°S6^5  Ég pô£b  p∞°üf  o∫ƒW  mIôFGO  ‘

.(3+´ ,´2 ) Ü oá£≤ædG ,(4- ,´) CG oá£≤ædG pâfÉch

.´ pâHÉã∏d páæμªŸG pº«≤dG n™«ªL ró pL

(8-6) oπμ°ûdG

CG

Ü

Ω1
2

Ω16

Ω4

Ω3

Ω5

Ω2
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: ná«JB’G n•É≤ædG p¬«∏Y r qÚYh , s»KGóME’G iƒà°ùŸG pº°SQG  (7

(5- ,5) ´  ,(4- ,4-) h  ,(5 ,5-) `g  ,(4 ,4) O

.´ h `g O u»YÉHôdG pπμ°ûdG ṕ Ó°VCG n∫GƒWCG ró pL  (  CG 

?´ h `g O u»YÉHôdG pπμ°ûdG ó ƒf Ée  (Ü

.´ h `g O pπμ°ûdG …ô£ob røe xπc n∫ƒW ró pL  (`L

:(9 ,3) `g pá£≤ædÉH tô“h (3 ,5-) Ω oá£≤ædG Ég oõcôe lIôFGO  (8

?Ég pô£b o∫ƒW Ée  (  CG 

.∑ pâHÉã∏d páæμªŸG pº«≤dG n™«ªL ró pL , pIôFGódG ≈∏Y o™≤J  (∑ ,1) h oá£≤ædG pâfÉc GPEG  (Ü
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 p¿Éà£≤ædG , pπμ°ûdG ná∏«£à°ùe ká«°SQóe káMÉ°S (9 -6) oπμ°ûdG oπqãÁ

 máãdÉK  môjƒ°üJ pádBG  n™°Vh pá°SQóŸG oôjóe OGQCG  , môjƒ°üJ »àdBG  p¿Óã“ Ü ,CG

 ‘  pá°SQóŸG  nôjóe  róYÉ°S  ,Ü  ,CG  pÚà£≤ædG  nÚH  páaÉ°ùŸG  p∞°üàæe  ‘

 pádBG  p™bƒe  pójó–

. pá`ãdÉãdG pô`jƒ°üàdG

2 - 6máª«≤à°ùe má©£b p∞°üàæe pá£≤f É«KGóMEGmáª«≤à°ùe má©£b p∞°üàæe pá£≤f É«KGóMEG

oäÉLÉàædG

 pá£≤f »«KGóMEG oó pé`nJ  •
. máª«≤à°ùe má©£b p∞°üàæe

 ≈∏Y ká«∏ªY nπFÉ°ùe tπ oë`nJ  •
 p∞°üàæe pá£≤f »«KGóMEG

. máª«≤à°ùe má©£b

(9-6) oπμ°ûdG

CG

Ü Ω2
4

Ω30

Ω8

Ω7

Ω13

Ω10
نشاطٌنشاطٌ (  ( ٦٦- - ٣٣ )

 pÚà£≤ædG p¬«∏Y r qÚYh s»KGóME’G iƒà°ùŸG pº°SQG

 pá©£≤dG  p∞°üàæe  ná£≤f  p¬«∏Y  rO qóM  sºK  ,Ü  ,CG

: pá«JB’G pä’É◊G nøe mádÉM uπc ‘ Ü CG páª«≤à°ùŸG

(0 ,6) Ü  ,(0 ,2) CG  (1

(1 ,5) Ü  ,(1 ,1) CG  (2

(6 ,0) Ü  ,(4 ,0) CG  (3

(4 ,3) Ü  ,(2 ,3) CG  (4

?(2) h (1) pÚYôØdG ‘ oßMÓJ GPÉe  (  CG 

?(4) h (3) pÚYôØdG ‘ oßMÓJ GPÉe  (Ü

          pÚà£≤ædG  nÚH  pá∏°UGƒdG  páª«≤à°ùŸG  pá©£≤dG  p∞°üàæe  ná£≤f  s¿CÉH  (2)  h  ,(1)  pÚYôØdG  nøe  oßMÓf

.( Ω , ```````````````````` )  pábÓ©dÉH ≈£©J  (Ω ,
2
¢S) Ü ,(Ω ,

1
¢S) CG

 pÚà£≤ædG nÚH pá∏°UGƒdG páª«≤à°ùŸG pá©£≤dG p∞°üàæe ná£≤f s¿CÉH (4) h (3) pÚYôØdG nøe oßMÓf Éªc

.( `````````````````````` , ¿ )  pábÓ©dÉH ≈£©J (
2
¢U ,¿) Ü ,(

1
¢U ,¿) CG2

¢U + 1
¢U

2

2
¢S + 1

¢S

2
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(10-6) oπμ°ûdG

¢S

¢U

(2
¢U,

2
¢S) Ü

`L O

`g

2
¢S

2
¢U

(1
¢S-2

¢S)

(1
¢U-2

¢U)

(1
¢U,

1
¢S) CG

1
¢S

1
¢U

h

 ,(
1
¢U  ,

1
¢S)  CG  pÚà£≤ædG  (10-6)  oπμ°ûdG  oπqãÁ

 `L oá£≤ædG . u»KGóME’G iƒà°ùŸG ‘ (
2
¢U ,

2
¢S) Ü

.ÜCG páª«≤à°ùŸG pá©£≤dG p∞°üàæe oá£≤f

 o¢SQóf n±ƒ°S) p¿É¡HÉ°ûàe p¿Éã∏ãe CG `g Ü ,CG h `L p¿Éã∏ãŸG

.( páæeÉãdG pIóMƒdG ‘ pπ«°üØàdÉH päÉã∏ãŸG p¬HÉ°ûJ pä’ÉM

: pIôXÉæàŸG ṕ Ó`°VC’G oÖ°SÉæJ p¬HÉ`°ûàdG nøe oèàæj

 ````````  =  ```````````  =  ```````````  =  ```````````

````````  =  `````````                    

CG  `g  ````````  =   CG  h                       

?GPÉŸ , (
1
¢S - 

2
¢S) ````````  =   CG  h                       

h  `L
`g  Ü

CG  h

CG  `g

CG  h

CG  `g

CG  `L
CG  Ü

1
2

1
2
1
2
1
2

?GPÉŸ ,  CG h + 1
¢S  =  `L  pá£≤æ∏d t»æ«°ùdG t»KGóME’G

(
1
¢S -2

¢S)  ````````  + 
1
¢S  =

1
¢S  ``````  -  

2
¢S  ````````  + 

1
¢S  =

2
¢S  ``````  +  

1
¢S  ````````  =

`````````````````````  =

1
2

1
2

1
2

1
2

1
2

2
¢S + 1¢S

2

lÖjQóJ4-6
```````````````````````  =  `L  pá£≤æ∏d s…OÉ°üdG s»KGóME’G s¿CG r qÚH , p≥HÉ q°ùdG p•É°ûædG ≈dEG ṕ ƒLôdÉH2

¢U + 1¢U

2

CG h  o¢†jƒ©J

 p¢Sƒ≤dG t∂a

pOhó◊G o™«ªŒ

: s¿EÉa ,(
 2

¢U ,
2
¢S ) Ü  ,(

1
¢U ,

1
¢S) CG  p¿Éà£≤ædG pâfÉc GPEG

 ( ``````````````````   ,  ``````````````````` )   :Éªg Ü CG páª«≤à°ùŸG pá©£≤dG p∞°üàæe pá£≤f »«KGóMEG2¢U +1¢U          2¢S + 1¢S 

2                           2



45

:(4-6) l∫Éãe

 pá£≤f »«KGóMEG ró pL , u»KGóME’G iƒà°ùŸG ‘ pÚà£≤f (10 ,5) Ü ,(4 ,1-) CG p¿Éà£≤ædG pâfÉc GPEG

.Ü CG  páª«≤à°ùŸG pá©£≤dG p∞°üàæe

:tπ`ë`dG

10 = 
2 

¢U  , 5  = 2¢S  , 4 = 
1 

¢U  , 1-  = 1¢S   røμàd

( ``````````````````````  ,  `````````````````````` )  =  Ü CG p∞°üàæe pá£≤f É«KGóMEG

( ``````````````````  ,  `````````````````` )  =

( ````````  ,  ```````` )  =

(7 , 2)  =

5 + (1-)

2

10 + 4

2
4
2

14
2

2
¢U + 1¢U

2
2
¢S + 1¢S

2

lÖjQóJ5-6

.(6- ,2-) O ,(4 , 2) `L oå«M ,O `L páª«≤à°ùŸG pá©£≤dG p∞°üàæe pá£≤f »«KGóMEG ró pL

:(5-6) l∫Éãe

 Ü oá£≤ædG pâfÉch , u»KGóME’G iƒà°ùŸG ‘ pÚà£≤f (1- ,1) Ü ,(5 ,2-) CG p¿Éà£≤ædG pâfÉc GPEG

? `g pá£≤ædG É«KGóMEG Ée , `g CG p∞°üàæe ná£≤f

:tπ`ë`dG

(¢U ,¢S)  Éªg  `g pá£≤ædG »«KGóMEG s¿CG o¢VôØf

`g CG p∞°üàæe oá£≤f »g Ü oá£≤ædG

( ``````````````````````  ,  `````````````````````` )  =  Ü pá£≤ædG É«KGóMEG

( ``````````````````  ,  `````````````````` )  =  (1- ,1)

 `````````````````````   =  1

 (2 -) + ¢S  =  2

 4  = ¢S

(2-) + ¢S

2
(2-) + ¢S

2

5 + ¢U

2

2
¢U + 1¢U

2
2
¢S + 1¢S

2

?GPÉŸ

?GPÉŸ

?GPÉŸ
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lÖjQóJ6-6

lÖjQóJ7-6

 É«KGóMEG Éªa ,(1- ,4) Ω oå«M ,∫ Ω páª«≤à°ùŸG pá©£≤dG p∞°üàæe ná£≤f (2,0) ¿ oá£≤ædG pâfÉc PEG

?∫ pá£≤ædG

. p¢SQódG pájGóH ‘ nIOQGƒdG nádCÉ°ùŸG sπM

5 + ¢U

2
 `````````````````````   = 1-

 5 + ¢U  = 2-

7-  = ¢U

(7- ,4)  =  `g   pá£≤ædG É«KGóMEG

?GPÉŸ

?GPÉŸ

?GPÉŸ
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 h ,`g ,O o•É≤ædG pâfÉch , må∏ãe n¢ShDhQ (7 ,8) `L ,(1- ,8) Ü ,(1- ,2) CG o•É≤ædG pâfÉc GPEG  (1

: pÖ«JÎdG ≈∏Y `L CG ,`L Ü ,Ü CG ṕ Ó°VC’G päÉØ°üàæe

.h ,`g ,O p•É≤ædG røe uπc »KGóMEG róL  (   CG 

.`L Ü CG på∏ãŸG n§«fi ró pL  ( Ü

? oßMÓJ GPÉe .h `g O på∏ãŸG n§«fi ró pL  (`L

:(6 ,4-) CG  oá£≤ædG âfÉch , O `L Ü CG π«£à°ùŸG nõcôe (3 ,2-) Ω oá£≤ædG pâfÉc GPEG  (2

.π«£à°ùŸG pô£b n∫ƒW ró pL  (   CG 

.O ,`L ,Ü p•É≤ædG päÉ«KGóMEG ró pL  ( Ü

 ná£≤f Ω oá£≤ædG âfÉch ,(4 ,0^5 ) Ω ,(5 ,2+¢S) Ü ,(1-¢U ,1+¢S) CG o•É≤ædG pâfÉc GPEG  (3

?¢U ,¢S rø pe xπc oáª«b Éªa ,Ü CG páª«≤à°ùŸG pá©£≤dG p∞°üàæe

 ná£≤f Ω oá£≤ædG pâfÉch ,(4 ,2) Ω ,(¢U+2¢U ,2+2¢S) Ü ,(2 ,2¢S) CG o•É≤ædG pâfÉc GPEG  (4

. náæμªŸG ¢U ,¢S rø pe xπc nº«b ró péa ,Ü CG páª«≤à°ùŸG pá©£≤dG p∞°üàæe

 ná∏«£à°ùe  ká≤jóM (11-6) oπμ°ûdG  oπãÁ   (5

 n™bƒe  p¿Óã“  Ü  ,CG  p¿Éà£≤ædG  pπμ°ûdG

 oÖMÉ°U oójôj , päÉYhQõŸG u…ôd pÚà«ØæM

 p∞°üàæe p‘ káãdÉK  ká«ØæM n™°†j r¿CG  páYQõŸG

 nÖMÉ°U  róYÉ°S  , pÚà«Øæ◊G  nÚH  páaÉ°ùŸG

. páãdÉãdG pá«Øæ◊G p™bƒe pójó– ‘ páYQõŸG

(11-6) oπμ°ûdG

CG

Ü

Ω3
0

Ω40

Ω8

Ω6

Ω11

Ω4
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 nóæY o∞≤jh máª¶àæe máYöùH Ü páæjóŸG ≈dEG CG páæjóŸG nøe lQÉ£b oÒ°ùj

 oÚÑj , pÚàæjóŸG nÚH má£fi uπc

 pá£ëŸG  nºbQ  »JB’G  o∫hó÷G

 pá∏Mô∏d  náq«æeõdG  nI qóŸGh  ,(¿)

 pá£ëŸG  nó©oHh  máYÉ°S  (¢S)

:ºc (¢U) CG páæjóŸG pøY

3 - 6pº«≤à°ùŸG u§ÿG oádOÉ©epº«≤à°ùŸG u§ÿG oádOÉ©e

: oäÉLÉàædG

 u§ÿG nádOÉ©e oó pé`nJ  •

 o¬o∏«e º p∏ oY GPEG pº«≤à°ùŸG

. p¬«∏Y o™≤J lá£≤f râª p∏ oYh

 pº«≤à°ùŸG u§ÿG nádOÉ©e oó pé`nJ  •

. p¬«∏Y Úà£≤f âª p∏ oY GPEG

 u§ÿG nádOÉ©e oó pé`nJ  •

 ¬©£≤e º p∏ oY GPEG pº«≤à°ùŸG

.…OÉ°üdG ¬©£≤eh »æ«°ùdG
(¿) pá£ëŸG oºbQ1234

máYÉ°S (¢S) pá∏Mô∏d oá«æeõdG oIóŸG0^50^751^752

ºc(¢U) CG páæjóŸG pøY pá£ëŸG oó r©oH80120?320

(12-6) oπμ°ûdG

? CG  páæjóŸG pøY páãdÉãdG pá£ëŸG oó r©oH Ée 

. o√ÓYCG p∫hó÷G ‘ nIÉ£©ŸG (¢U,¢S) náÑJôŸG nêGhRC’G p¬«∏Y rÚYh s»KGóME’G iƒà°ùŸG º°SQG

 (¢U,¢S) pá£≤æ∏d u…OÉ°üdG u»KGóME’Gh u»æ«°ùdG u»KGóME’G nÚH o§HôJ »àdG oájÈ÷G oábÓ©dG ≈ª°ùof

. pº«≤à°ùŸG u§ÿG nádOÉ©e : pº«≤à°ùŸG u§ÿG ≈∏Y o™≤J »àdG

نشاطٌنشاطٌ (  ( ٦٦- - ٤٤ )
: ná«JB’G n•É≤ædG p¬«∏Y rÚYh s»KGóME’G iƒà°ùŸG pº°SQG  (1

(5 ,3) `L  , (3 ,1) Ü   , (2 ,0) CG

? oßMÓJ GPÉe ,`L CG ,`L Ü ,Ü CG rø pe xπc nπ«e rÖ°ùMG  (2

?∫ pº«≤à°ùŸG u§ÿG oπ«e Ée .∫ nº«≤à°ùŸG s§ÿG rø oμ«dh , mº«≤à°ùe x§îH `L ,Ü ,CG p•É≤ædG nÚH rπ°U  (3

, ```````````````````````  =  (
2
¢U ,

2
¢S) ,(

1
¢U ,

1
¢S) pÚà£≤ædÉH tôÁ …òdG pº«≤à°ùŸG u§ÿG oπ«e  ¡

.(Ω) põeôdÉH ¬d oõeôojh ,
1
¢S ≠ 

2
¢S oå«M

1
¢U - 2¢U

1
¢S - 2¢S

تعلَّم
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 kábÓY ró pL ,∫ pº«≤à°ùŸG u§ÿG ≈∏Y o™≤J u»KGóME’G iƒà°ùŸG ‘ ká£≤f (¢U ,¢S) O oá£≤ædG nøμàd  (4

.(2) ṕ ôa ‘ o¬JóLhCG …òdG pπ«ŸGh CG pá£≤ædG p∫ÓN røe ¢Uh ¢S nÚH o§ pHôJ kájÈL

 ?(4) ṕ ôa ‘ É¡«∏Y nâ∏°üM »àdG nájÈ÷G nábÓ©dG o≥≤ë`J `L ,Ü ,CG o•É≤ædG pπg  (5

 u§ÿG  pádOÉ©e  pOÉéj’  ,(12-6)  pπμ°ûdG  ‘

 ,(
1
¢U ,

1
¢S) CG pá£≤ædÉH tôÁh ,(Ω) ¬o∏«e …òdG pº«≤à°ùŸG

. pº«≤à°ùŸG ≈∏Y iôNCG lá£≤f (¢U,¢S) Ü s¿CG o¢VôØf

`````````````````````   =   Ω  =  pº«≤à°ùŸG oπ«e

 (
1
¢S -¢S) Ω  = 1

¢U - ¢U

 pÚ«KGóME’G  nÚH  o§HôJ  »àdG  oájÈ÷G  oábÓ©dG  n»g  p√ògh

 ≈∏Y o™≤J (¢U,¢S) Ü πãe má£≤f u…C’ u…OÉ°üdGh u»æ«°ùdG

. pº«≤à°ùŸG u§ÿG

1
¢U - ¢U

1
¢S - ¢S

(12-6) oπμ°ûdG

(0,0) ¢S

¢U

(¢U ,¢S) Ü

(1
¢U ,

1
¢S) CG

: n»g (
1
¢U,

1
¢S) CG pá£≤ædÉH tôÁh ,(Ω) ¬o∏«e …òdG pº«≤à°ùŸG u§ÿG oádOÉ©e

(1¢S - ¢S) Ω   =  1¢U - ¢U

. n∂ànHÉLEG rQ qôH ? lπ«e päÉæ«°ùdG pQƒëŸ p…RGƒŸG pº«≤à°ùŸG u§î∏d rπg  ¡

?(¿ ,Ω) pá£≤ædÉH tôª`jh päÉæ«°ùdG pQƒëŸ …RGƒŸG pº«≤à°ùŸG u§ÿG oádOÉ©e Ée  ¡

? päÉæ«°ùdG pQƒfi oádOÉ©e Ée  ¡

:(6-6) l∫Éãe

.(3 ,1-) CG pá£≤ædÉH tôÁh ,(4) o¬∏«e …òdG pº«≤à°ùŸG u§ÿG nádOÉ©e ró pL

:tπ`ë`dG

3 = 1¢U   , 1-  = 1¢S  , 4 = Ω
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lÖjQóJ8-6

. pπ°UC’G pá£≤æH tôÁh ,(5-) o¬∏«e …òdG pº«≤à°ùŸG u§ÿG nádOÉ©e ró pL

:(7-6) l∫Éãe

?(6 ,1-) Ü  ,(2 ,1) CG  pÚà£≤ædG nø pe xπμH tôÁ …òdG pº«≤à°ùŸG u§ÿG oádOÉ©e Ée

:tπ`ë`dG

6 = 
2
¢U   ,  1- = 

2
¢S   , 2 = 

1
¢U   , 1 = 

1
¢S

```````````````````````   =  Ω   =  pº«≤à°ùŸG u§ÿG oπ«e

```````````````````````   =  Ω 

``````````   =  Ω 

2-   =  Ω 

(
1
¢S -¢S) Ω  = 

1
¢U -¢U  : pº«≤à°ùŸG u§ÿG oádOÉ©e

(1 -¢S ) (2-)  =   2 - ¢U

2 + ¢S2-  =   2 - ¢U

4 + ¢S2-  =   ¢U

2 - 6
1 - (1-)

4
2 -

1
¢U - 

2
¢U

1
¢S - 

2
¢Sl¿ƒfÉb

l¢†jƒ©J

 l§«°ùÑJ

l§«°ùÑJ

ládOÉ©e

l¢†jƒ©J

 l§«°ùÑJ

l§«°ùÑJ

 nø pe  k’óH  (6  ,1-)  Ü  pá£≤ædG  pΩGóîà°SÉH  (7-6)  p∫ÉãŸG  ‘  pº«≤à°ùŸG  oádOÉ©e  o∞∏àîJ  rπg

?(2 ,1) CG  pá£≤ædG

(
1
¢S -¢S) Ω  = 

1
¢U -¢U  : pº«≤à°ùŸG u§ÿG oádOÉ©e

((1-) -¢S ) 4  =  3 - ¢U

4 + ¢S4  =  3 - ¢U

7 + ¢S4  =  ¢U    

ládOÉ©e

o¢†jƒ©J

 l§«°ùÑJ

l§«°ùÑJ
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lÖjQóJ9-6

lÖjQóJ10-6

. p¢SQódG pájGóH ‘ nIOQGƒdG nádCÉ°ùŸG sπM

.(5 ,2-) Ü ,(4 ,1-) CG  pÚà£≤ædÉH sQÉŸG nº«≤à°ùŸG nándOÉ©e ró pL

:(8-6) l∫Éãe

?(2-) t…OÉ°üdG o¬©£≤eh ,(3) o¬∏«e …òdG pº«≤à°ùŸG u§ÿG oádOÉ©e Ée

:tπ`ë`dG

nº«≤à°ùŸG s§ÿG s¿EÉa , 2-  = s…OÉ°üdG n™£≤ŸG s¿CG ÉÃ

(13-6) nπμ°ûdG pßM’  ,(2- ,0) pá£≤ædÉH tôÁ

3 = Ω   , 2-  = 1¢U   , 0 = 1¢S

(
1
¢S -¢S) Ω =  

1
¢U - ¢U  : pº«≤à°ùŸG u§ÿG oádOÉ©e

(0 - ¢S) 3 = (2-) -¢U

¢S3 = 2 + ¢U     

2 - ¢S3 = ¢U           (13-6) oπμ°ûdG

(0,0)

2- (2- ,0)

¢S

¢U

lÖjQóJ11-6

?(5) t»æ«°ùdG o¬ o©£≤eh ,(4) o¬∏«e …òdG pº«≤à°ùŸG u§ÿG oádOÉ©e Ée

:(9-6) l∫Éãe

?(2) t…OÉ°üdG oá©£≤eh ,(3-) t»æ«°ùdG oá©£≤e …òdG pº«≤à°ùŸG u§ÿG oádOÉ©e Ée

:tπ`ë`dG

(0 ,3-) pá£≤ædÉH tôÁ nº«≤à°ùŸG s§ÿG s¿EÉa  , 3- =   s»æ«°ùdG n™£≤ŸG q¿CG ÉÃ

(2 ,0) pá£≤ædÉH tôÁ nº«≤à°ùŸG s§ÿG s¿EÉa  , 2 = s…OÉ°üdG n™£≤ŸG s¿CG ÉÃ

2 = 
2
¢U   , 0 = 2¢S   , 0 = 

1
¢U     , 3- = 

1
¢S
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.G kôØ°U ¢U n¿Éμe o¢V qƒ©f ÉæqfEÉa  CG +¢S Ω =¢U : o¬àdOÉ©e …òdG pº«≤à°ùª∏d u»æ«°ùdG p™£≤ŸG pOÉéjE’

.G kôØ°U ¢S n¿Éμe o¢Vƒ©f ÉæqfEÉa  CG +¢S Ω =¢U : o¬àdOÉ©e …òdG pº«≤à°ùª∏d u…OÉ°üdG p™£≤ŸG pOÉéjE’h

تعلَّم

2 + ¢S2 = ¢U  : o¬àdOÉ©e …òdG pº«≤à°ùª∏d s…OÉ°üdG n™£≤ŸGh s»æ«°ùdG n™£≤ŸG pó pL :l∫GDƒ°S

```````````````````````   =  Ω   =  pº«≤à°ùŸG u§ÿG oπ«e

```````````````````````   =  Ω 

``````````   =  Ω 

(
1
¢S -¢S) Ω  = 

1
¢U -¢U  : pº«≤à°ùŸG u§ÿG oádOÉ©e

((3-)  - ¢S) ````````  =  0 - ¢U 

2 + ¢S ````````  =  ¢U 

0 - 2
(3-)  - 0

2
3

1
¢U - 

2
¢U

1
¢S - 

2
¢S

2
3

2
3

: n»g ,(Ü) t…OÉ°üdG o¬©£≤eh ,( CG ) t»æ«°ùdG o¬©£≤e …òdG pº«≤à°ùŸG u§ÿG oádOÉ©e

G kôØ°U ≠ Ü ,G kôØ°U ≠ CG oå«M ,1 =  ````````  +  `````````

(14-6) nπμ°ûdG pßM’

¢S

CG

¢U

Ü

(14-6) oπμ°ûdG

(0,0)

(Ü , 0)

(0 , CG )
¢S

¢U

ládOÉ©e

l¢†jƒ©J

 l§«°ùÑJ

 ّّ 
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? 1 - ¢S2 = ¢U  o¬àdOÉ©e …òdG pº«≤à°ùŸG u§ÿG ≈∏Y o™≤J pá«JB’G p•É≤ædG t…CG  (1

(5 ,2)    CG 

(3- ,1-) Ü

(5 ,3) `L

(1 - Ω2 , Ω)  O 

(0 ,1)  `g

(1 + ∑2 ,1 + ∑)  h 

: pá«JB’G pä’É◊G nøe mádÉM uπc ‘ pº«≤à°ùŸG u§ÿG nádOÉ©e rÖàcG  (2

(1-,4) pá£≤ædÉH tôÁh ,(3-) o¬∏«e  (  CG 

(3 ,4) ,(0 ,1-) pÚà£≤ædÉH tôÁ  (Ü

(5-) t»æ«°ùdG o¬©£≤eh ,(2) o¬∏«e  (`L

(4) t…OÉ°üdG o¬©£≤eh ,(1-) o¬∏«e  (  O

(3-) t…OÉ°üdG o¬©£≤eh ,(3) t»æ«°ùdG o¬©£≤e  (`g

(6) t…OÉ°üdG o¬©£≤eh päÉæ«°ùdG nQƒfi …RGƒj  ( h

. päÉæ«°ùdG pQƒfi n™e  6 = ¢U2 +¢S3  o¬àdOÉ©e …òdG pº«≤à°ùŸG p™WÉ≤J pá£≤f »«KGóMEG ró pL  (3

. päGOÉ°üdG pQƒfi n™e  12 = ¢U3 -¢S5  o¬àdOÉ©e …òdG pº«≤à°ùŸG p™WÉ≤J pá£≤f »«KGóMEG ró pL  (4

24 -¢S3 =¢U4  o¬àdOÉ©e …òdG pº«≤à°ùª∏d u…OÉ°üdG p™£≤ŸGh u»æ«°ùdG p™£≤ŸG nøe vÓc ró pL  (5

  15 =¢U5+¢S  o¬àdOÉ©e …òdG pº«≤à°ùŸG p™WÉ≤J pá£≤æH tôÁh ,(2-) o¬∏«e …òdG pº«≤à°ùŸG oádOÉ©e Ée  (6

? päGOÉ°üdG pQƒfi n™e

:»JCÉj É qªY rÖLCÉa ,(2) o¬∏«eh ,(∑ - 4 ,∑) ,(1 ,∑3) pÚà£≤ædÉH tôÁ ∫ oº«≤à°ùŸG n¿Éc GPEG  (7

?∑ pâHÉãdG oáª«b Ée  (   CG 

?∫ pº«≤à°ùŸG oádOÉ©e Ée  ( Ü
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 …òdG pº«≤à°ùŸG n™e , 7 = ¢U3 +¢S2 o¬àdOÉ©e …òdG pº«≤à°ùŸG p™WÉ≤J pá£≤f »«KGóMEG ró pL   (8

.5 = ¢U o¬àdOÉ©e

 …òdG pº«≤à°ùŸG n™e ,2- =¢U3 - ¢S o¬àdOÉ©e …òdG pº«≤à°ùŸG p™WÉ≤J pá n£≤f »«KGóMEG  ró pL   (9

6 =¢U +¢S o¬àdOÉ©e

 ‘ pÚ©WÉ≤àe  `L Ü , `L CG  p¿Éª«≤à°ùŸG n¿Éch ,(4 ,2-) Ü ,(3 ,2) CG p¿Éà£≤ædG pâfÉc GPEG  (10

? `L pá£≤ædG É«KGóMEG Ée , pÖ«JÎdG ≈∏Y  2 ,1-  Éª ogÓ«e ¿Éch , `L pá£≤ædG

 iƒà°ùŸG ‘ É kWÉ≤f (1- ,1)h ,(4- ,2)∑ ,(3-,3) `g ,(3 ,1) ¿  o•É≤ædG pâfÉc GPEG (11

: ró péa , u»KGóME’G

.`g ¿ pº«≤à°ùŸG nádOÉ©e  (   CG 

.h ∑ pº«≤à°ùŸG nádOÉ©e  ( Ü

.( rä nó pL oh r¿EG) h ∑ ,`g ¿  pÚª«≤à°ùŸG p™WÉ≤J ná£≤f  (`L
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 kIQÉ«°S oó°Uôj mQGOGQ n™bƒe oπã“ (15-6) pπμ°ûdG ‘ ( CG ) oá£≤ædG

 ºc (60) o√QGó≤e mâHÉK mó©H ≈∏Y oIQÉ«°ùdG ≈≤ÑJ oå«ëH (Ü oá£≤ædG)

. pQGOGôdG pøY

 …òdG  t»°Sóæ¡dG  oπμ°ûdG  Ée  (   CG

? oIQÉ«`°ùdG p¬«∏Y o∑ôëàJ

 …òdG  ≈æëæª`dG  oádOÉ©e  Ée  ( Ü

 GkÈà©e) ? oIQÉ«°ùdG p¬«∏Y o∑ôëàJ

.( pπ°UC’G ná£≤f ( CG ) ná£≤ædG

4 - 6pIôFGódG oádOÉ©epIôFGódG oádOÉ©e

oäÉLÉàædG

 pIôFGódG nádOÉ©e oóé`nJ  •
 røe páq«°SÉ«≤dG pIQƒ°üdÉH

. má«aÉc mäÉeƒ∏©e

 mIôFGO põcôe »«KGóMEG oó nŒ  •
 GPEG Ég pô£b p∞°üf n∫ƒWh

.É¡oàdOÉ©e râª∏ oY

 ≈∏Y ká«∏ªY nπFÉ°ùe tπë`nJ  •
. pIôFGódG

(15-6) oπμ°ûdG

نشاطٌنشاطٌ (  ( ٦٦- - ٥٥ )

 p•É≤ædG p™«ª÷ u…OÉ°üdG u»KGóME’Gh u»æ«°ùdG u»KGóME’G nÚH o§HôJ »àdG oájÈ÷G oábÓ©dG »g pIôFGódG oádOÉ©e

. pIôFGódG ≈∏Y ká£≤f oπqãÁ  pIôFGódG nádOÉ©e o≥≤ëj (
1
¢U ,

1
¢S) mÖJôe mêhR tπch . pIôFGódG ≈∏Y o™≤J »àdG

 pá£≤f  ≈∏Y  Ég oõcôe  o™≤j  kIôFGO  (16-6)  oπμ°ûdG  oπãÁ

.O ,`L ,Ü ,CG p•É≤ædG nøe xπμH tô“h (Ω) pπ°UC’G

 ,`L Ω ,Ü Ω ,CG Ω páª«≤à°ùŸG p™£≤dG nøe xπc n∫ƒW ró pL  (1

? oßMÓJ GPÉe

? pIôFGódG pô£b p∞°üf o∫ƒW Ée  (2

?GPÉŸ ?O Ω páª«≤à°ùŸG pá©£≤dG o∫ƒW Ée  (3(16-6) oπμ°ûdG

(0,0) Ω

(¢U,¢S) O
(4,3-) `L

(0,5) CG

(3,4)Ü

¢S

¢U

Ü

CG

. p¬°ùØf pQƒcòŸG iƒà°ùŸG ‘ máàHÉK má£≤f oøY ÉkàHÉK G kó©oH oó©ÑJ »àdG iƒà°ùŸG ‘ p•É≤ædG o™«ªL n»g :oIôFGódG

. pIôFGódG pô£b p∞°üf n∫ƒW ≈ qª°ùoj páàHÉãdG pá£≤ædG pøY p•É≤ædG oó©oH  ¡

. pIôFGódG nõcôe ≈ qª°ùoJ oáàHÉãdG oá£≤ædG  ¡
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lÖjQóJ12-6

lÖjQóJ13-6

?(6 ,1-) pá£≤ædÉH tô“h pπ°UC’G oá£≤f Ég oõcôe »àdG pIôFGódG oádOÉ©e Ée

:(10-6) l∫Éãe

? mäGóMh (8) Ég pô£b o∫ƒWh pπ°UC’G oá£≤f Ég oõcôe »àdG pIôFGódG oádOÉ©e Ée

:tπ`ë`dG

. mäGóMh 4 = Q  Ég pô£b p∞°üf o∫ƒWh ,(0 ,0) pπ°UC’G oá£≤f n»g põcôŸG oá£≤f

2Q  = 2¢U + 2¢S   p:IôFGódG oádOÉ©e

2(4)  = 2¢U + 2¢S

16  = 2¢U + 2¢S

.¢U ,¢S ÚH pábÓ©dG pOÉéjEG ‘ O ,Ω pÚà£≤ædG nÚ pH páaÉ°ùŸG n¿ƒfÉbh (3) ń ôa rΩóîà°SG  (4

.(4) ṕ ôa ‘ É¡«∏Y nâ∏°üM »àdG nádOÉ©ŸG o≥≤– `L ,Ü ,CG n•É≤ædG s¿nCG rø pe r≥≤–  (5

?(Q) Ég pô£b p∞°üf o∫ƒWh (0 ,0) Ég oõcôe mIôFGO pádOÉ©e røY oÒÑ©àdG n∂ræμÁ rπg  (6

: n»g ( Q ) Ég pô£b p∞°üf o∫ƒWh (0 ,0) pπ°UC’G oá£≤f Ég oõcôe »àdG pIôFGódG oádOÉ©e
2(Q)  = 2(¢U) + 2(¢S)

:Ω oá£≤ædG Ég oõcôe mIôFGO ‘ mô£b »àjÉ¡f (12 ,5-) Ü ,(12- ,5) CG  p¿Éà£≤ædG pâfÉc GPEG

? pIôFGódG põcôe É«KGóMEG Ée  (   CG 

? pIôFGódG pô£b p∞°üf o∫ƒW Ée  ( Ü

? pIôFGódG oádOÉ©e Ée  (`L
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(17-6) oπμ°ûdG

(`g ,O) ¿

(¢U ,¢S) h

Q

¢S

¢U  ,(`g ,O) ¿  oá£≤ædG Ég oõcôe kIôFGO (17-6) oπμ°ûdG qí°Vƒj

 o™≤J  lá£≤f  (¢U,¢S)  h  oá£≤ædG  ,(Q)  Ég pô£b  p∞°üf  o∫ƒWh

. pIôFGódG p§«fi ≈∏Y

h , ¿  pÚà£≤ædG nÚH nó©ÑdG  =  pIôFGódG pô£b p∞°üf o∫ƒW

2(`g - ¢U) + 2(O - ¢S)    =  Q

2(`g - ¢U) + 2(O - ¢S)   = 2Q

: oIQƒ°üdG p√òg ≈ qª°ùoJ

.(Q) Ég pô£b p∞°üf o∫ƒWh (`g,O) oá£≤ædG Ég oõcôe »àdG pIôFGódG pádOÉ©Ÿ ná«°SÉ«≤dG nIQƒ°üdG

: n»g (Q) Ég pô£b p∞°üf o∫ƒWh (`g ,O) oá£≤ædG Ég oõcôe »àdG pIôFGódG pádOÉ©Ÿ oá«°SÉ«≤dG oIQƒ°üdG
2Q  = 2(`g -¢U) + 2(O -¢S)

  

:(11-6) l∫Éãe

? mäGóMh (6)  Ég pô£b p∞°üf o∫ƒWh (4 ,1-) oá£≤ædG Ég oõcôe »àdG pIôFGódG oádOÉ©e Ée

:tπ`ë`dG

(4 ,1-)  =  (`g , O) põcôŸG pá£≤f É«KGóMEG

  6  =  Q   =  pô£≤dG p∞°üf o∫ƒW

2Q   = 2(`g -¢U) + 2(O -¢S)  : n»g pIôFGódG oádOÉ©e

2(6)  = 2(4-¢U) +2((1-) -¢S)

36  =  2(4-¢U) + 2(1+¢S)

l¢†jƒ©J

 l§«°ùÑJ

:(12-6) l∫Éãe

?(1- ,3) pá£≤ædÉH tô“h (4 ,2-) oá£≤ædG Ég oõcôe »àdG pIôFGódG oádOÉ©e Ée

:tπ`ë`dG

(4 ,2-)  =  (`g , O) põcôŸG É«KGóMEG

pIôFGódG ≈∏Y  pá©bGƒdG (1- ,3) pá£≤ædGh (4 ,2-) põcôŸG nÚH nó©ÑdG  =  Q = pô£≤dG p∞°üf o∫ƒW

2(
1
¢U -

2
¢U) + 2(

1
¢S -

2
¢S)      =  Q   
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:(13-6) l∫Éãe

É¡oàdOÉ©e »àdG pIôFGódG pô£b p∞°üf n∫ƒWh põcôŸG pá£≤f »«KGóMEG ró pL

G kôØ°U  = 11-¢U8 + ¢S6 -2¢U + 2¢S

:tπ`ë`dG

 É¡oÑàμf , pá«°SÉ«≤dG pIQƒ°üdG ≈∏Y râ°ù«d ( G kôØ°U  = 11-¢U8 + ¢S6 -2¢U + 2¢S ) pIôFGódG oádOÉ©e

.¢U , ¢S pøjÒ¨àŸG nøe xπμd p™HôŸG p∫ÉªcEÉH páq«°SÉ«≤dG pIQƒ°üdG ≈∏Y

G kôØ°U  =    11 - ¢U8 + ¢S6 - 2¢U +  2¢S

päGÒ¨àŸG oπ°üah pOhó◊G oÖ«JôJ                                  11 =    ( ¢U8 + 2¢U ) + ( ¢S6 - 2¢S )

¢S pÒ¨àª∏d p™HôŸG o∫ÉªcEG                              2(3) +11 = (¢U8+2¢U) +(2(3) +¢S6-2¢S)

.... oôjÈàdG       2(4) +2(3) +11 = (2(4) +¢U8+2¢U) +(2(3) +¢S6-2¢S)

lπ«∏ë`J                           16 + 9 + 11 =  2( 4 + ¢U ) + 2( 3 - ¢S )

oá«°SÉ«≤dG oIQƒ°üdG                                             36  =  2( 4 + ¢U ) + 2( 3 - ¢S )

lÖjQóJ14-6

.(6 ,1-) pá£≤ædÉH tô“h (0 ,7) oá£≤ædG Ég oõcôe »àdG pIôFGódG nádOÉ©e ró pL (  CG 

49 = 2(3+¢U) +2(5-¢S) É¡oàdOÉ©e »àdG pIôFGódG pô£b n∫ƒWh põcôŸG pá£≤f »«KGóMEG ró pL (Ü

2(4- (1-)) + 2((2-) -3)      =

2(5-) + 2(5)      =

25 + 25      =

50      =
2Q  = 2(`g -¢U) + 2(O -¢S)     : n»g pIôFGódG oádOÉ©e

2(  50   )  =  2(4-¢U) + 2((2-) -¢S)

50 =  2(4 -¢U) + 2(2 +¢S)
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: n»g (Q) Ég pô£b p∞°üf o∫ƒWh(`g,O) oá£≤ædG Ég oõcôe »àdG pIôFGódG pádOÉ©Ÿ oá«°SÉ«≤dG oIQƒ°üdG

2Q  =  2(`g - ¢U) + 2(O - ¢S)

o∑ƒμØŸG                 2Q  =  ( 2`g + ¢U `g2 - 2¢U ) + ( 2O + ¢SO2 - 2¢S )

pOhó◊G oÖ«JôJ                G kôØ°U  =  ( 2Q - 2`g + 2O ) + ¢U `g2 - ¢SO2 - 2¢U + 2¢S

`L = ( 2Q - 2`g + 2O ) ,  Ü = ( `g2-) ,  CG = ( O2-)  s¿CG o¢VôØf

G kôØ°U  =  `L + ¢U Ü + ¢S CG + 2¢U + 2¢S  : mIôFGódG oádOÉ©e o¿ƒμàa

: s¿CG rßM’ , pIôFGódG pádOÉ©Ÿ náeÉ©dG nIQƒ°üdG oIQƒ°üdG p√òg ≈ qª°ùoJ

 1  =  2¢U  nπeÉ©e  = 2¢S oπeÉ©e  (1

( ¢U pπeÉ©e p∞°üf -  , ¢S pπeÉ©e p∞°üf - )  = (`g , O)  = põcôŸG pá£≤f É«KGóMEG  (2

(0≤  `L - 2`g +2O) oå«M  ,  (`L) pâHÉãdG q pó◊G - 2`g + 2O     = Q  = pô£≤dG p∞°üf o∫ƒW  (3O    

lÖjQóJ15-6

É¡oàdOÉ©e »àdG pIôFGódG pô£b n∫ƒWh põcôŸG pá£≤f »KGóMEG ró pL

G kôØ°U  =  15 - ¢U6 - ¢S2 + 2¢U + 2¢S

lÖjQóJ16-6

. pIôFGódG pádOÉ©Ÿ páeÉ©dG pIQƒ°üdG pΩGóîà°SÉH (15 -6) nÖjQóJ sπM

36 =  2Q   ,  4- = `g   ,  3  =  O   : o¿ƒμ«a

(4- ,3)  =  ( `g , O ) pIôFGódG põcôe É«KGóMEG

. mäGóMh (6)  = Q   =   pIôFGódG pô£b p∞°üf o∫ƒW

: pIôFGódG pádOÉ©Ÿ páeÉ©dG pIQƒ°üdG ‘

?(0 ≤  `L - 2`g + 2O ) o•öûdG n¿Éc GPÉŸ  ¡

? pIôFGódG oádOÉ©e oπã“ GPÉe  , G kôØ°U  =  `L - 2`g + 2O  n¿Éc GPEG  ¡
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:(14-6) l∫Éãe

25 = 2(2+¢U) + 2(1-¢S)  É¡oàdOÉ©e »àdG pIôFGó∏d páÑ°ùædÉH pá«JB’G p•É≤ædG nø pe xπc n™bƒe rO uó nM

(6 , 2) `L         , (6- ,2-) Ü         , (2- ,2) CG

5  =  Q  ⇐  25  =  2Q  : tπ`ë`dG

l¢†jƒ©J                   2(2+ (2-) ) + 2(1-2)  =  2(2+¢U) + 2(1-¢S)  :(2- ,2) CG

25 > 1  =  0 + 1  = 

. pIôFGódG nπNGO o™≤J  CG  oá£≤ædG ∂dòd , Q  røe oô¨°UCG põcôŸG pøY  CG  pá£≤ædG nó©oH s¿CG r…CG

l¢†jƒ©J      2(2+(6-)) + 2(1-(2-))  = 2(2+¢U) + 2(1-¢S ) :(6- ,2-) Ü
2Q  =  25  = 16 + 9  =      

. pIôFGódG ≈∏Y o™≤J Ü oá£≤ædG n∂dòd , Q  …hÉ°ùj põcôŸG pøY  Ü  pá£≤ædG nó©oH s¿CG r…CG

l¢†jƒ©J                      2(2+6) + 2(1-2)  =  2(2+¢U) + 2(1-¢S)  : (6 ,2) `L

25 < 65 = 64 + 1 =   

. pIôFGódG nêQÉN o™≤J `L oá£≤ædG n∂dòd ,Q røe oÈcCG põcôŸG pøY `L pá£≤ædG nó©oH s¿CG r…CG

lÖjQóJ17-6

. p¢SQódG pájGóH ‘ nIOQGƒdG nádCÉ°ùŸG sπM

 »àdG  pIôFGó∏d  É k°SÉ‡  ∫  oº«≤à°ùŸG  ≈ qª°ùoj

 mIóMGh má£≤f ‘ É¡©£b GPEG  Ω  Ég oõcôe

. pQhÉéŸG pπμ°ûdG ‘ Éªc . r§≤a

2- = ¢U + ¢S  , 2 = ¢U + ¢S  pÚª«≤à°ùŸG nøe vÓc t¢ù“ mIôFGO nádOÉ©e ró pL  : xóë`J

. n∂àHÉLEG rQ qôH ?iôNCG l∫ƒ∏M n∑Éæg rπg           

(
1
¢U ,

1
¢S) CG

∫

Ω
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: pá«JB’G pä’É◊G nøe mádÉM uπc ‘ pIôFGódG nádOÉ©e rÖàcG  (1

.kIóMh (2) Ég pô£b p∞°üf o∫ƒWh pπ°UC’G oá£≤ædG Ég oõcôe  (   CG 

. kIóMh (14) Ég pô£b o∫ƒWh (3 ,1-) oá£≤ædG Ég oõcôe  ( Ü

.(2- ,9) pá£≤ædÉH tô“h (1- ,4) oá£≤ædG Ég oõcôe  (`L

. päÉæ«°ùdG nQƒfi t¢ù“h (3 ,5) oá£≤ædG Ég oõcôe  (  O

 n™«ªL ró pL) päGOÉ°üdG pQƒfih päÉæ«°ùdG pQƒfi rø pe vÓc t¢ù“h mäGóMh (6) Ég pô£b o∫ƒW  (`g

.( páæμªŸG p∫ƒ∏◊G

:É¡oàdOÉ©e »àdG pIôFGódG pô£b p∞°üf n∫ƒWh põcôŸG »«KGóMEG ró pL  (2

121 = 2¢U + 2¢S  (   CG 

18  =  2(4+¢S) + 2(2-¢U)  ( Ü

36  = 2(12+¢U3) + 2(6-¢S3)  (`L

28 - ¢U10- ¢S4  =  2¢U + 2¢S  (  O

12  = ¢S8 - 2¢U + 2¢S  (`g

É¡oàdOÉ©e »àdG pIôFGó∏d páÑ°ùædÉH pá«JB’G p•É≤ædG nøe má£≤f uπc n™bƒe rO uó pM  (3

9  =  2(1+¢U) + 2(5-¢S)

(1- ,5) ∑   , (2- ,4) ∫   , (0 ,1) h    , (1- ,2) ¿

¬oàdOÉ©e …òdG nº«≤à°ùŸG t¢ù“h (1 ,4) oá£≤ædG Ég oõcôe »àdG pIôFGódG oádOÉ©e Ée  (4

? 2-  = ¢U

 päGOÉ°üdG nQƒfi t¢ù“h ,5=¢S o¬àdOÉ©e …òdG pº«≤à°ùŸG ≈∏Y Ég oõcôe o™≤j »àdG pIôFGódG oádOÉ©e Ée  (5

?(3 ,0) pá£≤ædG nóæY
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:»JCÉj É qªY rÖLCÉa , u»KGóME’G iƒà°ùŸG ‘ pÚà£≤f (3- ,0) Ü ,(1 ,5-) CG p¿Éà£≤ædG pâfÉc GPEG  (1

.Ü CG páª«≤à°ùŸG pá©£≤dG n∫ƒW ró pL  (  CG 

.Ü CG páª«≤à°ùŸG pá©£≤dG p∞°üàæe pá£≤f »«KGóMEG ró pL  ( Ü

.Ü CG pº«≤à°ùŸG u§ÿG nádOÉ©e ró pL  (`L

.É¡«a G kô£b  Ü CG  o¿ƒμJ »àdG pIôFGódG nádOÉ©e ró pL  (  O

oá£≤ædG pâfÉch , u»KGóME’G iƒà°ùŸG ‘ pÚà£≤f (1 ,¢S) ¿ ,(7 ,1-) Ω p¿Éà£≤ædG pâfÉc GPEG  (2

?¢U ,¢S rø pe xπc oáª«b Éªa ,¿ Ω áª«≤à°ùŸG pá©£≤dG p∞°üàæe ná£≤f (¢U ,3) `L      

 u§ÿG nádOÉ©e róé pa , må∏ãe n¢ShDhQ (1- ,1) `g ,(1 ,5) ¿ ,(3 ,1-) ∫ o•É≤ædG pâfÉc GPEG  (3

.`g p¢SCGôdGh ,∫ ¿ p™∏°†dG p∞°üàæe pá£≤æH tôÁ …òdG pº«≤à°ùŸG

:»JCÉj Éq‡ xπc ‘ pº«≤à°ùŸG u§ÿG nádOÉ©e ró pL  (4

 (7 ,1-) pá£≤ædÉH tôÁh ,(4) o¬∏«e  (  CG 

(13 ,5) ,(1- ,2) pÚà£≤ædÉH tôÁ  (Ü

. pπ°UC’G pá£≤æH tôÁh (3-) o¬∏«e  (`L

. päÉæ«°ùdG nQƒfi …RGƒjh ,(6) t…OÉ°üdG o¬©£≤e  (  O

.(2) t…OÉ°üdG o¬©£≤eh ,(3-) t»æ«°ùdG o¬©£≤e  (`g

 oádOÉ©e Éªa , u»KGóME’G iƒà°ùŸG ‘ É kWÉ≤f (1 ,5) `L ,(2 ,1-) Ü ,(6 ,1) CG o•É≤ædG pâfÉc GPEG (5

?`L pá£≤ædÉH tô“h ,ÜCG páª«≤à°ùŸG pá©£≤dG p∞°üàæe oá£≤f Ég oõcôe »àdG pIôFGódG

 É¡oàdOÉ©e »àdG pIôFGódG põcôÃ tôÁh ,(2) o¬∏«e …òdG pº«≤à°ùŸG oádOÉ©e Ée  (6

?100 =  2(4+¢U2) + 2(2-¢S2)

 páª«≤à°ùŸG pá©£≤dG n∞°üàæe (5 ,3) O oá£≤ædG pâfÉch ,(3 ,2) CG oá£≤ædG ¬«a ,Ékã∏ãe `L Ü CG n¿Éc GPEG  (7

:`L CG páª«≤à°ùŸG pá©£≤dG n∞°üàæe (4^5 ,1-) `g oá£≤ædGh ,Ü CG

. `L ,Ü pÚà£≤ædG nøe xπc »KGóMEG ró pL  (  CG 

. CG ‘ pájhGõdG oºFÉb  `L Ü CG nå∏ãŸG s¿CG r uÚH  (Ü
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:É¡oàdOÉ©e »àdG pIôFGódG pô£b p∞°üf n∫ƒWh põcôŸG »«KGóMEG ró pL   ( 8

64 = 2¢U + 2¢S  (  CG 

81 =  2¢S  + 2(1+¢U)  (Ü

196  =  2(12+¢U2) + 2(6- ¢S2)  (`L

12 - ¢U12 - ¢S4  =  2¢U2 + 2¢S2  (  O

É¡oàdOÉ©e »àdG pIôFGódG p§«fi ≈∏Y o™≤J (1- ,¿) ∑ oá£≤ædG pâfÉc GPEG   ( 9

40 = 2(5-¢U) + 2(1-¢S)

.¿ pâHÉã∏d páæμªŸG pº«≤dG n™«ªL ró pL

 »àdG pIôFGódG n™e (3 = ¢U) ¬oàdOÉ©e …òdG pº«≤à°ùŸG u§ÿG p™WÉ≤J »à£≤f rø pe xπc »«KGóMEG ró pL (10

29  = 2(5 -¢U) + 2(2 +¢S) É¡oàdOÉ©e
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ذاتي اختبارذاتي اختبار

 , nπFGóH oá©HQCG mIô≤a uπμd , mO qó©àe rø pe pQÉ«àN’G ṕ ƒf røe mäGô≤a ÊÉªK rø pe o∫GDƒ°ùdG Gòg o¿ƒμàj  (1

.É¡æe xπμd pí«ë°üdG pπjóÑdG nõeQ rÎNG , lí«ë°U r§≤a É¡æe lóMGh

 n∫ƒW qn¿EÉa , u»KGóME’G iƒà°ùŸG ‘ pÚà£≤f (2- ,2-) Ω ,(1 ,2) h p¿Éà£≤ædG pâfÉc GPEG  (1)

:…hÉ°ùj Ωh páª«≤à°ùŸG pá©£≤dG

1  ( O                     5  (`L                   25  (Ü                   7  (  CG 

?900 = 2¢U9 + 2¢S 9 É¡oàdOÉ©e »àdG pIôFGódG pô£b p∞°üf o∫ƒW Ée  (2)

10  ( O                   50  (`L                  30  (Ü               450  (  CG

? 0 = 10 - ¢U8 + ¢S6 - 2¢U + 2¢S É¡oàdOÉ©e »àdG pIôFGódG põcôe É«KGóMEG Ée  (3)

(8 ,6-)  ( O          (8- ,6)  (`L         (4 ,3-)  (Ü         (4- ,3)  (  CG

? 25 = 2(2-¢U) + 2¢S É¡oàdOÉ©e »àdG pIôFGódG p§«fi ≈∏Y o™≤J pá«JB’G p•É≤ædG t…CG  (4)

(4- ,0)  ( O             (4 ,0)  (`L           (5 ,4)  (Ü            (0 ,5)  (  CG

 pâfÉch  , u»KGóME’G  iƒà°ùŸG  ‘ pÚà£≤f  (1- ,3)h  ,(3 ,1)  `g  p¿Éà£≤ædG  pâfÉc  GPEG  (5)

?∫ pá£≤ædG É«KGóMEG Éªa ,∫ h páª«≤à°ùŸG pá©£≤dG p∞°üàæe ná£≤f `g oá£≤ædG

(5- ,5)  ( O             (2 ,4)  (`L          (7 ,1-) (Ü           (1 ,2)  (  CG

: n»g pπ°UC’G pá£≤æH tôÁh (5) o¬∏«e …òdG pº«≤à°ùŸG u§ÿG oádOÉ©e  (6)

¢U5 =¢S  ( O      5+¢S =¢U  (`L        ¢S5 =¢U  (Ü           5 =¢U  (  CG

? mIôFGO nádOÉ©e oπuã o“ pá«JB’G pä’OÉ©ŸG t…CG  (7)

25 = 2¢U - 2¢S  (Ü                      25 = ¢U + 2¢S  (  CG

2¢U - 25 = 2¢S  ( O                 25 = 2¢U4 + 2¢S  (`L

:…hÉ°ùj (¢S -3) 2 = (3-¢U) o¬oàdOÉ©e …òdG pº«≤à°ùŸG u§ÿG oπ«e  (8)

 2  ( O                     2-  (`L                   3-  (Ü                   3  (  CG
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:(4 ,8) `L ,(7 ,1) Ü ,(1,1) CG o•É≤ædG o¬ o°ShDhQ lå∏ãe `L Ü CG   (2

.Ú©∏°†dG ≥HÉ£àe `L Ü CG nå∏ãŸG s¿CG r qÚH  (   CG 

?`L Ü CG på∏ãŸG oáMÉ°ùe Ée  ( Ü

?(3- ,1) ,(5 ,1-) pÚà£≤ædÉH tôÁ …òdG pº«≤à°ùŸG u§ÿG oádOÉ©e Ée   (3

?(1 ,2-) oá£≤ædG Ég oõcôeh mäGóMh (10) Ég pô£b o∫ƒW »àdG pIôFGódG oádOÉ©e Ée   (4

 , u»KGóME’G iƒà°ùŸG ‘ É kWÉ≤f (¢U ,¢S) ∫ ,(5- ,1-) ¿ ,(1 ,3) ∑  o•É≤ædG pâfÉc GPEG   (5

 ró péa ,(2) …hÉ°ùj ∫ ¿ pº«≤à°ùŸG u§ÿG oπ«eh ,(1) …hÉ°ùj ∫ ∑ pº«≤à°ùŸG u§ÿG oπ«e n¿Éch

.∫ pá£≤ædG »«KGóMEG

 pô£b p∞°üf o∫ƒW n¿Éch ,(2,O) oá£≤ædG Ég oõcôe mIôFGO p§«fi ≈∏Y o™≤J (5 ,3) oá£≤ædG pâfÉc GPEG   (6

: mäGóMh 5 …hÉ°ùj pIôFGódG

.O  pâHÉã∏d páæμªŸG pº«≤dG n™«ªL ró pL  (   CG 

. mádÉM uπc ‘ pIôFGódG nádOÉ©e ró pL  ( Ü
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 pOÉéjEGh ,√É`jGhR päÉ°SÉ«bh , på∏ãª`dG ṕ Ó`°VCG p∫GƒWCG nÚH pábÓ©dG ‘ päÉã∏ãŸG oÜÉ°ùM oåëÑj

.ÉjGhõdG p√òg päÉ°SÉ«bh , ṕ Ó°VC’G p√òg p∫GƒWCG

 mäÉ≤«Ñ£J  ‘ ÉjGhõdG  päÉ°SÉ«bh  päÉYÉØJQ’Gh  päÉaÉ°ùŸG  pÜÉ°ù◊ päÉã∏ãŸG  oÜÉ°ùM oΩóîà°ùjh

 , pïjQGƒ°üdG pácôM pá°SGQOh , pIóªYC’Gh , päGQÉª©dGh , pêGôHC’G päÉYÉØJQG pOÉéjEG : nπãe , mIÒãc máq«JÉ«M

 ‘  päÉã∏ãŸG  oÜÉ°ùM  oΩóîà°ùoj  Éªc  , pΩƒéædG  pó°UQh  , pá«FÉ°†ØdG  päÉÑcôŸGh  , pá«YÉæ°üdG  pQÉªbC’Gh

. pá°Sóæ¡dG ṕ hôa røe mÒãch , pAÉjõ«ØdGh ,É«aGô¨÷Gh , páMÉ°ùŸGh , páMÓŸG

. pIOÉ◊G pájhGõdG oÖ«L

. pájhGõdG pºFÉb på∏ãŸG tπM

. pIOÉ◊G pájhGõdG pΩÉª`J oÖ«L

. p¢VÉØîf’Gh ṕ ÉØJQ’G ÉjGhR

. pIOÉ◊G pájhGõdG oπX

. pá«ãq∏ãŸG pÖ°ùædG nÚH oábÓ©dG

1-7

5-7

2-7

6-7

3-7

4-7
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:≈∏Y G kQOÉb n¿ƒμj r¿CG pIóMƒdG p√òg pá°SGQO nó©H pÖdÉ£dG nø pe o™bƒàoj

.( uπ¶dGh pΩÉªàdG pÖ«Lh pÖ«÷G) pá«ã∏ãŸG pÖ°ùædG pº«gÉØe pAÉ°ü≤à°SG  ¡

. pájhGõdG pºFÉ≤dG på∏ãŸG ‘ ( uπ¶dGh pΩÉªàdG pÖ«Lh pÖ«÷G) páq«ã∏ãŸG pÖ°ùædG pOÉéjEG  ¡

. pájhGõdG pºFÉb på∏ãŸÉH o≥∏©àJ nπFÉ°ùe uπM  ¡

.(¢S - 590) ÉàL  =  ¢S ÉL    : pá«JB’G päÉbÓ©dG pAÉ°ü≤à°SG  ¡

.(¢S - 590) ÉL  = ¢S ÉàL

.1 = ¢S2ÉàL  + ¢S2ÉL

 ``````````````  = ¢S ÉX

. pájhGõdG pºFÉ≤dG på∏ãŸG uπM ‘ ( uπ¶dGh pΩÉªàdG pÖ«Lh pÖ«÷G) páq«ã∏ãŸG pÖ°ùædG pΩGóîà°SG  ¡

. p¢VÉØîf’Gh ṕ ÉØJQ’G ÉjGhõH o≥∏©àJ má«JÉ«M nπFÉ°ùe uπM  ¡

¢SÉL
¢SÉàL
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تهيئةٌ

1

6

2

5

4

3

.´ ¢S ró pL ,º°S6 = ´ ¢U ,º°S8 =¢U ¢S : p¬«a ,¢U ‘ pájhGõdG oºFÉb lå∏ãe ´ ¢U ¢S

.Ω5 É¡ oYÉØJQG májÉæH pIóYÉb røY Ω12 oó©ÑJ »àdG ( CG ) pá£≤ædG ≈∏Y oIõªM o∞≤j

. nádCÉ°ùŸG oí°Vƒj Ék«°Sóæg kÓμ°T rº°SQG  (  CG 

. pájÉæÑdG páªbh ( CG ) pá£≤ædG nÚH nó©ÑdG pó pL  (Ü

? på∏ãŸG ÉjGhR päÉ°SÉ«b ó ƒª› Ée

? páãdÉãdG pájhGõdG o¢SÉ«b Éªa ,535 …hÉ°ùj pIOÉ◊G √ÉjGhR ióMEG o¢SÉ«b pájhGõdG oºFÉb lå∏ãe

:»JB’G pπμ°ûdG ‘  ¢S  náª«b ró pL

: ná«JB’G pä’OÉ©ŸG sπ oM

1  = 0^36 + 2¢S   (   CG

0^4  =  `````````   ( Ü

2  =  `````````   (`L

90- ¢S2  = 3 + ¢S5  (  O

¢S

5

3
¢U

¢S

¢S
º°S18
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? pá«JB’G päÉã∏ãŸG ‘ pádƒ¡éŸG ÉjGhõdG o¢SÉ«b Ée 7

9969696969

¢S

540533

¢S

530
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 pájhGõdG o¢SÉ«bh ,Ω15 o¬dƒW Ék«FÉHô¡c kÉªq∏°S (1-7) oπμ°ûdG oÚÑj

 p¢VQC’G  n™e  É¡of uƒμj  »àdG

 ≈∏YCG  ń ÉØJQG  pó pL  ,530

 pí£°S  røY  (±)  pºq∏°ùdG

. p¢VQC’G

1 - 7pIOÉ◊G pájhGõdG oÖ«LpIOÉ◊G pájhGõdG oÖ«L

oäÉLÉàædG

 mIOÉM májhGR nÖ«L oÖ p°ù n–  •
. májhGõdG pºFÉb må∏ãe ‘

 GPEG pájhGõdG n¢SÉ«b oÖ p°ù n–  •
.É¡oÑ«L º p∏ oY

 ≈∏Y káq«∏ªY nπFÉ°ùe tπo n–  •
. pÖ«÷G

 ,`L Ü CG : pá`jhGõdG pá`ªFÉ≤dG päÉ`ã∏ãŸG nø pe xπc ‘ lácÎ°ûe lIOÉM lá`jhGR  `L p¬«a (2-7) oπμ°ûdG

:»JB’G p∫hó÷G ‘ päÉZGôØdG pCÓeCGh nπμ°ûdG pπeCÉJ ,`L … h ,`L ´ • ,`L O `g

(2-7) oπμ°ûdG

(1-7) oπμ°ûdG

Ω 15

530

±

oå∏ãŸG
 pπHÉ≤ŸG o∫ƒW

( pIóMƒdÉH)
 pôJƒdG o∫ƒW
( pIóMƒdÉH)

````````````

`L  Ü  CG45````````

`L  O  `g810

`L  ´  •

`L  …  h
CG

Ü
`L

O

`g

h

…´

•

ä
Gó

Mh 5

ä
Gó

Mh 5

ä
Gó

Mh 5

ä
Gó

Mh 5

? `````````````  páÑ°ùædG ≈∏Y oßMÓJ GPÉe

 ≈dEG `L pájhGõ∏d pπHÉ≤ŸG p™∏°†dG p∫ƒW náÑ°ùf  `````````````  oáÑ°ùædG oπq pã“h ,láàHÉK náÑ°ùædG s¿CG nâ¶M’ n∂qfCG sóoH ’

 ,`L pI qOÉ◊G pájhGõdG nÖ«L oáÑ°ùædG p√òg ≈ qª°ùoJh , láà`HÉK láÑ`°ùf n»gh , pájhGõdG pºFÉb på∏ãŸG ‘ pôJƒdG p∫ƒW

.(`L ÉL) põeôdÉH É¡d oõeôojh

oπHÉ≤ŸG
pôJƒdG

pπHÉ≤ŸG

pôJƒdG

4
5

oπHÉ≤ŸG
pôJƒdG 
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نشاطٌنشاطٌ (  ( ٧٧- - ١١ ) )
. pº°S’G Gò¡H pájhGõdG pÖ«L pá«ª°ùJ pÖÑ°S røY uâfÎfE’G ‘ råëHG

(3-7) oπμ°ûdG

CG πHÉ≤e

ôJƒdG

`L
 π

HÉ≤
e

`L

CG

Ü

(4-7) oπμ°ûdG

º°S 12

º°
S 

9

`L

CG

Ü

 p™∏°†dG  p∫ƒW  oáÑ°ùf  , pájhGõdG  nºFÉb  Ékã∏ãe  oπãÁ  (3-7)  oπμ°ûdG

 , pájhGõdG  Ön«L  ≈ qª°ùoJ  pôJƒdG  p∫ƒW  ≈dEG  pIOÉ◊G  pájhGõ∏d  pπHÉ≤ŸG

 ,(øjÉ°U) oCGô≤oJh (Sine) pájõ«∏‚E’ÉHh (É`L) põeôdÉH É¡d oõeôojh

.(sin) G kQÉ°üàNGh

```````````````  =  ```````````````````````````````````````````````````  =  CG  ÉL
CG  pájhGõ∏d pπHÉ≤ŸG p™∏°†dG n∫ƒW

pôJƒdG p∫ƒW

`L Ü

`L  CG

:(1-7) l∫Éãe

 ,Ü ‘ pájhGõdG  oºFÉb lå∏ãe `L Ü CG  ,(4-7) pπμ°ûdG ‘

:»JCÉj Éq‡ vÓc ró pL  , º°S12 = `L Ü  , º°S9 = Ü CG p¬«a

`L2ÉL + CG 2ÉL (4     `L ÉL  (3        CG  ÉL  (2       `L CG  (1

 : tπ`ë`dG

: p¢SQƒZÉã«a pájô¶f n≥a nhh ,(4-7) pπμ°ûdG nøe  (1
2(`L Ü) + 2(ÜCG)  =  2(`LCG)

212 + 29  =

225 = 144 + 81 =

.º°S15 = 225     = `L CG pôJƒdG o∫ƒW r¿PEG

`````````  =  ```````````````````````````````````````````````````  =   CG  ÉL  (2

`````````  =  ```````````````````````````````````````````````````  = `L ÉL  (3

? GPÉŸ  1  =  `L 2ÉL +  CG  2ÉL  (4

   

CG  pájhGõ∏d pπHÉ≤ŸG p™∏°†dG n∫ƒW

pôJƒdG p∫ƒW

`L pájhGõ∏d pπHÉ≤ŸG p™∏°†dG n∫ƒW

pôJƒdG p∫ƒW

12

15

9

15

?GPÉŸ .15- ≠ `L CG
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lÖjQóJ1-7

lÖjQóJ2-7

: pá«JB’G päÉã∏ãŸG nø pe xπc ‘  ¢S ÉL  rÖ°ùMG

(5-7) oπμ°ûdG

(6-7) oπμ°ûdG

¢S ¢S¢S

º°S 5

º°S 8

º°S 10 º°S 6

º°S 4

º°S 4
º°S 5

 râØ q p°üof , ṕ Ó°VC’G ≥HÉ£àe lå∏ãe `L Ü CG ,(6-7) pπμ°ûdG ‘

  `L Ü p™∏°†dG p∞°üàæe ≈∏Y ( CG ) røe lOƒªY n§ p≤°SoCG oå«M  CG  oájhGõdG

:»JCÉj É qªY rÖ pLCG , O pá£≤ædG ‘

. n∂nàHÉLEG rQ uôH  ? `L  , Ü  , CG   : røe xπc o¢SÉ«b Ée  (   CG

. n∂nàHÉLEG rQ uôH  ? Ω  , `g   : røe xπc o¢SÉ«b Ée  (Ü

 päÉ°SÉ«bh  , pIôXÉæàŸG  ṕ Ó°VC’G  p∫GƒWCG  ≈∏Y  oßMÓJ  GPÉe  (`L

?`L O CG ,Ü O CG pÚã∏ãŸG ‘ pIôXÉæàŸG ÉjGhõdG

:(2-7) l∫Éãe

:»JCÉj Éq‡ vÓc ró pL sºK ,¢S …hÉ°ùj Ü CG n∫ƒW s¿CG r¢VôaG ,(2-7) pÖjQóàdG ‘

`g ÉL (4        Ü ÉL  (3          O CG n∫ƒW  (2        O Ü n∫ƒW  (1

 : tπ`ë`dG

 Éªc ṕ Ó°VC’G ≥HÉ£àe nå∏ãŸG s¿CGh ,  `L Ü o∞ u°üæoj  O CG  s¿CG ÉÃ  (1

: s¿EÉa (7-7) pπμ°ûdG ‘

¢S ```````  =  `L O n∫ƒW  = O Ü n∫ƒW

n¢SQƒZÉã«a oájô¶f                         2(O CG) + 2(O Ü)  = 2(ÜCG)  (2

1
2

Ω   `g

Ü`L O

CG

(7-7) oπμ°ûdG

¢S `````1
2

Ω   `g

¢S

Ü`L O

CG
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(8-7) oπμ°ûdG

:(3-7) l∫Éãe
535 ÉL pOÉéjEG ‘ náÑ°SÉ◊G nádB’G pΩóîà°SG

 oœÉædG o¿ƒμ«a zsin{ pìÉàØŸG ≈∏Y o§¨°†f snºK ,535 pájhGõdG n¢SÉ«b oπNóofh náÑ°SÉ◊G nádB’G oíàØf : tπë`dG

0^57 ≈ 0^57357643635104609610803191 = 535 ÉL

(8-7) nπμ°ûdG pô¶fG

 p¢SÉ«b p∫ÉNOEGh páÑ°SÉ◊G pádB’G píàa p≥jôW røY máeƒ∏©e májhGR pÖ«L pOÉéjEG ‘ oáÑ°SÉ◊G oádB’G oΩóîà°ùoJ

.(Degree) äÉL sQódÉH oΩÉ¶ædG s¿CG ócCÉàdG ó©H ,zsin{ pìÉàØŸG ≈∏Y p§¨°†dG snºK , pájhGõdG

 páÑ°SÉ◊G  pádB’G  píàa  p≥jôW røY  É¡d  pÖ«÷G  oáª«b  pº∏ oY  GPEG  pájhGõdG  p¢SÉ«b  pOÉéjEG  ‘ oΩóîà°ùJ  Éªc

.zsin{ pìÉàØŸG ≈∏Y p§¨°†dG snºK zInv{ pìÉàØŸG ≈∏Y p§¨°†dG qnºK , pájhGõdG pÖ«L páª«b p∫ÉNOEGh

3
2

3
2

3
4

1
4

3
2
¢S

¢S ```````

1
2

¢S ````

¢S
1
2

?(2-7) p∫ÉãŸG uπM p∫ÓN røe 560 ÉL , 530 ÉL ø pe xπc páª«b oêÉàæà°SG n∂oæμÁ rπg

2(O CG)  + 
2¢S ``````  = 

2¢S

¢S ``````````  = O CG  ¬æeh  
2¢S ``````  = 2(O CG)

?¢S ``````````` ≠  O CG  GPÉŸ  :l∫GDƒ°S

`````````  =  ```````````````  = Ü ÉL  (3

`````````  =  ```````````````  = `g ÉL  (4

3    -
2  
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:(4-7) l∫Éãe

.¢S pájhGõdG n¢SÉ«b ró péa ,0^5 = ¢SÉL s¿CG nâª∏Y GPEG

 pájhGõdG pÖ«L náª«b oπNóofh náÑ°SÉ◊G nádB’G oíàØf : tπë`dG

 sºK  zInv{ pìÉàØŸG  ≈∏Y o§¨°†f  sºK  ,(0^5)

 pájhGõdG náª«b oœÉædG o¿ƒμ«a zsin{ pìÉàØŸG ≈∏Y

.(9-7) nπμ°ûdG pô¶fG ,530 =¢S

518

Ω100
∫

(10-7) oπμ°ûdG

:(5-7) l∫Éãe

 ‘ Éªc ,518 p¢VQC’G pí£°S røY É¡ p∏«e pájhGR o¢SÉ«bh ,Ω(100) É¡YoÉØJQG má∏J røe pèdõàdÉH lÖY’ nΩÉb

.∫ pèdõàdG pQÉ°ùe n∫ƒW rÖ°ùMG (10-7) pπμ°ûdG

```````````  =  518 ÉL   : tπë`dG

.z páÑ°SÉ◊G pádB’G pΩGóîà°SÉH{   0^3090 =  518 ÉL

100  = 0^3090 * ∫

0^3090 _ 100 = ∫  s¿CG r…CG

.ÉkÑjô≤J  Ω324 = ∫ 

lÖjQóJ3-7

. p¢SQ qódG pájGóH ‘ nIOQGƒdG nádCÉ°ùŸG sπ oM

(9-7) oπμ°ûdG

:(6-7) l∫Éãe

 n¿Éch ,GkÎe (15) …hÉ°ùJ p¢VQC’G pí£°S ≈∏Y p¬u∏X p¢SCGQh mêôH páªb nÚH oáaÉ°ùŸG pâfÉc Ée má¶◊ ‘

.± pêÈdG ń ÉØJQG pó pL ,(11-7) pπμ°ûdG ‘ Éªc 0^6 =¢SÉL

0^6  =  ¢S ÉL   : tπë`dG

0^6  =  ````````` 

.Ω9 = 15 ×0^6  = ±       

100
∫

±
15

(11-7) oπμ°ûdG

pêÈdG tπX ¢S

±
Ω15
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:»JCÉj Éq‡ vÓc ró pL ,º°S8 =`L Ü , º°S6 = Ü CG p¬«a ,Ü ‘ pájhGõdG oºFÉb lå∏ãe `L Ü CG   (1

 `L ÉL   (`L              CG  ÉL   (Ü                   `L CG   (  CG

: ró pL ,º°S12 = ´ ¢U  ,º°S5 = ¢U ¢S p¬«a ,¢U ‘ pájhGõdG oºFÉb lå∏ãe ´ ¢U ¢S   (2

. páÑ°SÉ◊G pádB’G pΩGóîà°SÉH ¢S pájhGõdG o¢SÉ«b  (`L             ¢SÉL   (Ü                 ´ ¢S   (  CG

(Ü/12-7) ,( CG /12-7) pÚ∏μ°ûdG ‘ ,Ü ÉL  , CG ÉL rÖ°ùMG   (3

530

º°S 10º°S 5

`L
CGCG

Ü

º°S 9
º°S 15

(Ü/12-7) oπμ°ûdG ( CG /12-7) oπμ°ûdG

 pøY  p¬«aôW  oóMCG  o™ØJôj  mèdõJ  pìƒd  n∫ƒW  ró pL   (4

 p¢VQC’G n™e oôNB’G o¬aôW o™æ°üjh ,Ω(2) p¢VQC’G

.(13-7) nπμ°ûdG pô¶fG ,(524) É¡ o°SÉ«b kájhGR

 pπμ°ûdG ‘ Éªc ,h ‘ pájhGõdG oºFÉb lå∏ãe R h `g   (5

`````````````  = 545 ÉL  s¿CG râÑKCG (14-7)

 pπμ``°ûdG ‘ É`ªc ,Ω(10) É¡ oYÉ`ØJQG lIôé`°T  (6

 pó péa  ,0^5  =  `g  ÉL  n¿Éc  GPEG  ,(15-7)

. uπ¶dG p¢SCGQh pIôé°ûdG páªb nÚH náaÉ°ùŸG

Ω 2

h

`g

¢S¢S

R

524

545

(13-7) oπμ°ûdG

(14-7) oπμ°ûdG

(15-7) oπμ°ûdG

`g

1

2

`L

Ü
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 CG  oá£≤ædG  oó©ÑJ  oå«M , móé°ùe nánfòÄe  CG  pá£≤ædG  nøe  l¢üî°T  nó°UQ

: ró péa ,555 =  CG  pájhGõdG o¢SÉ«b n¿Éc GPEÉa , páfòÄŸG páªb røY Ω(12)

. póé°ùŸG pøY CG pá£≤ædG nó©oH  (1

 pí£°S  røY  páfòÄŸG  ń ÉØJQG  (2

 ó ÉØJQG  n¿Éc  GPEG  , póé°ùŸG

.Ω(5) póé°ùŸG

2 - 7pI qOÉ◊G pájhGõdG pΩÉ“ oÖ«LpI qOÉ◊G pájhGõdG pΩÉ“ oÖ«L

oäÉLÉàædG

 májhGR pΩÉ“ nÖ«L oÖ p°ù rë`nJ  •

 pºFÉb må∏ãe ‘ mIOÉM

. pájhGõdG

 GPEG pájhGõdG n¢SÉ«b oÖ p°ù rë`nJ  •

.É¡ peÉ“ oÖ«L nº p∏ oY

 ≈∏Y ká«∏ªY nπFÉ°ùe tπ oë`nJ  •

. pΩÉªàdG pÖ«L

 nø pe  xπc  ‘  lácÎ°ûe  oIOÉM  lájhGR   `L  p¬«a  (17-7)  oπμ°ûdG

 ,`L … h ,`L  ́• ,`L O `g ,`L Ü CG : pájhGõdG páªFÉ≤dG päÉã∏ãŸG

:»JB’G p∫hó÷G ‘ päÉZGôØdG pCÓeCGh nπμ°ûdG pπeCÉJ

CG

Ü
`L

O

`g

h

…´

•

ä
Gó

Mh 5

ä
Gó

Mh 5

ä
Gó

Mh 5

ä
Gó

Mh 5

? `````````````  páÑ°ùædG ≈∏Y oßMÓJ GPÉe

 ≈dEG `L pájhGõ∏d pQhÉéŸG p™∏°†dG p∫ƒW náÑ°ùf  `````````````  oáÑ°ùædG oπuã“h ,láàHÉK náÑ°ùædG s¿CG nâ¶M’ n∂qfCG sóoH ’

 ,`L pI qOÉ◊G pájhGõdG pΩÉª`J nÖ«L oáÑ°ùædG p√òg ≈ qª°ùoJh , lá`àHÉK láÑ°ùf n»gh , pájhGõdG pºFÉb på∏ãŸG ‘ pôJƒdG p∫ƒW

.(`L ÉàL) põeôdÉH É¡d oõeôojh

oQhÉéŸG
pôJƒdG

oQhÉéŸG
pôJƒdG

(16-7) oπμ°ûdG

555

Ü CG

`L

Ω 12

(17-7) oπμ°ûdG

oå∏ãŸG
 pQhÉéŸG o∫ƒW

( pIóMƒdÉH)
 pôJƒdG o∫ƒW
( pIóMƒdÉH)

````````````

`L  Ü  CG35````````

`L  O  `g610

`L  ´  •

`L  …  h

oQhÉéŸG
pôJƒdG 

3
5
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نشاطٌـنشاطٌـ (  ( ٧٧- - ٢٢ )
. pº°S’G Gò¡H pájhGõdG pΩÉ“ pÖ«L pá«ª°ùJ pÖÑ°S røY uâfÎfE’G ‘ råëHG

(18-7) oπμ°ûdG

(19-7) oπμ°ûdG

CG

 p™∏°†dG p∫ƒW oáÑ°ùf , pájhGõdG nºFÉb Ékã∏ãe oπqãÁ (18-7) oπμ°ûdG

 pΩÉ“  nÖ«L  ≈ qª°ùoJ  pôJƒdG  p∫ƒW  ≈dEG  pIOÉ◊G  pájhGõ∏d  pQhÉéŸG

 oCGô≤oJh (Cosine) pájõ«∏‚E’ÉHh (ÉàL) põeôdÉH É¡d oõeôojh , pájhGõdG

.(cos) G kQÉ°üàNGh ,(øjÉ°Uƒc)

``````````````  ̀ =  ``````````````````````````````````````````````````  ̀ =  `L ÉàL
`L  pájhGõ∏d pQhÉéŸG p™∏°†dG n∫ƒW

pôJƒdG p∫ƒW

`L Ü

`L  CG

:(7-7) l∫Éãe

:»JCÉj Éq‡ vnÓc ró pL ,º°S4 =`L Ü ,º°S3 = Ü CG p¬«a ,Ü ‘ pájhGõdG oºFÉb lå∏ãe `L Ü CG

        `L ÉL  (5          CG  ÉL (4       `L ÉàL  (3       CG  ÉàL  (2       `L CG  (1

 : tπ`ë`dG

: n¢SQƒZÉã«a páægÈe n≥a nhh ,(19-7) pπμ°ûdG nøe  (1
2(`L Ü) + 2(ÜCG)  =  2(`LCG)

24 + 23  =

25 = 16 + 9 =

.º°S5 = 25      = `L CG pôJƒdG o∫ƒW r¿PEG

`````````  =  ```````````````````````````````````````````````````  =   CG  ÉàL  (2

`````````  =  ```````````````````````````````````````````````````  = `L ÉàL  (3

`````````  =  ```````````````````````````````````````````````````  =    CG  ÉL  (4

`````````  =  ```````````````````````````````````````````````````  =  `L ÉL  (5

    

CG  pájhGõ∏d pQhÉéŸG p™∏°†dG n∫ƒW

pôJƒdG p∫ƒW

CG  pájhGõ∏d pπHÉ≤ŸG p™∏°†dG n∫ƒW

pôJƒdG p∫ƒW

`L pájhGõ∏d pQhÉéŸG p™∏°†dG n∫ƒW

pôJƒdG p∫ƒW

`L pájhGõ∏d pπHÉ≤ŸG p™∏°†dG n∫ƒW

pôJƒdG p∫ƒW

3
5

3
5

4
5

4
5

`L QhÉ›

ôJƒdG

CG  
Qh

É›

`L

CG

Ü

º°S 4

º°
S 

3

`LÜ
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 p¿ÉàeÉààe  `L  ,  CG  pÚàjhGõdG  s¿CG  oßMÓJ  Éªc  ,  CG  ÉàL  =  `L  ÉL   ,  `L  ÉàL  =  CG  ÉL  qn¿CG  oßMÓJ

.É¡ pàªªàe pΩÉ“ pÖ«Lh pájhGõdG pÖ«L nÚH nábÓ©dG É k≤M’ o¢SQóæ°Sh (590 Éª¡ oYƒª›)

1 > `g ÉàL (2      1> `g ÉL  (1   : s¿EÉa kIOÉM kájhGR  `g  râfÉc GPEG : o¿É«d râdÉb

lÖjQóJ4-7

lÖjQóJ5-7

(20-7) oπμ°ûdG

´ ¢U

¢S

17 17

16

O

º°S17 = ´ ¢S  = ¢U ¢S  n¿Éc GPEG :(20-7) pπμ°ûdG ‘

:»JCÉj Éq‡ vÓc ró péa ,º°S16 = ´ ¢U

´ ¢S O   ÉàL  ,  ´ ÉàL   ,  ´ ÉL

: ró pL ,¢S =  `L Ü  = ÜCG  p¬«a ,Ü ‘ pájhGõdG oºFÉb lå∏ãe `L Ü CG 

 CG  ÉL  ( O                  CG  ÉàL  (`L                      `L CG  (Ü           `L  ¥ +  CG ¥  (  CG

( CG  -590) 2ÉàL +  CG 2ÉàL  ( R                   `L ÉL  ( h                            `L ÉàL  (`g

:(8-7) l∫Éãe

: páÑ°SÉ◊G pádB’G pΩGóîà°SÉH »JÉj Ée ró pL
564 ÉàL  (1

.`g  pájhGõdG n¢SÉ«b ró péa  , 0^87 = `g ÉàL n¿Éc GPEG  (2

:tπë`dG

oè`JÉædG o¿ƒμ«a zcos{ pìÉàØŸG ≈∏Y o§¨°†f sºK ,64 pájhGõdG n¢SÉ«b oπ pNóofh náÑ°SÉë`dG nádB’G oíàØf  (1

.ÉkÑjô≤J 0^44 ≈0^43837114678907741745273454065827 =564 ÉàL       

. n∂àHÉLEG rQ uôH ?545 ÉàL ,545 ÉL pOÉéjE’ (5-7) pÖjQóJ oΩGóîà°SG n∂oæμÁ rπ ng
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(21-7) oπμ°ûdG

(22-7) oπμ°ûdG

:(9-7) l∫Éãe

 GPEÉa ,Ω(4) p¬ pJóYÉb røY oó o©ÑJ p¢VQC’G ≈∏Y má£≤f ≈dEG p¬ pàªb rø pe mAÉHô¡c nOƒªY pAÉHô¡μdG oácöT râ£HQ

. pOƒª©dG n∫ƒW ró pL snºK , p∂∏°ùdG n∫ƒW ró péa ,564 É¡ o°SÉ«b kájhGR p¢VQC’G n™e o¿ q pƒμj o∂∏°ùdG n¿Éc

 zInv{ pìÉàØŸG ≈∏Y o§¨°†f snºK ,0^87 pájhGõdG pΩÉ“ pÖ«L náª«b oπ pNóof `g pájhGõdG páª«b pOÉéjE’h (2

.ÉkÑjô≤J 529^54 = `g pájhGõdG n¢SÉ«b oœÉædG o¿ƒμ«a zcos{ pìÉàØŸG ≈∏Y snºK
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 : tπ`ë`dG

.(23-7) pπμ°ûdG ‘ Éªc  ±  pOƒª©dG n∫ƒWh ,¢S p∂∏°ùdG n∫ƒW s¿CG o¢VôØf

`````````  =  ````````````````````  = 564 ÉàL

páÑ°SÉ◊G pádB’G p≥jôW røY    0^4383  = 564 ÉàL

`````````   =  0^4383

.ÉkÑjô≤J p∂∏°ùdG o∫ƒW  Ω9^1  =  ```````````````````  =  ¢S  o¬æeh

: s¿EÉa pOƒª©dG p∫ƒW pOÉéjE’h

`````````  =  ````````````````````  =  564 ÉL

páÑ°SÉ◊G pádB’G p≥jôW røY    0^8987  =  564 ÉL

.ÉkÑjô≤J pOƒª©dG o∫ƒW  Ω8^17  =  9^1 * 0^8987  =  ±  o¬æeh  ,   ```````````   =  0^8987

nQhÉéŸG
pôJƒdG

nπHÉ≤ŸG
pôJƒdG

4
¢S

±
¢S

±
9^1

4
¢S

4
0^4383

(23-7) oπμ°ûdG

(24-7) oπμ°ûdG

¢S±

Ω 4

564

lÖjQóJ6-7

. p¢SQ qódG pájGóH ‘ nIOQGƒdG nádCÉ°ùŸG sπ oM

:(10-7) l∫Éãe

 GPEÉa , má«≤aCG m¢VQCG ≈∏Y t»∏Ø°ùdG ¬oaôWh x»°SCGQ m§FÉM ≈∏Y t…ƒ∏©dG o¬ oaôW oÅμàj G kÎe (15) o¬odƒW lºq∏°S

,GkÎe (12) pºq∏°ù∏d u»∏Ø°ùdG p±ô£dGh p§FÉ◊G pIóYÉb nÚH oáaÉ°ùŸG pâfÉc

. p¢VQC’G pí£°Sh pºq∏°ùdG nÚH (¢S) pájhGõdG n¢SÉ«b ró péa

  : tπ`ë`dG
`````````  =  ````````````````````  = ¢S ÉàL

0^8  = ¢S ÉàL  o¬æeh

z páÑ°SÉ◊G pádB’G pΩGóîà°SÉH{ ÉkÑjô≤J  537 = ¢S ‹ÉàdÉHh

nQhÉéŸG
pôJƒdG

12
15

¢SΩ 12

Ω 15



81

 ,º°S(13) = `L CG  ¬«a  ,(25 - 7) pπμ°ûdG ‘ Éªc , Ü ‘ pájhGõdG oºFÉb lå∏ãe `L Ü CG   (1

:»JCÉj Éq‡ vÓc ró pL ,º°S (12) = `L Ü

 CG  ÉàL  (Ü                        Ü CG  (  CG 

CG  ÉL  (  O                    `L ÉàL  (`L

: ró pL ,º°S(16) = ¿ Ω  ,º°S(10) = ¿ ∫ = Ω ∫  p¬«a Ú©∏°†dG ≥HÉ£àe lå∏ãe ¿ Ω ∫   (2

Ω ÉàL  (`L                ¿ ÉàL  (Ü                        Ω ÉL  (  CG 

. m±ôëæe p¬Ñ°T pπμ°T ≈∏Y m¢VQCG ná©£b (26-7) oπμ°ûdG oπãqÁ   (3

. p¢VQC’G pá©£b n§«fi rÖ°ùMG        

.O `L CG  ÉàL ró pL ,º°S(120) = `L Ü ,º°S(50) = Ü CG : p¬«a lπ«£à°ùe O `L Ü CG   (4

?¢S oáª«b Éªa ,¢S ÉàL = ¢S ÉL oå«ëH , kIOÉM kájhGR (¢S) râfÉc GPEG   (5

.¢U  pájhGõdG n¢SÉ«b ró pL (27-7) pπμ°ûdG ‘   (6

(27-7) oπμ°ûdG

(25-7) oπμ°ûdG

(26-7) oπμ°ûdG

Ω 20

Ω 20

Ü`L

CG

17

13

8

12

¢S

¢U

530

´



82

: pájhGõdG páªFÉ≤dG päÉã∏ãŸG nøe xπc ‘ lácÎ°ûe lIOÉM lájhGR  `L  p¬«a (29-7) oπμ°ûdG

,`L … h  , `L ´ •  , `L O `g  , `L Ü CG

:»JB’G p∫hó÷G ‘ päÉZGôØdG pCÓeGh nπμ°ûdG pπ qeCÉJ

3 - 7pI qOÉ◊G pájhGõdG tπXpI qOÉ◊G pájhGõdG tπX

oäÉLÉàædG

 mIOÉM májhGR sπX oÖ p°ù rë`nJ  •
. pájhGõdG mºFÉb må∏ãe ‘

 pájhGõdG n¢SÉ«b oÖ p°ù rë`nJ  •
.É¡t∏X nº p∏ oY GPEG

 ≈∏Y ká«∏ªY nπFÉ°ùe tπ oë`nJ  •
. uπ¶dG

CG

Ü
`L

O

`g

h

…´

•

ä
Gó

Mh 5

ä
Gó

Mh 5

ä
Gó

Mh 5

ä
Gó

Mh 5

? `````````````  páÑ°ùædG ≈∏Y oßMÓJ GPÉe

  `L pájhGõ∏d pπHÉ≤ŸG p™∏°†dG p∫ƒW náÑ°ùf  `````````````  oáÑ°ùædG oπq pã“h ,láàHÉK náÑ°ùædG s¿CG nâ¶M’ n∂qfCG qnóoH ’

 pájhGõdG sπX oáÑ°ùædG p√òg ≈ qª°ùoJh , láàHÉK láÑ`°ùf n»gh , pá`jhGõdG pºFÉb på∏ãŸG ‘ pQhÉ`éŸG p™∏°†dG p∫ƒW ≈dEG

.(`L ÉX) põeôdÉH É¡d oõeôojh ,`L pI qOÉ◊G

pπHÉ≤ŸG
pQhÉéŸG

oπHÉ≤ŸG
p QhÉéŸG

(29-7) oπμ°ûdG

(28-7) oπμ°ûdG

523

Ω 1^6Ω 80

oå∏ãŸG
 pπHÉ≤ŸG o∫ƒW

( pIóMƒdÉH)
 pQhÉéŸG o∫ƒW

( pIóMƒdÉH)
````````````

`L  Ü  CG43````````

`L  O  `g86

`L  ´  •

`L  …  h

oπHÉ≤ŸG
pQhÉéŸG 

4
3

 pájhGõdG o¢SÉ«b n¿Éch , májÉæH pIóYÉb røe Ω80 pó©H ≈∏Y oóªMCG n∞bh

 GPEG  ,523 u»≤aC’G  p§ÿGh pájÉæÑdG  páª≤H  uQÉŸG  p√ pô¶f  u§N nÚH pIQƒ°üëŸG

 nóªMCG oóYÉ°ùJ n∞«c ,Ω1^6 nóªMCG o∫ƒW n¿Éc

? pájÉæÑdG ṕ ÉØJQG pÜÉ°ùM ‘
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(30-7) oπμ°ûdG

 p™∏°†dG p∫ƒW oáÑ°ùf , pájhGõdG nºFÉb Ékã∏ãe oπqãÁ (30-7) oπμ°ûdG

 sπX  ≈ qª°ùoJ  pQhÉéŸG  p™∏°†dG  p∫ƒW  ≈dEG  pIOÉ◊G  pájhGõ∏d  pπHÉ≤ŸG

 (Tangent)  pájõ«∏‚E’ÉHh  (É`X)  põeôdÉH  É¡d  oõeôjh  , pájhGõdG

.(tan) G kQÉ°üàNGh ,(âæ‚ÉJ) oCGô≤Jh

```````````````  =  ```````````````````````````````````````````````````  =  `L ÉX
`L  pájhGõ∏d pπHÉ≤ŸG p™∏°†dG n∫ƒW

`L  pájhGõ∏d pQhÉéŸG p™∏°†dG p∫ƒW

Ü CG

`L Ü

:(11-7) l∫Éãe

:»JCÉj Éq‡ vÓc ró pL ,º°S (12) =`L Ü ,º°S(5) = Ü CG p¬«a ,Ü ‘ pájhGõdG oºFÉb lå∏ãe `L Ü CG

 CG  ÉàL  (5              CG   ÉL (4            `L ÉX  (3            CG  ÉX  (2            `L CG  (1

:tπ`ë`dG

: n¢SQƒZÉã«a pájô¶f n≥a nhh ,(31-7) pπμ°ûdG nøe  (1
2(`L Ü) + 2(ÜCG)  =  2(`LCG)

212 + 25  =

169 = 144 + 25 =

.º°S13 = 169      = `L CG pôJƒdG o∫ƒW r¿PEG

`````````  =  ```````````````````````````````````````````````````  =   CG  ÉX   (2

`````````  =  ```````````````````````````````````````````````````  =  `L ÉX  (3

`````````  =  ```````````````````````````````````````````````````  =    CG  ÉL  (4

`````````  =  ```````````````````````````````````````````````````  =  CG  ÉàL  (5

    

CG  pájhGõ∏d pπHÉ≤ŸG p™∏°†dG n∫ƒW

CG  pájhGõ∏d pQhÉéŸG p™∏°†dG p∫ƒW

CG  pájhGõ∏d pπHÉ≤ŸG p™∏°†dG n∫ƒW

pôJƒdG p∫ƒW

`L pájhGõ∏d pπHÉ≤ŸG p™∏°†dG n∫ƒW

`L pájhGõ∏d pQhÉéŸG p™∏°†dG p∫ƒW

CG  pájhGõ∏d pQhÉéŸG p™∏°†dG n∫ƒW

pôJƒdG p∫ƒW

12
5

5
13

5
12

12
13

`L QhÉ›

ôJƒdG

`L
 π

HÉ≤
e

`L

CG

Ü

(31-7) oπμ°ûdG

CG

º°S 12

º°S 5

`LÜ

? CG ÉX , CG ÉàL , CG ÉL nÚH mábÓY ≈dEG oπ qo°UƒàdG n∂æμÁ rπg (11-7) p∫ÉãŸG p∫ÓN røe : l∫GDƒ°S
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. 1≥ `g ÉX  s¿EÉa , kIOÉM kájhGR  `g  rânfÉc GPEG : oóZQ râdÉb

lÖjQóJ7-7

.´ ÉX  , ¢S ÉX  ró pL ,º°S13 = ´ ¢S  ,º°S2 = ¢U ¢S  : p¬«a ,¢U ‘ oºFÉb lå∏ãe ´ ¢U ¢S

(32-7) oπμ°ûdG

:(12-7) l∫Éãe

: páÑ°SÉ◊G pádB’G pΩGóîà°SÉH »JCÉj Ée ró pL
524 ÉX  (1

.`g  pájhGõdG n¢SÉ«b ró péa  , 1^83 = `g ÉX n¿Éc GPEG  (2

:tπ`ë`dG

 oœÉædG o¿ƒμ«a ztan{ pìÉàØŸG ≈∏Y o§¨°†f sºK ,524 pájhGõdG n¢SÉ«b oπ pNóofh náÑ°SÉ◊G nádB’G oíàØf  (1

.(32-7) nπμ°ûdG pô¶fCG ÉkÑjô≤J 0^4452 = 524 ÉX

?lI qOÉM lájhGR `g oå«M ,1 = `g ÉX o¿ƒμj ≈àe
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lÖjQóJ8-7

(0,0) Ω  , (4,6) Ü  , (0,8) CG  :(34-7) pπμ°ûdG ‘

: ró pL . pÖLƒŸG päGOÉ q°üdG pQƒfi ≈∏Y o™≤J `L oá£≤ædGh

.`L CG Ω  ÉX  (   CG 

.`L pá£≤ædG É«KGóMEG  ( Ü

(0,0) Ω (0,8) CG

(4,6) Ü

`L

(33-7) oπμ°ûdG

(34-7) oπμ°ûdG

 sºoK zInv{ pìÉàØŸG ≈∏Y o§¨°†f sºoK ,1^83 pájhGõdG uπX náª«b oπ pNóof  `g  pá`jhGõdG páª«b pOÉéjE’h  (2

.(33-7) nπμ°ûdG pô¶fCG ,ÉkÑjô≤J 561^35  pájhGõdG náª«b oœÉædG o¿ƒμ«a ztan{ pìÉàØŸG ≈∏Y
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 : tπ`ë`dG

2  =  ```````````  =  ````````````````````  = ¢S ÉX

páÑ°SÉ◊G pádB’G p≥jôW røY     ÉkÑjô≤J  563^4  =  ¢S  ¬æeh  2 = ¢S ÉX

nπHÉ≤ŸG
pQhÉéŸG

1^8
0^9

lÖjQóJ9-7

. p¢SQ qódG pájGóH ‘ nIOQGƒdG nádCÉ°ùŸG sπ oM

7
3

:(14-7) l∫Éãe

, ````````  =  CG ÉX  , º°S14 = `L Ü  : p¬«a Ü ‘ pájhGõdG nºFÉb Ékã∏ãe (36-7) oπμ°ûdG oπqãÁ

.Ü CG  n∫ƒW ró pL

 : tπ`ë`dG

`````````  =  ````````````  =  CG ÉX

 `````````  =  ````````````   , o¬æeh

 ``````````````````  =  Ü  CG   , o¬æeh

. º°S 6  =  Ü  CG   , o¬æeh

`L Ü
Ü CG

14
Ü CG

14 * 3
7

7

3

7

3

:(13-7) l∫Éãe

 m¢VQCG  ≈∏Y  ¬u∏X  o∫ƒW  n¿Éc  Ée  má¶◊  ‘  ,Ω1^8  ¬o dƒW  lπLQ

 oπLôdG Gòg nOGQCG ,(35-7) pπμ°ûdG ‘ Éªc ,Ω(0^9) májƒà°ùe

 n∂oæμÁ  rπg  p¬u∏X  n™e  p¢ùª°ûdG  oá©°TCG  É¡ o©æ°üJ  »àdG  pájhGõdG  náaô©e

? pájhGõdG n∂∏J pójó– ‘ pπLôdG oIóYÉ°ùe

(35-7) oπμ°ûdG

¢S

Ω1^8

Ω0^9

(36-7) oπμ°ûdG

Ü

CG

`Lº°S14
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,Ü ‘ pájhGõdG nºFÉb Ékã∏ãe (37-7) oπμ q°ûdG oπqãÁ  (1

:»JCÉj Éq‡ vÓc ró pL ,º°S9= Ü CG ,º°S15 = `L CG p¬«a

 `L ÉX  (`L            CG  ÉX  (Ü              `L Ü  (  CG 

: ró pL ,º°S6 = ¿ Ω ,º°S8 = ¿ O = Ω O p¬«a Ú©∏°†dG ≥HÉ£àe lå∏ãe ¿ Ω O  (2

 ¿ ÉX  (Ü                Ω ÉX  (  CG 

(37-7) oπμ°ûdG

Ü`L

15 9

CG

(39-7) oπμ°ûdG

 GPEÉa ,Ω100 É¡odƒW pπμ°ûdG oá∏«£à°ùe m¢VQCG oá©£b  (3

 n™e  555  Ég oQGó≤e  kájhGR  o™æ°üj  pá©£≤dG  oô£b  n¿Éc

 Éªa ,(38-3) pπμ°ûdG  ‘ Éªc , pô¨°UC’G É¡ p©∏°V

? p¢VQC’G pá©£b o¢VôY

 päÉæ«°ùdG  …Qƒfi  o™£≤j  ,4  –  ¢S2  =¢U  oº«≤à°ùŸG  (6

 ≈∏Y  (4-  ,0)  ,(0  ,2)  pÚà£≤ædG  nóæY  päGOÉ°üdGh

 É nªc Ékã∏ãe pÚ«KGóME’G pøjQƒëŸG n™e oπ q pμ°ûjh , pÖ«JÎdG

 »àdG nIOÉ◊G nájhGõdG oπuã“  `g  ,(40-7) pπμ°ûdG ‘

:»JCÉj Éq‡ vÓc ró pL . päÉæ«°ùdG pQƒfi n™e oº«≤à°ùŸG É¡ o©æ°üj

 `g ÉX  (`L         `g ÉàL  (Ü              `g ÉL (  CG

555

(38-7) oπμ°ûdG

.´ ¢S n∫ƒW ró pL ,2 = ¢S ÉXh ,º°S16 =¢U ¢S : p¬«a ,¢U ‘ pájhGõdG oºFÉb lå∏ãe ´ ¢U ¢S  (4

.545 ÉX : pOÉéjEG ‘ (39-7) nπμ°ûdG pΩóîà°SG  (5

(40-7) oπμ°ûdG

`g
¢S

¢U

(0,2)

(4- ,0)
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 pºFÉb  på∏ãŸG  hCG  páÑ°SÉ◊G  pádB’G  pΩGóîà°SG  n¿hO  »JB’G  pøY  rÖLCG

: pájhGõdG

: pQGó≤ª∏d nájOó©dG náª«≤dG pó pL  (1
557 ÉàL – 533 ÉL

573 ÉL oáª«b Éªa  , 0^3 = 517 ÉL n¿Éc GPEG  (2

4 - 7pá«ã∏ãŸG pÖ°ùædG nÚH oábÓ©dGpá«ã∏ãŸG pÖ°ùædG nÚH oábÓ©dG

oäÉLÉàædG

: ná«JB’G päÉbÓ©dG »°ü r≤nà r°ùnJ  •
.(¢S -590) ÉàL =¢S ÉL

.(¢S -590) ÉL =¢S ÉàL

1  = ¢S 2ÉàL +¢S 2ÉL

```````````````  = ¢S ÉX
¢S ÉL

¢S ÉàL

 n¢SÉ«b ¿EÉa , ¢S …hÉ°ùj  CG  pájhGõdG o¢SÉ«b n¿Éc GPEG ,Ü ‘ pájhGõdG nºFÉb Ékã∏ãe oπqãÁ (41-7) oπμ°ûdG

?GPÉŸ ,(¢S -590) …hÉ°ùj  `L  pájhGõdG

```````````````  =  ```````````````````````````````  =  ¢S ÉL

```````````````  =  ```````````````````````````````  =  (¢S-590) ÉàL

? oèàæà°ùJ GPÉe

(¢S -590) ÉàL = ¢S ÉL  : s¿CG ≈dEG nâ∏°UƒJ n∂qfCG sóoH ’

CG  pájhGõ∏d nπHÉ≤ŸG

pôJƒdG

`L  pájhGõ∏d nQhÉéŸG

pôJƒdG

`L Ü

`L CG

`L Ü

`L CG

(41-7) oπμ°ûdG
Ü `L

CG

¢S

(¢S - 590)

: s¿EÉa kIOÉM kájhGR ¢S râfÉc GPEG , xΩÉY mπμ°ûH

(¢S -590) ÉL = ¢S ÉàL   ,  (¢S -590) ÉàL = ¢S ÉL

:(15-7) l∫Éãe

? 555 ÉL oáª«b Éªa  ,0^8192 = 535 ÉàL n¿Éc GPEG

oábÓ©dG             (555-590) ÉàL = 555 ÉL   :tπë`dG
535 ÉàL = 

0^8192 = 
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:(16-7) l∫Éãe
518 > ¢S > 0 oå«M ? päÉLQódÉH ¢S oáª«b Éªa  ,¢S4ÉàL =¢S5ÉL n¿Éc GPEG 

oábÓ©dG         (1) ..............  (¢S4-590) ÉL  = ¢S4 ÉàL  :tπë`dG

≈£©e          (2) ....................  (¢S5) ÉL  = ¢S4 ÉàL

(2) h (1) pÚàdOÉ©ŸG …hÉ°ùJ rø pe                                     ¢S5 ÉL  =  (¢S4-590) ÉL r¿PEG

¢S4  =   ¢S5 - 590 o¬æeh

¢S9  =  590
510 =  ¢S

lÖjQóJ10-7

?(¢S -590) ÉàL oáª«b Éªa 0^3584 =¢S ÉL  n¿Éc GPEG  (  CG 

 565 ÉàL - 525 ÉL  : pQGó≤ª∏d nájOó©dG náª«≤dG pó pL  (Ü

: pá«JB’G pá≤jô£dÉH (16-7) p∫ÉãŸG uπëH lóFGQ nΩÉb

¢S4 ÉàL  =  ¢S5 ÉL      s¿CG ÉÃ
590 = ¢S9 ¬æeh  , 590 = ¢S4 + ¢S5  : s¿EÉa

510 = ¢S                       

? p¬u∏ nM päGƒ£N o uöùØJ n∞«ch ? lóFGQ p¬H nΩÉb ÉÃ n∂joCGQ Ée

: pOÉéjEG ‘ (42-7) nπμ°ûdG pΩóîà°SG

.lIOÉM lájhGR ¢S oå«M , ¢S 2ÉàL + ¢S 2ÉL 

```````````````  =  ```````````````````````````````  =   ¢S ÉL

```````````````  =  ```````````````````````````````  =  ¢S ÉàL

CG  pájhGõ∏d nπHÉ≤ŸG

pôJƒdG

CG  pájhGõ∏d nQhÉéŸG

pôJƒdG

`L Ü

`L CG

Ü CG

`L CG
(42-7) oπμ°ûdG

Ü `L

CG

¢S

(¢S - 590)

C

?É o¡°SÉ«b Ée    ?¢S ÉàL = ¢S ÉL : oå«ëH ¢S É¡ o°SÉ«b lIOÉM lájhGR oóLƒj rπg
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?¢S ÉàL oáª«b Éªa ,0^8 =¢S ÉL n¿Éch ,kIOÉM kájhGR ¢S râfÉc GPEG

1 = ¢S 2 ÉàL +¢S2 ÉL : pábÓ©dG pΩGóîà°SÉH

1 = ¢S2ÉàL + 2(0^8)

0^36 = 0^64-1 = ¢S 2ÉàL

?GPÉŸ . 0^6 =¢S ÉàL  r¿PEG  0^6 ±  =¢S ÉàL o¬æeh

:(18-7) l∫Éãe

 575 2ÉL + 515 2ÉL  : pQGó≤ª∏d nájOó©dG náª«≤dG pó pL

:tπ`ë`dG
515 ÉàL  =   575 ÉL

1  = 515 2ÉàL + 515 2ÉL  = 575 2ÉL + 515 2ÉL  o¬æeh

2
(```````````````)  +  

2(```````````````)  =  ¢S 2ÉàL + ¢S 2ÉL

?GPÉŸ . 1 =  ```````````````````````````````````````  =

: ná«JB’G ná nbÓ©dG oèàæà°ùf n∂dP røeh

.¢S mIOÉM májhGR uπμd  ,1 = ¢S2ÉàL +¢S2ÉL

2( Ü CG ) + 2( `L Ü)
2( `L CG )

`L Ü

`L CG

Ü CG

`L CG

  s¿CG  p¢Vô nØnHh náÑ°SÉ◊G nádB’G nÚeóîà°ùe n∂pFÓeR n™e pá≤HÉ°ùdG pábÓ©dG páë°U røe ró qcCÉJ

. mIOÉM májhGR t…CG  ¢S

oÖjQóJ11-7
5

13
?¢S ÉL oáª«b Éªa  , `````````  = ¢S ÉàL n¿Éch  , kIOÉM kájhGR ¢S râfÉc GPEG
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  s¿CG  p¢Vô nØnHh náÑ°SÉ◊G nádB’G nÚeóîà°ùe n∂pFÓeR n™e pá≤HÉ°ùdG pábÓ©dG páë°U røe ó qcCÉJ

. mIOÉM májhGR t…CG  ¢S

?  0 ≠ ¢S ÉàL GPÉŸ

: p±É°ûàcG ‘ (43-7) nπμ°ûdG pΩóîà°SG

.lIOÉM lájhGR ¢S oå«M ,¢S ÉX ,¢S ÉàL ,¢S ÉL nÚH pábÓ©dG

```````````````  =  ```````````````````````````````  =   ¢S ÉL

```````````````  =  ```````````````````````````````  =  ¢S ÉàL

```````````````  =  ```````````````````````````````  =  ¢S ÉX

pôJƒdG ≈∏Y pΩÉ≤ŸGh p§°ùÑdG nø pe xπc páª°ù≤H        `````````````````````````````````  =  ¢S ÉX

```````````````  = ¢S ÉX

: ná«JB’G nábÓ©dG oèàæà°ùf n∂dP øeh

0 ≠ ¢S ÉàL  ,  ```````````````  =  ¢S ÉX

CG  pájhGõ∏d nπHÉ≤ŸG

pôJƒdG

CG  pájhGõ∏d nπHÉ≤ŸG

CG  pájhGõ∏d pQhÉéŸG

CG  pájhGõ∏d nQhÉéŸG

pôJƒdG

`L Ü

`L CG

`L Ü

Ü CG

¢S ÉL

¢S ÉàL

¢S ÉL
¢S ÉàL

Ü CG

`L CG

(43-7) oπμ°ûdG
Ü `L

CG

¢S

CG  pájhGõ∏d nπHÉ≤ŸG

pôJƒdG

CG  pájhGõ∏d pQhÉéŸG

pôJƒdG

ـــــــــــــــــــــــــــ

ـــــــــــــــــــــــــــ
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:(19-7) l∫Éãe

 .¢S ÉàL ,¢S ÉL ró péa ,3 =¢S ÉX  n¿Éch ,kI qOÉM kájhGR  ¢S  ânfÉc GPEG

:tπ`ë`dG

¢S ÉàL 3 =¢S ÉL  o¬æeh ,  3 = ``````````````  o¬æeh ,  3 =¢S ÉX

: r¿PEG     1 = ¢S 2 ÉàL + ¢S 2ÉL øμd

 1 = ¢S 2ÉàL + 2(¢S ÉàL3)

1 =  ¢S 2ÉàL + ¢S 2 ÉàL 9

```````````  = ¢S 2ÉàL   ⇐   1 = ¢S 2 ÉàL 10

```````````  ̀ ±  = ¢S ÉàL

?GPÉŸ  , `````````````  = ¢S ÉL  , o¬æeh   `````````````    = ¢S ÉàL

¢S ÉL

¢S ÉàL

1

10

3

10

1

10

1
10

: pá«JB’G pá≤jô£dÉH (19-7) p∫ÉãŸG uπëH oA’BG râeÉb

kIOÉM kájhGR ¢S p¬«∏Y räOóMh nQhÉéŸG nå∏ãŸG oA’BG râª°SQ

 o§°ùÑdG  nƒg ¢S pájhGõ∏d  pπHÉ≤ŸG  p™∏°†dG  oQÉÑàYG  oøμÁ o¬sfEÉa  ``````   = 3 = ¢S ÉX s¿CG  Éª`H

.º°S1 …hÉ°ùjh oΩÉ≤ŸG ƒg ¢S pájhGõ∏d pQhÉéŸG p™∏°†dGh ,º°S3 …hÉ°ùjh

n¢SQƒZÉã«a pájô¶f røe   2(`L Ü) + 2(Ü CG)  = 2(`L CG)

1+9 = 2(`L CG)

10   = `L CG , o¬æeh 10= 2(`L CG)

`````````````  = ¢S ÉL    ,    ```````````` = ¢S ÉàL , o¬æeh

?oA’BG p¬H râeÉb ÉÃ n∂jCGQ Ée

   

3

10

1

10

: râdÉbh

: râÑàch

º°S 3

º°S 1Ü `L

CG

¢S

3
1
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lÖjQóJ12-7

: ró péna ,`g ÉàL 5 = `g ÉL n¿Éch , kIOÉM kájhGR `g râfÉc GPEG

`g ÉàL (Ü                         `g ÉX (  CG

lÖjQóJ13-7

. p¢SQ sódG pájGóH ‘ nIOQGƒdG nπFÉ°ùŸG sπ oM

:(20-7) l∫Éãe

1  =  (¢S - 590) ÉX × ¢S ÉX  s¿CG râÑKCG

:tπ`ë`dG

````````````````````````````````````  *  ```````````````   =  (¢S - 590) ÉX × ¢S ÉX

?GPÉŸ  , 1  =  ``````````````````  *  ```````````````   =

¢S ÉL

¢S ÉàL

(¢S - 590)  ÉL

(¢S - 590) ÉàL

 ¢S ÉàL

¢S ÉL

¢S ÉL

¢S ÉàL
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? mI qOÉM májhGR o¢SÉ«b  ¢S  oå«M ,(¢S -590) ÉàL oáª«b Éªa  ,0^3746 = ¢S ÉL n¿Éc GPEG  (1

560> ¢S  s¿CG oå«M ,(¢S-560) ÉàL = (¢S +530) ÉL s¿CG râÑKG  (2

: ró péna 0^4 = (¢S - 590) ÉL n¿Éch , mIOÉM májhGR n¢SÉ«b oπã“ ¢S râfÉc GPEG  (3

¢S ÉX (`L                   ¢S ÉL (Ü                  ¢S ÉàL (  CG

: pá«JB’G pôjOÉ≤ŸG nø pe xπμd nájOó©dG náª«≤dG pó pL  (4

571 ÉL 3 - 519 ÉàL 3  (   CG 

57 2ÉàL + 583 2ÉàL  ( Ü

556 ÉX ×534 ÉX  (`L

````````````````````   (  O

.¢S ÉX ,¢S ÉàL ró péa , ````````  = ¢S ÉL  n¿Éch ,kIOÉM kájhGR ¢S rânfÉc GPEG  (5

: ró péa ,¢S ÉL 2 =¢S ÉàL n¿Éch ,kIOÉM kájhGR ¢S râfÉc GPEG  (6

¢S ÉàL  (Ü                ¢S ÉX  (  CG

 ,2 …hÉ°ùj É¡oÑ«L ,kIOÉM kájhGR nó‚ ¿CG oøμÁ :iò°T râdÉb ,É°TQh iò°T pÚàÑdÉ£dG nÚH mQGƒM ‘  (7

. n∂nàHÉLEG rQ uôH ? lí«ë°U É¡ oeÓc pÚàÑdÉ£dG t…CG . n∂dP oøμÁ ’ :É°TQ É¡«∏Y rä qOôa

( 548) ÉàL

( 542) ÉL
3
5
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 pájQÉ°S páªb røY GkÎe (12) oó©ÑJ »àdG ( CG ) pá£≤ædG nóæY lQÉ°ûH n∞bh

 ‘ Éªc  ,540 …hÉ°ùj  (  CG  )   pájhGõdG  o¢SÉ«b  n¿Éc  GPEÉa  , pá°SQóŸG  pº∏Y

: ró péna .(44-7) pπμ°ûdG

.(`L) pájhGõdG n¢SÉ«b  (1

 »àdG ( CG) pá£≤ædG nÚH náaÉ°ùŸG (2

 pIóYÉbh , lQÉ°ûH ÉgóæY o∞≤j

. pájQÉ°ùdG

 . pájQÉ°ùdG ń ÉØJQG  (3

 ‘ pI qOÉ◊G pájhGõ∏d (ÉX ,ÉàL ,ÉL) pá«ã∏ãŸG pÖ°ùædG pÜÉ°ùM oá«Ø«c pá≤HÉ°ùdG p¢ShQódG ‘ n∂© ne qnôe

 sπ oc  oΩóîà°ùæ°S  , pájhGõdG  pºFÉ≤dG  på∏ãŸG  ṕ Ó°VCG  p∫GƒWCÉH  É¡ pWÉÑJQG  p∫ÓN rø pe  , pájhGõdG  pºFÉ≤dG  på∏ãŸG

 pËó≤àH oCGóÑæ°Sh , o√ÉjGhR päÉ°SÉ«bh , på∏ãŸG ṕ Ó°VCG p∫GƒWCG pOÉéjEG ‘ pá≤HÉ°ùdG p¢ShQódG ‘ o¬nàª∏©J Ée

: pÚ«JB’G pÚØjô©àdG

5 - 7pájhGõdG pºFÉb på∏ãŸG tπMpájhGõdG pºFÉb på∏ãŸG tπM

oäÉLÉàædG

 nÖ°ùædG oΩ póînà r°ùnJ •
 (ÉX ,ÉàL ,ÉL) ná«ã∏ãŸG

 pºFÉb på∏ãŸG uπM ‘

. pájhGõdG

(44-7) oπμ°ûdG

540

`L

Ü CG

Ω12

:(21-7) l∫Éãe

 :»JCÉj Ée ró pL ,º°S  12 = ´ ¢U ,º°S 15 = ´ ¢S : p¬«a ,¢U ‘ pájhGõdG oºFÉb lå∏ãe ´ ¢U ¢S 

¢U ¢S  (1

. på∏ãŸG ÉjGhR päÉ°SÉ«b  (2

. oçÓãdG o√ÉjGhRh ,oáKÓãdG o¬ oYÓ°VCG  : på∏ãŸG oöUÉæY

.o√ÉjGhR päÉ°SÉ«bh , p¬ pYÓ°VCG p∫GƒWCG oOÉéjEG  : på∏ãŸG tnπM



páÑ°SÉ◊G pádB’G pΩGóîà°SÉHh , 
12

=
4

= 0^8
155

 = ¢S ÉL  (2

.ÉkÑjô≤J  553  = ¢S

?GPÉŸ  .553 – 590  =  ´

.ÉkÑjô≤J 537  =   ´       

96

:tπëdG

: n¢SQƒZÉã«a pájô¶f n≥a nhh ,(45-7) pπμ°ûdG nø pe ( 1

2(´ ¢U) + 2(¢U ¢S) = 2(´ ¢S)

2(12) + 2(¢U ¢S ) =   2(15)

144 + 2(¢U ¢S) =     225

144 -225 = 2(¢U ¢S)

81 = 2(¢U ¢S)

º°S 9 =     ¢U ¢S(45-7) oπμ°ûdG

¢U ´

¢S

º°S15

º°S12

 :(22-7) l∫Éãe

º°S3 = ÜCG  ,560 =  CG  ¥ : p¬«a …òdGh ,Ü ‘ nájhGõdG nºFÉ≤dG `L Ü CG nå∏ãŸG sπ oM

:tπ`ë`dG
530 = 560 – 590 =  `L   ¥

. páÑ°SÉ◊G pádB’G nø pe 0^5 = 560  ÉàL

3 = 0^5 × `L CG , p¬æeh  0^5 =    
3

`L CG

º°S6 = `LCG  , r¿PEG

n¢SQƒZÉã«a pájô¶f rø pe    2(`L Ü) + 2(Ü CG) =    2(`L CG)
2(`L Ü) + 2(3) =     2( 6 )

27 = 2(`L Ü)

.ÉkÑjô≤J º°S 5^2  = `L Ü(46-7) oπμ°ûdG

560

`LÜ

CG

º°S3
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lÖjQóJ

º°S 12 = ¿ Ω ,º°S 16 = Ω ∫ : p¬«a …òdG ,Ω ‘ pájhGõdG nºFÉ≤dG ¿ Ω ∫ nå∏ãŸG sπM

 :(23-7) l∫Éãe

 ‘ Éªc oQÉ«àdG o¬ naôéa ,≈dhC’G páØ°†dG ≈∏Y ( CG ) pá£≤ædG nø pe ,GkÎe (20) o¬ o°VôY mô¡f pQƒÑ©H lìÉÑ°S nΩÉb

. oìÉqÑ°ùdG É¡ n©£b »àdG náaÉ°ùŸG pó pL . pô¡æ∏d pá∏HÉ≤ŸG páØ°†dG ≈∏Y  `L  ná£≤ædG nπ°Uhh ,(47-7) pπμ°ûdG

: tπ◊G

.kGÎe 20 ô¡æ∏d t…Oƒª©dG o¢Vô©dG •
.( `L CG ) u§ÿG ≈∏Y níÑ°Sh  CG  pá£≤ædG nøe n≥∏£fG oìÉÑ°ùdG •
.( `L CG ) oìÉqÑ°ùdG É¡ n©£b »àdG páaÉ°ùŸG oÜÉ°ùM oÜƒ∏£ŸG •

, Ü  ‘ pájhGõdG nºFÉb  `L Ü CG  nå∏ãŸG o qÚÑj oπμ°ûdG 
. på∏ãŸG ‘ pôJƒdG p∫ƒW páaô©Ÿ ( ÉL ) oÖ«÷G É¡æeh náq«ã∏ãŸG nÖ°ùædG oΩóîà°ùà°S

`L Ü CG  pájhGõdG pºFÉ≤dG på∏ãŸG ‘ `L CG p™∏°†dG n∫ƒW oπ pã“ oìÉÑ°ùdG É¡ n©£b »àdG oáaÉ°ùŸG •
?GPÉŸ , 530 =  CG  pI qOÉ◊G pájhGõdG o¢SÉ«b •

? r§≤a o√ÉjGhR päÉ°SÉ«b nâª∏Y GPEG pájhGõdG pºFÉb må∏ãe sπM o™«£à°ùJ rπg

? n¢SQƒZÉã«a pájô¶f pΩGóîà°SG n¿hO `L Ü p∫ƒW nOÉéjEG o™«£à°ùJ n∞«c (22-7) p∫ÉãŸG ‘

(47-7) oπμ°ûdG

5150

ÜCG

Ω20

`L
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:(24-7) l∫Éãe

: p¬«a …òdG (48-7) pπμ°ûdG ‘ nΩƒ°SôŸG ,`g ‘ pájhGõdG nºFÉ≤dG h `g O nå∏ãŸG sπ oM

.º°S9  = h O   , 0^6  =  h ÉàL

:tπ`ë`dG

≈£©e                                      0^6 = h ÉàL

páÑ°SÉ◊G pádB’G oΩGóîà°SG     ÉkÑjô≤J 553 = h pájhGõdG o¢SÉ«b , o¬æeh

?GPÉŸ              ÉkÑjô≤J  537 = O pájhGõdG o¢SÉ«b

≈£©e                  0^6  =   h  ÉàL

l¢†jƒ©Jh pΩÉªàdG pÖ«L o∞jô©J                                  0^6 =     
`g h

9

pI nOÉ◊G pájhGõdG pÖ«L o∞jô©J                   
`L Ü

`L CG
   =       CG  ÉL

l¢†jƒ©J                   
20

`L CG
  =  530 ÉL

          0^5 =  530  ÉL                  
20

`L CG
   =       0^5

w‹OÉÑJ lÜöV                 20 =  `L CG  * 0^5

láé«àf           G kÎe 40 =  `L CG    , o¬æeh

:π◊G áë°U øe ≥≤ëàdG 

 
20

40
   =   

nπHÉ≤ŸG

pôJƒdG
   =  `L CG Ü  ÉL 

1

2
   =  `L CG Ü  ÉL

530  =  `L CG Ü  ¥  r¿PEG

530 = 5150 - 5180 =  `L CG Ü  ¥  s¿C’ lí«ë°U Gògh

. káª«≤à°ùe kájhGR p¿Ó qμ°ûJ Éª¡fC’

(48-7) oπμ°ûdG
h`g

O
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lÖjQóJ15-7

.1 = ¢S ÉX ,º°S 7 = ¢U ¢S  : p¬«a …òdG ,¢U ‘ pájhGõdG nºFÉ≤dG ´ ¢U ¢S nå∏ãŸG sπ oM

:(25-7) l∫Éãe

(49-7) pπμ°ûdG ‘ pΩƒ°SôŸG på∏ãŸG n∫GƒWCG ró pL

. pÎ«ª«àæ°ùdÉH lá°ù«≤e n∫GƒWC’G q¿CÉH É kª∏Y

`g O

9

`g O

9

`g O

9

l§«°ùÑJ                      5^4 = `gh , o¬æeh

l¢†jƒ©Jh pÖ«÷G o∞jô©J                                   =    h ÉL

l¢†jƒ©J                                  = 53 ÉL

páÑ°SÉ◊G pádB’G oΩGóîà°SG                                   =    0^8

láé«àf                    º°S 7^2  =     `g O

(49-7) oπμ°ûdG

CG

Ü `L

13
3 - ´

4 + ´

:tπ`ë`dG

3 - ´  ,4 + ´  , 13 : n»g på∏qãŸG ṕ Ó°VCG o∫GƒWCG

n¢SQƒZÉã«a oájô¶f                          2(3-´) + 2(4 + ´ )  = 2(13)

(9+ ´6 – 2´) + (16 + ´8 + 2´)  =   169

 25 + ´2 + 2´2  =   169

0  = 169 – 25 + ´2 + 2´2

 0  = 144 – ´2 + 2´ 2

0  = 72 - ´ + 2´

0   =  (9+´) (8-´)

2Ü + Ü CG 2 + 2 CG  = 2(Ü + CG)
2Ü + Ü CG 2 - 2 CG  = 2(Ü – CG)
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(50-7) nπμ°ûdG pπeCÉJ

? `L   o¢SÉ«b Ée (1

. páÑ°SÉ◊G pádB’G pΩGóîà°SÉH ? `L Ü o∫ƒW Ée (2

. oß pMÓJ GPÉe ?`L ÉàL ,CG ÉL ró pL (3

.560 ÉàL ,560 ÉL ,530 ÉàL ,530 ÉL  nº«b rèàæà°SG (4

(51-7) nπμ°ûdG pπeCÉJ

?`L ,CG pÚ`àjhGõ`dG nø pe xπc o¢SÉ«b Ée (1

?`L CG o∫ƒW Éªa , kIóMGh kIóMh Ü CG o∫ƒW n¿Éc GPEG (2

? oßMÓJ GPÉe . `L ÉàL ,CG ÉL ró pL (3

.545 ÉàL ,545 ÉL  nº«b rèàæà°SG (4

ÖjQóJ16-7

. p¢SQ qódG pájGóH ‘ nIOQGƒdG nádCÉ°ùŸG sπ oM

8 = ´ , o¬æeh   0 = 8 – ´    É qeEG

?GPÉŸ . lá°Vƒaôe oáª«≤dG p√ògh 9- = ´ , o¬æeh   0 = 9 + ´  ÉeEGh

º°S 5 = 3 – 8 = 3 – ´ ,º°S12 = 4 + 8 = 4 + ´ ,º°S 13 : n»g på∏ãŸG ṕ Ó°VCG o∫GƒWCG

. lá«dÉààe láë«ë°U lOGóYCG páKÓãdG p¬YÓ°VCG o∫GƒWCG pájhGõdG nºFÉb Ékã∏ãe sπ oM

نشاطٌنشاطٌ (  ( ٧٧- - ٣٣ )

نشاطٌنشاطٌ (  ( ٧٧- - ٤٤ )

CG

Ü `L

530

º°S4

(50-7) oπμ°ûdG

(51-7) oπμ°ûdG

CG

Ü `L

``````````  = 545 ÉàL  = 545 ÉL  ¡
1
2

.Év«æ«à°S Év«æ«KÓK Ékã∏ãe på∏ãŸG Gòg oπãe ≈ qª°ùoj

. ``````  = 560ÉàL  , ````````  = 560ÉL  , ````````  = 530ÉàL  , ``````  = 530ÉL  ¡
1
2

1
2

3
2

3
2
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 pπμ°ûdG ‘ lí qn°Vƒ oe nƒ og Éªc ,(4 ,5) Ü h ,(0 ,2) CG pÚà£≤ædG nÚH oπ°üJ láª«≤à°ùe lá©£b Ü CG ( 1

: ró pL .(53-7)

.Ü CG páª«≤à°ùŸG pá©£≤dG n∫ƒW (   CG

. päÉæ«°ùdG pQƒfih Ü CG páª«≤à°ùŸG pá©£≤dG nÚH pIQƒ°üëŸG pIOÉ◊G pájhGõdG n¢SÉ«b (Ü

 

 »àdG pá¶ëq∏dG ‘ ,Ω (5) o¬YÉØJQG lìÉÑ°üe o√ƒ∏©j pAÉHô¡c pOƒªY pIóYÉb røe ÉkHÎ≤e lπLQ oÒ°ùj ( 2

 p¢SCGQh pìÉÑ°üŸG nÚH IQƒ°üëŸG pájhGõdG o¢SÉ«b n¿Éc ,Ω (2) …hÉ°ùj pπLôdG uπX o∫ƒW É¡«a n¿Éc

. pá¶ë∏dG n∂∏J ‘ pOƒª©dG pIóYÉbh pπLôdG nÚH náaÉ°ùŸG pó pL .538 pπLôdG uπX

: pá«JB’G pä’É◊G nø pe uπc ‘ pájhGõdG pºFÉ≤dG nå∏ãŸG sπ oM ( 3

.º°S 2 = Ω ∫ ,º°S 4 = ¿ Ω : p¬«a ,Ω ‘ pájhGõdG oºFÉb lå∏ãe ¿ Ω ∫ (   CG

                   …hÉ°ùj (¢S) pájhGõdG o¢SÉ«bh ,º°S 3 = ¢U ¢S : p¬«a ,¢U ‘ pájhGõdG oºFÉb lå∏ãe ´ ¢U ¢S (Ü

.560      

.º°S 14 = `L CG  , 0^5 =  `L ÉL  : p¬«a ,Ü ‘ pájhGõdG oºFÉb lå∏ãe `L Ü CG (`L

.º°S1 = `g O ,`g ‘ pájhGõdG oºFÉbh Ú©∏°†dG ≥HÉ£àe lå∏ãe h `g O  (  O

(52-7) oπμ°ûdG

¢U

¢S

(4 ,5) Ü

(0 ,2) CG
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 májÉæH  rø pe  G kÎe  (20) pó©oH  ≈∏Y  GkÎe  (1^7) o¬odƒW l¢üî°T  n∞bh

,522 É¡ pYÉØJQG oájhGR râfÉμa ,É¡nàª pb nó°UQh

. pájÉæÑdG ń ÉØJQG pó pL

 máfòÄe  náªb  l¢üî°T  oó°Uôj  (54-7) pπμ°ûdG  ‘

 pÚ©H  tQÉŸG  oº«≤à°ùŸG  o§ÿG  ≈ qª°ùoj  ,(CG)  pá£≤ædG  nø pe

. pöüÑdG s§N : páfòÄŸG páªbh pôXÉædG

 u§ÿGh pöüÑdG u§N nÚH oIQƒ°üëŸG oájhGõdG ≈ qª°ùoJh

. páfòÄŸG ṕ ÉØJQG nájhGR : pôXÉædG pÚ©H uQÉŸG u»≤aC’G

¢VÉØîf’G ájhGR

(55-7) oπμ°ûdG

(53-7) oπμ°ûdG

 máæ«Ø°S ≈dEG  l¢üî°T oô¶æj (55-7)  pπμ°ûdG ‘

 n™bƒe  qn¿CG  rßM’)  , mIQÉæe  páªb  rø pe  pôëÑdG  ‘

 ,( pôëÑdG  ‘  páæ«Ø°ùdG  p™bƒe  røe  ≈∏YCG  p¢üî°ûdG

 u§ÿGh pöüÑdG u§N nÚH oIQƒ°üëŸG oájhGõdG ≈ qª°ùoJ

. páæ«Ø°ùdG p¢VÉØîfG nájhGR : pôXÉædG pÚ©H uQÉŸG u»≤aC’G

6 - 7

oäÉLÉàædG

 nπFÉ°ùe tπ oë`nJ •
 pΩGóîà°SÉH ká«JÉ«M

 ṕ ÉØJQ’G ÉjGhR

. p¢VÉØîf’Gh

p¢VÉØîf’Gh  ṕ ÉØJQ’G ÉjGhRp¢VÉØîf’Gh  ṕ ÉØJQ’G ÉjGhR

522

Ω1^7Ω20

(54-7) oπμ°ûdG

p öüÑdG t§N

 oájhGR

ṕ ÉØJQ’G
t»≤aC’G t§ÿG CG

Ü

`L
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`L Ü p™∏°†dG o∫ƒW nƒg pájQÉ°ùdG ó ÉØJQG 

májhGõd xπX o∞jô©J                    
`L Ü

20
   =     540 ÉX

páÑ°SÉ◊G pádB’G oΩGóîà°SG                     
`L Ü

20
  = 0^8391

w‹OÉÑJ lÜöV      20 × 0^8391 =      `L Ü

láé«àf                ÉkÑjô≤J  Ω 17 =      `L Ü

 . pôNB’G ≈dEG Éª¡æe wπc oô¶æjh , ṕ QÉ°ûdG ≈∏Y oôNB’G o∞≤jh , májÉæH pí£°S n¥ƒa Éª ogóMCG o∞≤j p¿É°üî°T

 p∞bGƒdG p¢üî°ûdG p¢VÉØîfG nájhGRh , pájÉæÑdG ≈∏Y p∞bGƒdG p¢üî°ûdG ṕ ÉØJQG nájhGR oí°Vƒoj kÓμ°T rº°SQG

. ṕ QÉ°ûdG ‘

 :(26-7) l∫Éãe

  s¿CG nóLƒa , pájQÉ°ùdG páªb ṕ ÉØJQG nájhGR lódÉN n¢SÉb , pº∏©dG pájQÉ°S pIóYÉb røY GkÎe (20) oó©ÑJ má£≤f røe

 (56-7) nπμ°ûdG pô¶fG ? pájQÉ°ùdG p√òg ó ÉØJQG Ée .540 É¡ n°SÉ«b

:tπ`ë`dG

lÖjQóJ17-7

 .535 É¡ pYÉØJQG oájhGR râfÉμa É¡nàªb nó°UQh mIôé°T pIóYÉb øe GkÎe (12) pó©oH ≈∏Y oáeÉ°SCG n∞bh

? pIôé°ûdG p√òg ó ÉØJQG Ée

. n∂dP rQ uôH . páæ«Ø°ùdG p¢VÉØîfG nájhGR  =  pIQÉæŸG ṕ ÉØJQG oájhGR

نشاطٌنشاطٌ (  ( ٧٧- - ٥٥ ) )

.â«dhOƒ«ãdG ≈ qª°ùoj lRÉ¡L oΩóîà°ùj p¢VÉØîf’Gh ṕ ÉØJQ’G ÉjGhR p¢SÉ«≤d  ¡

`L

(56-7) oπμ°ûdG CGÜ
Ω20 540
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:tπ`ë`dG

?GPÉŸ . O  `L CG p¢VÉØîf’G nájhGR = Ü CG `L oájhGõdG

± : n»g pôé◊G p™bƒeh pêÈdG pIóYÉb nÚH oáaÉ°ùŸG

 =   532 É`X

 = 0^6248

.ÉkÑjô≤J G kÎe 32 =                   = ±

  :(28-7) l∫Éãe

 o∞≤jh ,(CG) pá£≤ædG nóæY o∫ qhC’G o∞≤j p¿É°üî°T o¢SQÉ◊G nó°UQ ,GkÎe (14) É¡ oYÉØJQG má°SQóe páªb røe

:»JCÉnj Ée ró pL .(58-7) pπμ°ûdG ‘ lí°Vƒe ƒg Éªc ,(Ü) pá£≤ædG nóæY ÊÉqãdG

.(CG) pá£≤ædG nóæY o∞≤j …òdG p¢üî°ûdGh p¢SQÉ◊G nÚH náaÉ°ùŸG (1

.(Ü) pá£≤ædG nóæY o∞≤j …òdG p¢üî°ûdGh p¢SQÉ◊G nÚH náaÉ°ùŸG (2

.(Ü) ,(CG) pÚà£≤ædG nÚH náaÉ°ùŸG (3

:tπ`ë`dG

 
1
±  = ( CG ) pá£≤ædG nóæY o∞≤j …òdG p¢üî°ûdGh p¢SQÉ◊G nÚH oáaÉ°ùŸG (1

 0^2588 =  
14

1
±

  = 575 ÉàL     

   =   
1
±     

.ÉkÑjô≤J G kÎe 54  =   
1
±     

:(27-7) l∫Éãe

 G kôéM ,GkÎe (20) o¬ oYÉØJQG mêôH røe ≈°Sƒe nó°UQ

 pIóYÉb nÚH oáaÉ°ùŸG Ée ,532 É¡ o°SÉ«b p¢VÉØîfG pájhGõH

 .(57-7) oπμ°ûdG pô¶fCG ? pôé◊G p™bƒeh pêÈdG

20

±

20

±

20

0^6248

(57-7) oπμ°ûdG

CG
Ü

±

`L O
532

532

Ω20

lôéM

560 515

2 ±
1 ±

Ω14

O

Ü`L
CG

(58-7) oπμ°ûdG

14

0^2588
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2
±  =  (Ü) pá£≤ædG nóæY o∞≤j …òdG p¢üî°ûdGh p¢SQÉ◊G nÚH oáaÉ°ùŸG  ( 2

0^5 =  
14

2±
  = 560 ÉàL       

G kÎe 28 =  
14

 0^5
  = 

2
±              

‘ lí°Vƒe ƒg Éªc ,≈Ø°ûà°ùe nΩÉeCG o¿Éª∏°Sh lóªfi o∞≤j

: ró pL ,(59-7) pπμ°ûdG

.≈Ø°ûà°ùŸG ń ÉØJQG (    CG

. n¿Éª∏°Sh móªfi nÚH náaÉ°ùŸG ( Ü

 :(29-7) l∫Éãe

 mÎe (700) É¡ oYÉØJQG kájOƒªY kIôFÉW oÖcôj l¢üî°T nógÉ°T

 .(60-7) pπμ°ûdG ‘ Éªc ,Ü ,CG pÚàæ«Ø°S pôëÑdG pí£°S øY

 , pÖ«JÎdG  ≈∏Y ,540 ,545 Éª¡ p°VÉØîfG  ÉàjhGR râfÉc GPEG

. pÚà«Ø°ùdG nÚH náaÉ°ùŸG pó péa

:tπ`ë`dG

?GPÉŸ , 545 =  O CG `L   oájhGõdG

?GPÉŸ , 540 =  O Ü `L  oájhGõdG

lÖjQóJ18-7

(60-7) oπμ°ûdG

 `L Ü - `L CG = (Ü) ,( CG ) pÚà£≤ædG nÚH oáaÉ°ùŸG  (3

3^732 =  
`L CG

14
  = 575 ÉX

.ÉkÑjô≤J G kÎe 52^24  =  3^732 *14 =       `L CG

1^732 =  
`L Ü

14
  = 560 ÉX

.ÉkÑjô≤J G kÎe 24^24  =  1^732 × 14 =    `L Ü

GkÎe 28 = 24^24 – 52^24 = `L Ü - `L CG r¿PpEG

(59-7) oπμ°ûdG

545560

Ω20 óªfi¿Éª∏°S

oIôFÉ£dG

540

540

545

545
CGÜ O

`L
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 :(30-7) l∫Éãe

 oó©ÑJ »àdG ( CG ) pá£≤ædG øe ,(61-7) pπμ°ûdG ‘ Éªc GkÎe (18) É¡ oYÉØJQG máfòÄe náªb oájBG räó°UQ

. páfòÄŸG náªb oájBG É¡æe räó°UQ »àdG ṕ ÉØJQ’G nájhGR ró pL . páfòÄŸG pIóYÉb røY GkÎe (25)

:tπ`ë`dG

`L CG Ü   n»g ṕ ÉØJQ’G oájhGR 

18

25
  =  

`L Ü

Ü CG
  =  `L CG Ü   ÉX

0^72 =  `L CG  Ü  ÉX , o¬æeh

. páÑ°SÉ◊G pádB’G pΩGóîà°SÉH   ÉkÑjô≤J  536  =  `L CG Ü   ¥  r¿PEG

1 =  
700

O CG
  =  545  ÉX

 Îe 700 =  O CG , o¬æeh

 0^8391 =  
700

O Ü
  =  540  ÉX

.ÉkÑjô≤J G kÎe 834  =  
700

0^8391
   =  O Ü , o¬æeh 700 = 0^8391 × O Ü

.GkÎe 1534  =  834 + 700 =  O Ü + O CG  =  Ü CG  = pÚàæ«Ø°ùdG nÚH oáaÉ°ùŸG r¿PEG

. p¢SQ qódG pájGóH ‘ nIOQGƒdG nádCÉ°ùŸG sπ oM

 (975) ṕ ÉØJQG ≈∏Y oIôFÉ`£dG pâfÉc oå«M , p¢VQC’G ≈∏Y Ékaó`g Ée má¶ë`d ‘ má«HôM mIôFÉ`W oóFÉb nó°UQ

 . p±ó¡dG  p¢VÉØîfG nájhGR ró pL . p±ó¡dG  n∂dP røY mÎe (1800) oó©ÑJh , p¢VQC’G pí£°S øY mÎe

lÖjQóJ19-7

lÖjQóJ20-7

(61-7) oπμ°ûdG

CG
Ü

`L

Ω25

Ω18
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 oáªb äó p°U oQ ,É¡jô£b ‘ôW póMCG røe ,GkÎe (200  ) É¡ p©∏°V o∫ƒW , pπμ°ûdG oá©Hôe lá≤jóM  (1

 .522 pOƒª©dG páªb ṕ ÉØJQG oájhGR râfÉμa , pô£≤dG Gò¡d pôNB’G p±ô£dG ≈∏Y mâqÑãe mIQÉfEG pOƒªY

? pIQÉfE’G pOƒªY ó ÉØJQG Ée

 GPEÉa ,540 É¡ pYÉØJQG oájhGR âfÉμa , p¢VQC’G pí£°S ≈∏Y má£≤f røe kájOƒªY kIôFÉW lôeÉ°S nó n°U nQ  (2

 røY pIôFÉ£dG ó ÉØJQG Éªa , mÎe (2000) …hÉ°ùj pá¶ë∏dG n∂∏J ‘ môeÉ°S røY pIôFÉ£dG oó©H n¿Éc

? n∑Gòæ«M p¢VQC’G pí£°S

 nπμ°ûdG pô¶fG , pÖ«JÎdG ≈∏Y Ω(40) ,Ω(30) ó©H ≈∏Y ,Ü ,CG  pÚJQÉª©dG nÚH oΩôcCG  n∞bh  (3

 ró péa , pÖ«JÎdG ≈∏Y 525 ,560 Éªg pÚJQÉª©dG nøe xπc ṕ ÉØJQG ÉàjhGR nâfÉc GPEG ,(62-7)

. pÚJQÉª©dG nøe xπc ń ÉØJQG

 oájhGR râfÉc GPEG , mô¡f pí£°S røY GkÎe (15) o™ØJôj möùL p¥ƒa røe mó«°U ÜQÉb ≈dEG lπLQ oô¶æj  (4

: ró péa ,528 pÜQÉ≤dG p¢VÉØîfG

. pöù÷G nπØ°SCG pô¡ædG ‘ má£≤fh pÜQÉ≤dG nÚH náaÉ°ùŸG  (   CG 

. pÜQÉ≤dGh pπLôdG nÚH náaÉ°ùŸG  ( Ü

 oó©Ñj …òdG pπNóŸG páÑbGôŸ máaôZ pí£°S n¥ƒa mQÉàeCG (3) ṕ ÉØJQG ≈∏Y páÑbGôª∏d GÒeÉc râ n© p°V oh  (5

.GÒeÉμdG p¢VÉØîfG nájhGR ró pL , páaô¨dG pøY mQÉàeCG (5)

  

1
±

2
±

Ω30Ω40 CGÜ

(62-7) oπμ°ûdG
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:»JCÉj Éq‡ vÓc ró pL ,º°S 5 = Ü CG ,º°S  2     = `L Ü : p¬«a ,Ü ‘ pájhGõdG oºFÉb lå∏ãe `L Ü CG  (1

`L ÉL  (O                      CG ÉX  (`L                  CG ÉàL  (Ü                   CG ÉL  (  CG 

`L ÉX  ( h                 `L ÉàL  (`g

. pIóYÉ≤dG n∫ƒW ró pL ,570 p¢SCGôdG pájhGR o¢SÉ«bh ,º°S (12) ¬ oYÉØJQG p pÚbÉ°ùdG …hÉ°ùàe lå∏ãe  (2

: ró péa ,0^4 = (¢S – 590) ÉL n¿Éch ,kIOÉM kájhGR ¢S râfÉc GPEG  (3

  (¢S – 590) ÉàL  (O   ¢S ÉX  (`L         ¢S ÉL  (Ü         ¢S ÉàL  (  CG

.¢S náª«b ró péa ,lIOÉM lájhGR ¢S oå«M ,3  = ¢S 2ÉL 4 n¿Éc GPEG  (4

.¢S ÉàL ¢S ÉL 2 + 1 = 2(¢S ÉàL + ¢S ÉL) qn¿nCG râÑKCG  (5

 .542 = `L pájGhõdG o¢SÉ«bh ,º°S 10 = `L Ü p¬«a ,Ü ‘ pájhGõdG nºFÉ≤dG `L Ü CG nå∏ãŸG sπ oM  (6

:»JCÉj É qª nY rÖLCÉa ,530 = ¿ pájhGõdG o¢SÉ«b n¿Éc GPEG ,Ω ‘ pájhGõdG oºFÉb lå∏ãe ¿ Ω ∫  (7

?¿ Ω ∫ på∏ãŸG tπM oøμÁ rπg  (   CG 

? på∏ãª∏d iôNCG l∫ƒ∏M oóLƒj rπg  ( Ü

? ló«Mh wπM på∏ãª∏d n¿ƒμ«d Ég oôaGƒJ oΩRÓdG oáeƒ∏©ŸG Ée  (`L

 nƒëf Ω (7) nΩ só≤J sºoK ,538 É¡ o°SÉ«b ḿ ÉØJQG pájhGõH ( CG ) pá£≤f røe , pºn∏©rdG pájQÉ°S náªb lº°TÉg nó°UQ  (8

. pájQÉ°ùdG ń ÉØJQG pó pL ,542 É¡ o°SÉ«b ḿ ÉØJQG pájhGõH iôNCG kIôe pájQÉ°ùdG náªb nó°UQh , pájQÉ°ùdG
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 p¬ pdõæe p¥ƒa rø pe o¢üî°ûdG Gòg nó°UQ . lêôH o¬o∏HÉ≤j , mQÉàeCG (6) o¬ oYÉØJQG m∫õæe ‘ l¢üî°T oøμ°ùj  (9

 ,528 p¢VÉØîf’G oájhGR râfÉμa pêÈdG nπØ°SCG nó°UQh ,550 p¬YÉØJQG oájhGR râfÉμa pêÈdG náªb

:»JCÉj Ée ró pL .(63-7) nπμ°ûdG pô¶fG

. pêÈdGh p∫õæŸG nÚH nó©ÑdG  (   CG 

. pêÈdG ń ÉØJQG  ( Ü

 530 …hÉ°ùj ( CG ) pájhGõdG o¢SÉ«b : p¬«a pájhGõdG oêôØæe lå∏ãe `L Ü CG ,(64-7) pπμ°ûdG ‘ (10

 Gòg n§«fi rÖ°ùMG ,º°S10  = `L Ü  = Ü CG n¿Éc GPEG , 5120 …hÉ°ùj Ü pájhGõdG o¢SÉ«bh

. på∏ãŸG

(63-7) oπμ°ûdG

Ω 6
528

550

CG

Ü

`L

5120º°S10

º°S10

530

(64-7) oπμ°ûdG
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 , nπFGóH oá©HQCG É¡æe xπμd , mOó©àe rø pe pQÉ«àN’G ṕ ƒf røe mäGô≤a p¢ùªN røe o∫GDƒ°ùdG Gòg o¿ƒμàj  (1

:É¡æe xπμd pí«ë°üdG pπjóÑdG nõeQ rÎNG , lí«ë°U r§≤a É¡æe lóMGh

:…hÉ°ùj ¢S ÉàL (65-7) pπμ°ûdG ‘ pΩƒ°SôŸG på∏ãŸG ‘  (1)

0^60 (O                0^75 (`L             0^80  (Ü              1^33(   CG

   

 :…hÉ°ùj  
 524 ÉL
566 ÉL

 (2)

566 ÉX  (O             524 ÉX  (`L          524 ÉL 2  (Ü                    1  (   CG

:…hÉ°ùj 545 ÉX +  
 530 ÉL
560ÉàL

  : pQGó≤ª∏d oájOó©dG oáª«≤dG (3)

1  (O                        2 (`L                       4  (Ü                    5  (   CG

:…hÉ°ùj ¢S ÉX s¿EÉa ,lIOÉM lájhGR (¢S) oå«M ,¢S ÉàL 6 = ¢S ÉL 3 n¿Éc GPEG (4)

1

2
  (O             2 (`L             3  (Ü              6  (   CG

:…hÉ°ùj (¢S –590) ÉX ¿EÉa  ,5 = ¢S ÉX n¿Éc GPEG (5)

1

5
  (O             1 (`L             0,75  (Ü              5  (   CG

.(66-7) pπμ°ûdG ‘ pΩƒ°SôŸG på∏ãŸG ‘ (¢S) pájhGõdG n¢SÉ«b ró pL  (2

ذاتي اختبارذاتي اختبار

¢S

¢U ´

º°SO 0^5

º°SO 0^4

(65-7) oπμ°ûdG

º°S15

º°S9
¢U

¢S
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 nèàæà°ùJ r¿CG oøμÁ GPÉªa ,É¡ peÉ“ pÖ«÷ ÉkjhÉ°ùe mI qOÉM májhGR oÖ«L n¿Éc GPEG , pájhGõdG pºFÉb må∏ãe ‘  (3

. n∂nànHÉLEG rQ uôH ? på∏ãŸG Gòg røY

: pá«JB’G pôjOÉ≤ª∏d nájOó©dG náª«≤dG pó pL  (4

535 ÉL – 555 ÉàL  (   CG 

.530> ¢S > ôØ°U  , oå«M ,(¢S 3 – 590 ) 2ÉàL + ¢S 3 2ÉàL ( Ü

. mI qOÉM májhGR n¢SÉ«b oπuãÁ ¢S 7 , oå«M ,0 =¢S 7 ÉL – ¢S 3 ÉàL : nádOÉ©ŸG sπ oM  (5

 oájhGR  râfÉch  , p¢VQC’G  pí£°S  røY  GkÎe  (25)  ¬ oYÉØJQG  mêôH  páªb  røe  kIQÉ«°S  ≈æL  räó°UQ  (6

: ró pL , 510 p¢VÉØîf’G

. pêÈdG pIóYÉb røY pIQÉ«°ùdG nó©H (   CG 

. pêÈdG páªb røY pIQÉ«°ùdG nó©H ( Ü
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 oº uª°ü oe oóªà©j GPÉe ≈∏Y ? oá«æHC’G päóu« o°T n∞«c ?É¡ p°ùØf páÄØdG nøe páqjó≤ædG p™£≤dG nÚH oábÓ©dG Ée

 oÖéj GPÉŸ ? p¿ qOQC’G pΩÓYCG røe máYƒª› nÚH oábÓ©dG Ée ?Ée lêPƒ‰ o sÈ nμoj n∞«c ? páq«°Sóæ¡dG päÉ£ q£îŸG

? ká≤HÉ£àe pÜÉàμdG oäÉëØ°U n¿ƒμJ r¿CG

 røe , pIóMƒdG p√òg p∂à°SGQO nÈY É¡d G kÒ°ùØJ oóéà°ùa , pä’ DhÉ°ùàdG p√òg oπãe n∂dÉH ‘ nô£N GPEG

.É¡ p≤HÉ£Jh päÉã∏ãŸG p¬HÉ°ûJ pójó–h , p≥HÉ£àdGh p¬HÉ°ûàdG q»eƒ¡Ø ne p± tô n©nJ p∫ÓN

.o¬HÉ°ûàdG

. päÉã∏ãŸG o¬HÉ°ûJ

. o≥HÉ£àdG

. päÉã∏ãŸG o≥HÉ£J

1-8

2-8

3-8

4-8
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:≈∏Y G kQOÉb n¿ƒμj r¿CG pIóMƒdG p√òg pá°SGQO nó©H pÖdÉ q£dG nø pe o™bƒàoj

. p√ pÒ°ùØJh päÉã∏ãŸG p¬HÉ°ûJ pójó– ¾

. päÉã∏ãŸG p≥HÉ£J pójó– ¾

. p¬HÉ°ûàdGh p≥HÉ£àdG nÚH pábÓ©dG pAÉ°ü≤à°SG ¾

. nπFÉ°ùe uπM ‘ päÉã∏ãŸG p≥HÉ£Jh p¬HÉ°ûJ pΩGóîà°SG ¾

. p¬HÉ°ûàdGh p≥HÉ£àdG »eƒ¡Øe pΩGóîà°SÉH mäÓμ°ûe uπM ¾
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تهيئةٌ

1

2

3

4

: pÚà«JB’G pÚàjhGõdG n¢SÉ«b ró pL pá∏≤æŸG pΩGóîà°SÉH

májhGR pº°SQh ,5175 É¡ o°SÉ«b májhGR pº°SQ ‘ nQÉLôØdGh nIô£°ùŸG pΩóîà°SG
522  É¡ o°SÉ«b

: p¬«a …òdG h ∫ ´ nå∏ãŸG pº°SQG

º°S 13  =    ∫  ´

º°S 15  =    h  ´

545 = ´  ¥

: pá«JB’G päÉã∏ãŸG ‘ pádƒ¡éŸG pájhGõdG n¢SÉ«b pó pL

¢S

´
¢U

CG

Ü `L

530

528

573

534

575
?

?

?



5

6

115115115

? pπμ°û∏d mπKÉ“ t§N nƒ og pá«JB’G p∫Éμ°TC’G nø pe mπμ°T uπc ‘ o§ q≤æŸG t§ÿG pπ ng

: pá«JB’G p∫Éμ°TC’G ‘ ná n≤HÉ£àŸG nêGhRC’G põq«e
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.(1-8) nπμ°ûdG pπeCÉJ

 p∫Éμ°TC’G  oójó–  n∂æ oμÁ  πg

? pá¡HÉ°ûàŸG

≈∏Y oºμ◊G n∂æ oμÁ n∞«c

? pÚ©Hôe p¬HÉ°ûJ

?lá¡HÉ°ûàe päÉã∏ãŸG o™«ªL rπg

1  -  8o¬HÉ°ûqàdGo¬HÉ°ûqàdG

oäÉLÉàædG

p¬HÉ°ûàdG nΩƒ¡Øe o± sô©nànJ  •

 mäÓμ°ûe tπ oë`nJ  •

 p¢üFÉ°üN pΩGóîà°SÉH

. p¬HÉ°ûàdG

 ‘ ÉeCG  . pÒ¨°üàdG hCG  pÒÑμàdÉH pºé◊G ‘ ÉØ∏àNG p¿EGh É¡ o°ùØf oáÄ«¡dG Éª¡d n¿Éc GPEG  p¿Óμ°T o¬HÉ°ûànj

 ‘ kájhÉ°ùàe oIôXÉæàŸG ÉªgÉjGhR râfÉc GPEG ṕ Ó°VC’G nøe o¬ o°ùØf oOó©dG Éª¡d p¿É©∏°†e o¬HÉ°ûà«a päÉ©∏°†ŸG

.(~) põeôdÉH p¬HÉ°ûà∏d oõeôojh , máàHÉK máÑ°ùæH káÑ°SÉæàe oIôXÉæàŸG Éª¡ pYÓ°VCG o∫GƒWCGh p¢SÉ«≤dG

s¿CG p¢Vôa ≈∏Y (2-8) pπμ°ûdG ‘

oójó– oøμª«a  nO ` nL nÜ nCG  ~   O `L Ü CG

:»JCÉj Éªc pIôXÉæàŸG ÉjGhõdGh pIôXÉæàŸG ṕ Ó°VC’G

:oIôXÉæàŸG ó Ó°VC’G

nÜ  nCG   n™∏°†dG oôXÉæj   Ü  CG  o™∏°†dG

` nL nÜ  n™∏°†dG oôXÉæj  `L Ü o™∏°†dG

nO  ` nL  n™∏°†dG oôXÉæj   O  `L o™∏°†dG

nCG   nO    n™∏°†dG oôXÉæj   CG   O  o™∏°†dG

(1-8) oπμ°ûdG

(2-8) oπμ°ûdG

nCG

nÜ

CG

Ü

`L

O

` nL

nO
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:(1-8) l∫Éãe

:»JCÉj Ée ró péa , pÚ p¡HÉ°ûàe (3-8) pπμ°ûdG ‘ p¿Éã∏ãŸG n¿Éc GPEG

pøjôXÉæàe pÚ©∏°V uπc nÚH náÑ°ùædG  (1

´ ¢S , ∫ ¢S  røe xπc n∫ƒW  (2

 `g  O h  Δ  p§«fi : ´ ∫ ¢S Δ  p§«fi náÑ°ùf  (3

:tπ`ë`dG

    qn¿nCG Éª`H (1

2 :1  n»g pøjôXÉæàe pÚ©∏°V u…CG nÚH náÑ°ùædG s¿EÉa

 : s¿EÉa p¿É¡HÉ°ûàe `g  O  h Δ   ,´ ∫ ¢S Δ s¿CG Éª`H (2

´ ∫
=

6
=

1

`g  O122

∫ ¢S
=

´ ∫

O  h`g  O

∫ ¢S
=

6

1512

 kájhÉ°ùàe Éª¡«a pIôXÉæàŸG ÉjGhõdG oäÉ°SÉ«b râfÉch ṕ Ó°VC’G pOóY o¢ùØf Éª¡d n¿Éc GPEG p¿É©∏°†ŸG o¬HÉ°ûàj

 p™∏°†ŸG  ‘ m™∏°V u…CG  náÑ°ùf  q¿CG  pÖ°SÉæàdÉH  oó°ü≤jh , káÑ°SÉæàe Éª¡«a pIôXÉæàŸG  ṕ Ó°VC’G o∫GƒWCG  râfÉch

. p¬HÉ°ûàdG nπeÉ©e rhnCG pº°SôdG n¢SÉ«≤e oáÑ°ùædG p√òg ≈ qª°ùoJh ,láàHÉK láÑ°ùf n»g ÊÉãdG p™∏°†ŸG ‘ p√Ò¶f ≈dEG p∫ qhC’G

:oIôXÉæàŸG ÉjGhõdG

` nL nÜ nCG      oôXÉæJ   `L Ü CG  

nO ` nL nÜ      oôXÉæJ  O `L Ü  

 nCG  nO  ` nL      oôXÉæJ    CG  O  `L 

nÜ  nCG  nO      oôXÉæJ    Ü  CG  O 

(3-8) oπμ°ûdG

h

`g

O

¢S

´
∫

º°S15

º°S12

º°S24

º°S 6
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h ¿ Ω ∑ , ∫ ´ ¢U ¢S pÚ∏«£à°ùŸG s¿CG rø pe r≥ q≤–

. n∂ànHÉLEG rQ uôHh , ’ rΩCG p¿É¡HÉ°ûàe

lÖjQóJ1-8

´ ¢S
=

´ ∫

`g  h`g  O

´ ¢S
=

6

2412

º°S 7^5 = ∫ ¢S  , o¬æeh `````````````````` = ∫ ¢S

º°S12 = ´ ¢S  o¬æeh   ``````````````````  = ´ ¢S       

`g O h  Δ  p§«fi : ´ ∫ ¢S Δ  p§«fi oáÑ°ùf  ( 3

(24 + 12 + 15)  :      (12 + 6 + 7^5)       

? oßMÓJ GPÉe        2  :  1                                     

(4-8) oπμ°ûdG

:(2-8) l∫Éãe

 , p¿ƒJôμdG  nøe  máMƒd  ≈∏Y  É¡ pà°SQóŸ  ná«eÉeC’G  ná¡LGƒdG  o¿OÉ°T  râª°SQ

 nâª∏Y GPEÉa ,º°S24 pº°SôdG ‘ pá°SQóŸG ń ÉØJQG oπqãÁ …òdG o∫ƒ£dG n¿Éch

 ró pL  ,Ω4  É¡æe  póMGƒdG  ó ÉØJQG  , n≥HGƒW  páKÓK  røe  láfƒ qμe  ná°SQóŸG  s¿CG

. pπ°UC’Gh pº°SôdG nÚH p¬HÉ°ûàdG nπeÉ©e

:tπ`ë`dG

º°S1200= 3 × º°S (100×4) = s»≤«≤◊G pá°SQóŸG ń ÉØJQG oÖ°ùëf

º°
S 

6

º°
S 

5

º°S 7 º°S 6

h ∑

¿ Ω

¢S

¢U´

∫

24 × 6
12

15 × 6
12
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lÖjQóJ2-8

. pπ°UC’G ‘ p∫ƒ£dG nøe  
1

50
  =  pº°SôdG ‘ n∫ƒ£dG s¿nCG r…CG

pº°SôdG ‘ o∫ƒ£dG
= 

24
= 

2
  =  

1

pπ°UC’G ‘ p∫ƒ£dG120010050

 o¿ƒμ«°S rº nc ,º°S 20 É¡odƒW níÑ°ü«d º°S 3 É¡ o°VôYh ,º°S4 É¡odƒW »àdG ¬ pJQƒ°U nÒÑμJ lOÉªY nOGQCG

?É¡ p∏μ°T ≈∏Y pá¶aÉëŸG n™ ne , pÒÑμàdG nó©H pIQƒ°üdG o¢VôY

:(3-8) l∫Éãe

 p¿É©HôŸG  pπg ,º°S  4 = Ü CG  p¬«a  oôNBG  l™Hôe O  `L Ü CG  ,º°S  4 = ¢U ¢S p¬«a  l™Hôe ∫ ´ ¢U ¢S

?GPÉ pŸ ? p¿ÉÄaÉμàe p¿É©HôŸG pπg ? p¿É¡HÉ°ûàe

:tπëdG

 ‘  lájhÉ°ùàe  Éª¡«a  nIôXÉæàŸG  ÉjGhõdG  s¿CG  r…CG  , oºFGƒb  ÉªgÉjGhR  s¿EÉa  , l™qnHôe  pÚ∏μ°ûdG  nøe  vÓc  s¿CG  ÉÃ

. p¿É¡HÉ°ûàe p¿É©HôŸG p¿PEG , lájhÉ°ùàe Éª¡ndGƒWCG s¿C’ láÑ°SÉæàe Éª¡«a pIôXÉæàŸG ṕ Ó°VC’G n∫GƒWCGh , p¢SÉ«≤dG

2º°S 16 = 24 = ∫ ´ ¢U ¢S  p™Hôª`dG oáMÉ°ùe

2º°S 16 = 24 =   O  `L Ü  CG  p™Hôª`dG oáMÉ°ùe

. p¿ÉÄaÉμàe pÚ©HôŸG s¿EÉa , p¿ÉàjhÉ°ùàe Éª¡«àMÉ°ùe s¿CG Éª`Hh

 .ÉªgÉàMÉ°ùe rähÉ°ùJ GPEG : n»gh r§≤a mIóMGh mádÉM ‘ p¿É©∏°†e o CÉaÉμàj

: râfÉc GPEG  
2
¢S  n™∏°†ŸG ÅoaÉμj  

1
¢S  n™∏°†ŸG : q¿CG r…nCG

2
¢S náMÉ°ùe  = 

1
¢S oáMÉ°ùe

. pÚ¡HÉ°ûàe p¿Éfƒμj Éª¡sfEÉa p¿É©∏°†e nCÉaÉμJ GPEG : oAÉ≤f râdÉb

?oAÉ≤f râdÉb Ée pá që°U ‘ n∂jCGQ Ée
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. n∂ànHÉLEG r uöùa ? u»YÉHôdG p™∏°†ª∏d É k¡HÉ°ûe t»°SÉªÿG o™∏°†ŸG n¿ƒμj r¿CG oøμÁ rπg (1

? p¿É¡HÉ°ûàe pÚ∏μ°ûdG s¿CÉH É kª∏Y ,(5-8) pπμ°ûdG ‘ ´ oáª«b Ée (2

 ÊÉãdGh ,º°S (10) o¬ o°VôYh ,º°S (22) o¬odƒW Éª ogóMCG ,πμ°ûdG Ó«£à°ùe p¿ÉØ∏¨e náeGQ iód  (3

? p¿É¡HÉ°ûàe p¿ÉØ∏¨ŸG pπg ,º°S (12) o¬ o°VôYh ,º°S (33) o¬odƒW

 oÒZ  Éª¡æμdh  ,ÉjGhõdG  oOóYh  ṕ Ó°VC’G  oOóY  Éª¡«a  ihÉ°ùàj  pÚ©∏°†e  oº°SQ  n∂æ rμÁ  rπg  (4

. n∂ànHÉLEG nºYóàd k’Éãe p§YCG ? pÚ¡HÉ°ûàe

. n∂pdP r uÚH ? p¿ÉÄaÉμàe p¿É¡HÉ°ûàŸG p¿Ó«£à°ùŸG pπg  (5

 n∂æ oμÁ »àdGh O `L Ü CG p™Hôª∏d pá¡HÉ°ûŸG päÉ©HôŸG oOóY Ée ,º°S7 = Ü CG p¬«a l™Hôe O `L Ü CG  (6

? pOÉ©HC’G náØ∏àfl o¿ƒμJ oå«ëH É¡ oª°SQ

(5-8) oπμ°ûdG

º°S 4

´

º°S 12
º°S 6
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2 - 8

oäÉLÉàædG

 p¬HÉ°ûJ pä’ÉM o± sô©nànJ •

. päÉã∏ãŸG

 päÉã∏ãŸG n¬HÉ°ûJ o≥uÑ£oJ •

. nπFÉ°ùe uπM ‘

.(6-8) nπμ°ûdG pπ qeCÉJ

 ? p¿Éã∏ãe o¬HÉ°ûàj ≈àe

 ≈∏Y oºμë`dG  n∂æμª`j  n∞«c

? pÚã∏ãe p¬HÉ°ûJ

 Ég oôtaƒJ »Øμj »àdG oöUÉæ©dG Ée

? p¿Éã∏ãe n¬HÉ°ûàj »c

päÉãq∏ãŸG o¬HÉ°ûJpäÉãq∏ãŸG o¬HÉ°ûJ

 n∂dPh pá¡HÉ°ûàŸG päÉã∏ãŸG pójó– ‘ káHƒ©°U nâ¡LGh n∂qfCG sóoH ’ ,(6-8) pπμ°ûdG ≈dEG pIOƒ©dÉH

 ná«aÉμdG nöUÉæ©dG n± sô©àJ r¿CG sóH ’ Éægh , päÉã∏ãŸG p√òg nÚH p¬HÉ°ûàdG pójóëàd pá«aÉμdG pöUÉæ©dG pôa qƒJ pΩó©d

. pÚã∏ãe p¬HÉ°ûJ ≈∏Y É¡ pdÓN røe oºμ– »àdG

:»JCÉj Éq‡ xπc røY rÖLCG , pájhGõdG »ªFÉb pÚã∏ãe p¿ÓãÁ p¿GQhÉéŸG p¿Óμ°ûdG

? p¢SÉ«≤dG ‘ lájhÉ°ùàe pÚ∏μ°ûdG ‘ oIôXÉæàŸG ÉjGhõdG pπg  (1

 p∫GƒWCG nÚH mábÓY ≈dEG nπ°UƒàdG o™«£à°ùJ rπg  (2

 pΩGóîà°SÉH pÚ∏μ°ûdG ‘ pIôXÉæàŸG ṕ Ó°VC’G

? pá«ã∏ãŸG pÖ°ùædG

 p¿Éã∏ãŸG  n¿Éc GPEG  Éª«a  nºμë`dG  o™«£à°ùJ  rπg  (3

?’ rΩCG pÚ¡HÉ°ûàe

? oßMÓJ GPÉe  (4

(6-8) oπμ°ûdG

530530

560
560

CG
 nCG

Ü nÜ`L
` nL

نشاطٌنشاطٌ ( (٨٨--١١))
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(4-8) l∫Éãe

`L Ü // ¢U ¢S s¿CG nâª∏Y GPEG  (7-8) pπμ°ûdG ‘

p¿É¡HÉ°ûàe `L Ü CG Δ  ,¢U ¢S CG Δ s¿CG  r uÚH

 tπ`ë`dG

lácÎ°ûe lájhGR          `L CG Ü ¥  = ¢U CG ¢S ¥

`L Ü // ¢U ¢S , p¿ÉJôXÉæàe         Ü `L CG  ¥  = ¢S ¢U CG ¥

`L Ü // ¢U ¢S , p¿ÉJôXÉæàe         `L Ü CG  ¥  = ¢U ¢S CG ¥

p¿É¡HÉ°ûàe pÚã∏ãŸG s¿EÉa , p¢SÉ«≤dG ‘ lájhÉ°ùàe pÚã∏ãŸG ‘ nIôXÉæàŸG ÉjGhõdG s¿CG Éª`H

`L Ü CG Δ  ~ ¢U ¢S CG Δ   : pRƒeôdÉHh

 . p¿É¡HÉ°ûàe pÚã∏ãŸG s¿CG , káë«ë°U káHÉLEG (1-8) p•É°ûædG pá∏Ä°SCG røY páHÉLE’G nó©H nâ¶M’ n∂sfCG sóH ’

 ≈∏Y pºμë∏d  m±Éc Gòg s¿EÉa  pÚã∏ãe  ‘ pIôXÉæàŸG  ÉjGhõdG  oäÉ°SÉ«b  rähÉ°ùJ  GPEG  o¬qfCÉH  o∫ƒ≤dG  n∂æ oμÁh

. päÉã∏ãŸG p¬HÉ°û`J røe ≈dho C’G oádÉë`dG n»gh päÉ«°VÉjôdG pºr∏ pY ‘ láàÑãe lá≤«≤M p√ògh , pÚã∏ãŸG p¬HÉ°ûJ

.oIôXÉæàŸG ÉªgÉjGhR râ≤HÉ£J GPEG p¿Éã∏ãe o¬HÉ°ûàj :≈dhC’G oádÉ◊G

Ü

`L

¢U

CG

¢S

(7-8) oπμ°ûdG

oå«ëH  ¢U ¢S // Ü CG , `L CG ≈∏Y lá£≤f ¢S , `L Ü ≈∏Y lá£≤f ¢U , Ékã∏ãe  `L Ü CG  røμ«d 

 º°S 6 = `L ¢U  ,º°S 4^5 = Ü CG  ,º°S 7 = `L ¢S  ,º°S 10^5 = `L CG ,º°S9 = `L Ü

`L ¢U ¢S Δ ~  `L Ü CG Δ  s¿CG r uÚH (   CG

¢U ¢S n∫ƒW rÖ°ùMG  (Ü

lÖjQóJ3-8

.Éª¡«a p¿ÉJôXÉæàe p¿ÉàjhGR râ≤HÉ£J GPEG p¿Éã∏ãe o¬HÉ°ûàj :(1) oáé«àf

 pÚã∏ãŸG s¿EÉa , nådÉãdG n™∏°†dG …RGƒJh må∏ãe ‘ pÚ©∏°V nÚH oπ p°üJ káª«≤à°ùe ká©£b nâª°SQ GPEG  :(2) oáé«àf

. p¿É¡HÉ°ûàe pÚŒÉædG
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:»JCÉj Éq‡ xπc røY páHÉLE’G ‘ pøjQhÉéŸG pÚ∏μ°ûdG póªàYG 

?láÑ°SÉæàe pÚã∏ãŸG ‘ pIôXÉæàŸG ṕ Ó°VC’G o∫GƒWCG rπg (1

 ÉjGhõdG  päÉ°SÉ«b  nÚH  mábÓY  ≈dEG  nπ°UƒàdG  o™«£à°ùJ  rπg  (2

? pá«ã∏ãŸG pÖ°ùædG pΩGóîà°SÉH pÚ∏μ°ûdG ‘ pIôXÉæàŸG

?’ rhCG pÚ¡HÉ°ûàe p¿Éã∏ãŸG n¿Éc GPEG nO uó o– r¿CG o™«£à°ùJ rπg (3

? oßMÓJ GPÉe (4

. pIôXÉæàŸG Éª¡ pYÓ°VCG o∫GƒWCG râÑ°SÉæJ GPEG p¿Éã∏ãe o¬HÉ°ûàj :oá«fÉãdG oádÉ◊G

á (5-8) l∫Éãe

.  ́¢U ¢S ,`L Ü CG pÚã∏ãŸG nøe xπc ‘ p¢SÉ«≤dG ‘ pájhÉ°ùàŸG ÉjGhõdG pójó– ‘ (8-8) nπμ°ûdG póªàYG

:tπ`ë`dG

pIôXÉæàŸG ṕ Ó°VC’G oÖ°SÉæJ        ´ ¢U ¢S Δ  o¬HÉ°ûj `L Ü CG Δ

päÉã∏ãŸG o¬HÉ°ûJ       lájhÉ°ùàe pIôXÉæàŸG ÉjGhõdG o™«ªL G kPEG

´  ¥ = `L  ¥  , ¢U  ¥ = Ü  ¥  , ¢S  ¥ =  CG  ¥  o¬æeh

. pá«dhódG päGQÉÑàN’G pá∏Ä°SCG røe ∫ÉãŸG á

Ü CG 
=

`L Ü
=

`L CG 
¢U ¢S´ ¢U´ ¢S

3
=

4
=

5 

6810`L

º°S 1
0

º°S 5

º°S 4

º°
S 

6

º°
S 

3

º°S 8

CG

Ü

´¢U

¢S

(8-8) oπμ°ûdG

نشاطٌنشاطٌ ( (٨٨--٢٢))

º°S 8

º°S 4

º°S 5º°S 1
0º°

S 
6

º°
S 

3

CG

nCG

Ü

nÜ

`L

` nL

 . p¿É¡HÉ°ûàe pÚã∏ãŸG s¿CG - káë«ë°U káHÉLEG (1) p•É°ûædG pá∏Ä°SCG røY páHÉLE’G nó©H – nâ¶M’ n∂nfCG sóoH ’

 lá≤«≤M p√ògh , p¿É¡HÉ°ûàe pÚã∏ãŸG s¿EÉa pÚã∏ãe ‘ oIôXÉæàŸG o∫GƒWC’G pâÑ°SÉæJ GPEG  o¬qfCG  o∫ƒ≤dG n∂æ oμÁh

. päÉã∏ãŸG p¬HÉ°ûJ røe oá«fÉãdG oádÉ◊G n»gh , pá°Sóæ¡dG pº∏Y ‘ láàÑãe
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(9-8) oπμ°ûdG

∫

Ω

h´

¿

`g

lÖjQóJ4-8

نشاطٌنشاطٌ ( (٨٨--٣٣))

 nCG   ¥  =  CG   ¥ s¿CÉH É kª∏Y »JCÉj Éq‡ xπc røY páHÉLE’G ‘ pøjQhÉéŸG pÚ∏μ°ûdG póªàYG

?                               nÚH lábÓY n∑Éæg rπg  (1

? nΩ nCG nÜ  n¢SÉ«b …hÉ°ùj Ω CG Ü  ¢SÉ«b rπg  (2

? p¿É¡HÉ°ûàe pÚã∏ãŸG s¿CG oêÉàæà°SG n∂æ oμÁ rπg  (3

 ‘ pÚ©∏°V ’ƒW nÖ°SÉæJ GPEG o¬sfCÉH o∫ƒ≤dG n∂æ oμÁ Éægh , p¿É¡HÉ°ûàe pÚã∏ãŸG s¿CG nâ¶M’ n∂qfCG sóH ’

 ‘ pÚ©∏°†dG nÚH oIQƒ°üëŸG oájhGõdG pâfÉch , nôNBG må∏ãe ‘ Éª¡d pøjôXÉæŸG pÚ©∏°†dG ‹ƒW n™e må∏ãe

 láàÑãe lá≤«≤M p√ògh , p¿É¡HÉ°ûàe pÚã∏ãŸG s¿EÉa , pôNB’G ‘ pÚ©∏°†dG nÚH nIQƒ°üëŸG nájhGõdG o≥HÉ£J p∫ qhC’G

. päÉã∏ãŸG p¬HÉ°ûJ røe oáãdÉãdG oádÉ◊G »gh , pá°Sóæ¡dG pº∏Y ‘

,´ h ∫ Δ  πg  (9-8) pπμ°ûdG ‘

 . n∂nànHÉLEG rQ qôH  , Ω ¿ `g Δ  o¬HÉ°ûj

 Éª¡d pøjôXÉæŸG pÚ©∏°†dG ‹ƒW n™e Éª pgóMCG ‘ pÚ©∏°V ’ƒW nÖ°SÉæJ GPEG p¿Éã∏ãe o¬HÉ°ûàj :oá`ãdÉãdG oádÉë`dG

 ‘ É¡d nIôXÉæŸG nájhGõdG o≥HÉ£J p∫hC’G på∏ãŸG ‘ pÚ©∏°†dG nÚH oIQƒ°üëŸG oájhGõdG pâfÉch , pôNB’G ‘

.ÊÉãdG på∏ãŸG

nCG

CG

Ü nÜ`L ` nLnΩΩ

44

88

Ü CG    , `L CG

nÜ nCG ` nL nCG

6

3
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lÖjQóJ5-8

 :(6-8) l∫Éãe

¢U Ü `g  ¥  =  ¢U ¢S CG   ¥  s¿CG râÑKCG (10-8) pπμ°ûdG ‘

`g CG × Ü CG  =  ¢S CG  ×  O CG   s¿CG É kª∏Y

(10-8) oπμ°ûdG

(11-8) oπμ°ûdG

CG

¢S

O

Ü

¢U

`g

`g

¢U

R

h

¢S
 º°S 8 = R `g  (11-8) pπμ°ûdG ‘

 ,º°S 3 = ¢S `g ,º°S 10 = h R

¢U ¢S  ,  h `g   n∫ƒW rÖ°ùMG

:tπ`ë`dG

`g CG × Ü CG  =  ¢S CG  ×  O CG 

lácÎ°ûe  CG    ,                           

`g ¢S CG Δ  ~  O Ü CG Δ

CG ¢S `g  ¥  =   CG Ü O  ¥

¢U Ü `g  ¥  =   CG Ü O  ¥

¢U Ü `g  ¥ =   CG ¢S `g  ¥ ¿PEG

¢U Ü `g  ¥ = ¢U ¢S CG  ¥ ¿PEG

¢S CG  ×  O CG
=

 `g CG  × Ü CG

¢S CG  × `g CG¢S CG  × `g CG

läÉ«£©e

¢S CG × `g CG ≈∏Y páª°ù≤dÉH

päÉ«£©ŸG nøe

mIQƒ°üfi májhGRh pÚ©∏°V o¬HÉ°ûJ

p¬HÉ°ûàdG nøe

p¢SCGôdÉH lπHÉ≤J

O CG
=

 Ü CG

`g CG¢S CG
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 , p¿É¡HÉ°ûàe O h `L ,Ü h CG p¿Éã∏ãŸG (12-8) pπμ°ûdG ‘  (1

. pÚã∏ãŸG pøjòg p¬HÉ°ûJ pÖÑ°ùH pIôXÉæàŸG ÉjGhõdG nøe É kLhR uº n°S      

(14-8) oπμ°ûdG

(12-8) oπμ°ûdG

`LO

CG

h

Ü

h

∫
¢U

¢S
´

 Ω2^25

 Ω1^5

Ω 9

(13-8) oπμ°ûdG

 pπμ°ûdG  ‘  Éªc  mIôé°T  nΩÉeCG  lÖdÉW  n∞bh  (2

 pOÉéjEG  ‘ nÖdÉ£dG  Gòg  róYÉ°S  ,(13-8)

. pIôé°ûdG p∫ƒW

,º°S 5 = ¢U ¢S ,¢U ¢S // ∫ ´ (14-8) pπμ°ûdG ‘ (3

.¢U h n∫ƒW rÖ°ùMG ,º°S 8 = ∫ h ,º°S 3 = ∫ ´     

 n™e ‹GƒàdG ≈∏Y p¿GôXÉæàe … `g ,… h oå«M , p¿É¡HÉ°ûàe p¿Éã∏ãe ¢S ¢U ´ Δ ,… h `g Δ  (4

.¢S ´ ,¢S ¢U

. pÚã∏ãŸG pøjòg ‘ nIôXÉæàŸG ÉjGhõdG pôcPG (   CG

: s¿CG nâª∏Y GPEG  ¢S ´ ,¢S ¢U n∫ƒW rÖ°ùMG (Ü

.º°S 16 = ´ ¢U ,º°S 32 = h `g ,º°S 24 = … `g ,º°S 20 = … h
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? pIôXÉæàŸG ṕ Ó°V’Gh pIôXÉæàŸG pÉjGhõdG nÚH r¿QÉb  (3

? oßMÓà°S GPÉe iôNC’G ≈∏Y râ≤uÑ oWh pá¡HÉ°ûàŸG äGQÉ°TE’G ióMEG â qn°üob GPG  (4

 n¿hO É keÉ“ nôNB’G Éªg oóMCG ≈`` q£Z GPEÉa ,ôNB’G ≈∏Y Éªg oóMCG o™`` n°Vƒoj pÚ∏μ°T p≥HÉ£J rø pe pó``cCÉà∏d

 ,É¡ o°ùØf oáÄ«¡dG Éª¡d n¿Éc GPEG ’EG n∂``dP oçóëj ’h , p¿É≤HÉ£àe Éª¡fEÉa ,Éªg póMCG ‘ m¿É``°ü≤f rhCG mIOÉ``jR

 .É¡ o°ùØf oäÉ°SÉ«≤dGh

2¢T ≡ 1¢T pRƒeôdÉH n∂dP oÖàμoj , pÚ≤HÉ£àe pÚ∏μ°T  2¢T , 1¢T n¿Éc GPEGh

 rπg ,(15-8) nπμ``°ûdG pπ``eCÉJ

røY o uÈ©J mäGQÉ°TEG oπμ°ûdG …ƒàëj

 ? p¬°ùØf pôjòëàdG

 pOƒLƒH pôjòëàdG oIQÉ°TG oπuã“ rπg  (1

?É k©∏°†e má°SQóe

 päGQÉ°T’G nÚH p¬Ñ°ûdG o¬``LhCG Ée  (2

? pá¡HÉ°ûàŸG

3 - 8o≥HÉ£àdGo≥HÉ£àdG

oäÉLÉàædG

 pΩƒ¡Øe ≈dEG oπ q°UƒànJ •

. p≥HÉ£àdG

 mäÓμ°ûe tπ oë`nJ •

 p¢üFÉ°üN pΩGóîà°SÉH

. p≥HÉ£àdG

(15-8) oπμ°ûdG

: s¿CG r…CG , p∫ƒ£dG ‘ pÚàjhÉ°ùàe ÉàfÉc GPEG p¿Éàª«≤à°ùŸG p¿Éà©£≤dG o≥HÉ£àJ (1

´ ∫  n∫ƒW = ¢U ¢S o∫ƒW n¿Éc GPEG r§≤ah GPEG   ´ ∫  ≡   ¢U ¢S      

: s¿CG r…CG , p¢SÉ«≤dG ‘ pÚàjhÉ°ùàe ÉàfÉc GPEG p¿ÉàjhGõdG o≥HÉ£àJ (2

∫ h `g  ¥  = `L Ü CG  ¥  n¿Éc GPEG r§≤ah GPEG ∫ h `g  ≡ `L Ü CG      

 o≥HÉ£j oå«ëH pÚ∏μ°ûdG p¢ShDhQh ṕ Ó°VCG nÚH lôXÉæJ nó pL oh GPEG p¿É«°Sóæ¡dG p¿Óμ°ûdG o≥HÉ£àj (3

. pôNB’G pπμ°ûdG ‘ o√ nÒ¶f p∫Éμ°TC’G póMCG ‘ m¢SCGQ tπch m™∏°V tπc



128

 : (7-8) :l∫Éãe

(16-8) nπμ°ûdG pπeCÉJ

2¢T ≡ 1¢T ¿Éc GPEG

. ná≤HÉ£àŸG ÉjGhõdGh ná≤HÉ£àŸG ń Ó°VC’G p qÚY

 :tπ`ë`dG

 , pIôXÉæàŸG ÉjGhõdGh pIôXÉæàŸG ṕ Ó°VC’G pÖ«JôJ nÖ°ùMh , w»YÉHQ 2¢T , 1¢T pÚ∏μ°ûdG Óc s¿CG rßM’

:»JB’G pƒëædG ≈∏Y Éª¡d p≥HÉ£àdG pπªL oáHÉàc oøμÁ

∑ ∫ h   ≡  Ü  CG  O    ,                     

´ ∑ ∫   ≡  `L Ü CG    ,    

h ´ ∑   ≡  O `L Ü    ,    

∫ h ´   ≡   CG  O  `L    ,    

≡ Ü CG∑  ∫

≡ CG O∫ h

≡ O `Lh ´

≡ `L Ü´ ∑

(16-8) oπμ°ûdG

:(8-8) l∫Éãe

 p¿É©HôŸG pπg ,º°S12 = p¬ p©∏°V o∫ƒW oôNBG l™Hôe … h ∫ ´ ,º°S6 = p¬ p©∏°V o∫ƒW l™Hôe O `L Ü CG

?GPÉŸ ? p¿É≤HÉ£àe

CGO

Ü`L

1
¢T

2
¢T

h ∫

∑´

 rº°SQG  sºK  , pIôXÉæàŸG  ÉjGhõdG  p¢SÉ«bh  , pIôXÉæàŸG  ṕ Ó°VC’G  p∫GƒWCG  p¢SÉ«≤H  rºb  , p≥HÉ°ùdG  p∫ÉãŸG  ‘

.
 2

¢T , 
1
¢T  rø pe vÓc o≥HÉ£j  

3
¢T s¿CG oå«M  

3
¢T ÉkãdÉK kÓμ°T

lÖjQóJ6-8

 ó Ó°VC’G pâ≤HÉ£J GPEG , r§≤a mIóMGh mádÉM ‘ ṕ Ó°VC’G nøe o¬°ùØf oOó©dG Éª¡d p¿É©∏°†e o≥HÉ£àj

.Éª¡«a oIôXÉæàŸG ÉjGhõdGh oIôXÉæàŸG
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lÖjQóJ8-8

lÖjQóJ7-8

 :tπ`ë`dG

 røμdh ,lá≤HÉ£àe pIôXÉæàªdG ÉjGhõdG n™«ªL s¿nCG r…CG , oºFGƒb ÉªgÉjGhR G kPEG , l™qHôe pø«∏μ°ûdG nø pe vÓc s¿nCG ÉªH

: o¬æeh , májhÉ°ùàe oô«Z Éª¡ndGƒWCG qs¿C’ májhÉ°ùàe oô«Z pIôXÉæàªdG ṕ Ó°VC’G n∫GƒWCG

: pRƒeôdÉHh ,… h ∫ ´  n™HôªdG ( o≥HÉ£j ’ ) O `L Ü CG  o™HôªdG

… h ∫ ´  n™HôªdG  ≢  O `L Ü CG   o™HôªdG

(17-8) oπμ°ûdG

. pø«ÄaÉμàe ÉfÉc GPEG røq«Hh , pø«≤HÉ£àe pø«©∏°†e rº°SQG

pø«©∏°†ªdG ÉjGhRh ṕ Ó°VCG p∫GƒWCG røe xπc päÉ°SÉ«b ró pL

, pø«≤HÉ£àe ÉfÉc r¿EG rQ uôbh ,(17-8) pπμ°ûdG »a

. páq«°Sóæ¡dG päGhOC’G É keóîà°ùe
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?GPÉŸ ? p¿Éà≤HÉ£àe Éªg rπg ,º°S 10 …hÉ°ùj Éª¡æe xπc o∫ƒW p¿Éàª«≤à°ùe p¿Éà©£b (1

(18-8) pπμ°ûdG ‘ ná≤HÉ£àŸG n∫Éμ°TC’G p qÚY (2

.Éª¡æe xπc náMÉ°ùe rÖ°ùMGh , pÚà≤HÉ£àe pÚJôFGO rº°SQG (3

?GPÉŸ ?lá≤HÉ£àe É o¡°ùØf oáMÉ°ùŸG É¡d »àdG päÓ«£à°ùŸG o™«ªL rπg (4

 , p¿É≤HÉ£àe (19-8) pπμ°ûdG ‘ p¿Éë°VƒŸG p¿Óμ°ûdG (5

.Éª¡d p≥ pHÉ£àdG nπªL rÖàcG     

? pÚ≤HÉ£àe oÒZ Éª¡æμdh , ṕ Ó°VC’G  oOóY Éª¡«a ihÉ°ùàj pÚ©∏°†e oº°SQ n∂æμÁ πg (6

. n∂àHÉLEG nºYóàd k’Éãe p§YCG      

 n∂oæμÁ »àdGh O `L ÜCG p™Hôª∏d pá≤HÉ£ŸG päÉ©HôŸG oOóY Ée ,º°S 7 = Ü CG p¬«a l™Hôe O `L Ü CG (7

?É¡ oª°SQ

(18-8) oπμ°ûdG

(19-8) oπμ°ûdG

10

11

1

2

9

7

5

8

6

3

4

∑∫

¢S `g

´

h

O CG

Ü`L
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4 - 8päÉã∏ãŸG o≥HÉ£JpäÉã∏ãŸG o≥HÉ£J

oäÉLÉàædG

 pä’ÉM oÇô≤à r°ùnJ  •

. päÉã∏ãŸG p≥HÉ£J

 ≈∏Y ká∏Ä°SCG  tπ–  •

. päÉã∏ãŸG p≥HÉ£J

:(2) pIƒ£N ‘ É¡«∏Y nâ∏°üM »àdG päÉ°SÉ«≤dG p ΩGóîà°SÉH (3

`L  ≡  ¢U   rº°SQG          Ü  ≡ ¢S  rº°SQG                                            rº°SQG       

? oßMÓJ GPÉe ,`L Ü CG Δ  n™e o¬ r≤HÉWh  ´ ¢U ¢S Δ  s¢üob (4

?GPÉŸ ?`L Ü CG Δ o≥HÉ£j ’ ´ ¢U ¢S Δ o¿ƒμj oå«ëH (3) pIƒ£ÿG ‘ ´ ¢U ¢S Δ oº°SQ n∂oæμÁ πg (5

: pá«JB’G päGƒ£ÿÉH rCGóHGh kábQh rö†MG

.`L Ü CG Δ  røμ«dh Ékã∏ãe rº°SQG (1

   ,`L Ü CG Δ  ṕ Ó°VCG p∫GƒWCG p¢SÉ«≤d ná∏≤æŸGh nIô£°ùŸG pΩóîà°SG (2

. o√ÉjGhRh     

≡ ¢U ¢SÜ CG

CG

Ü`L

¢U

´

¢S ¢U ¢S ¢U ¢S

:»JB’G n•É°ûædG pò uØf päÉã∏ãŸG p≥HÉ£J pä’ÉM ≈∏Y p± qô©à∏d

? p¿Éã∏ãe o≥HÉ£àj ≈àe  (1

 p¢``†©H  o≥``HÉ£J  π``g  (2

 pIô`XÉæ`àª`dG  pöUÉ`æ`©`dG

 pöUÉæ©dG  n≥HÉ£J  oøª°†j

?iôNC’G pIôXÉæàŸG

نشاطٌنشاطٌ ( (٨٨--٤٤))
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(2) pIƒ£ÿG ‘ É¡«∏Y oâ∏°üM »àdG päÉ°SÉ«≤dG pΩGóîà°SÉH (5

CG   ≡ `g  rº°SQG           Ü  ≡ h  rº°SQG             Ü CG ≡ ∫ h   rº°SQG          

? oßMÓJ GPÉe ,`L Ü CG Δ  ™e o¬ r≤HÉWh  `g ∫ h Δ s¢üb (6

`g ∫ h Δ o¿ƒμj oå«ëH (5) pIƒ£ÿG ‘  `g ∫ h Δ  oº°SQ n∂oæμÁ rπg     

?GPÉŸ ?`L Ü CGΔ o≥HÉ£j ’     

päÉã∏ãŸG p≥HÉ£àd máØ∏àfl mä’ÉM p™HQCG pá°SGQóH oΩƒ≤æ°S n¿B’Gh

∫ pá£≤ædÉH tôÁ oå«ëH Q `g r§Ñ°VG

(20-8) oπμ°ûdG

:≈dhC’G oádÉ◊G

 nÚH oπ°UGƒdG o™∏°†dGh p¿ÉàjhGR râ≤HÉ£J GPEG p¿Éã∏ãe o≥HÉ£àj

 pπ°UGƒdG p™∏°†dGh pÚàjhGR n™e p∫ qhC’G på∏ãŸG ‘ Éª¡«°SCGQ

( lájhGR , l™∏°V ,lájhGR) .ÊÉãdG på∏ãŸG ‘ Éª¡«°SCGQ nÚH

 : (9-8) :l∫Éãe

(21-8) pπμ°ûdG ‘

Ú©∏°†dG ≥HÉ£àe  `L Ü CG  Δ

2º°S24 = O Ü CG Δ oáMÉ°ùe

`L Ü CG Δ náMÉ°ùe rÖ°ùMG
(21-8) oπμ°ûdG

∫∫Q

`g

h∫

×
� �

×

CG

ÜO`L

h h
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:oá«fÉãdG oádÉ◊G

 oQhÉéŸG o™∏°†dGh p¿Éà«dÉààe p¿ÉàjhGR n≥HÉ£J GPEG p¿Éã∏ãe o≥HÉ£àj

 p™∏°†dGh  pÚà«dÉààe  pÚàjhGR  n™e  p∫hC’G  på∏ãŸG  ‘ Éª pgóMC’

( l™∏°V ,lájhGR ,lájhGR) .ÊÉãdG på∏ãŸG ‘ ÉªgóMC’ pQhÉéŸG

 :(10-8) l∫Éãe

n¿Éc GPEG ,(23-8) pπμ°ûdG ‘

  ¢U  `g =  ∫ h

,`g  ¥ = h  ¥

,`g O // ´ h

¢U O `g Δ ≡  ∫ ´ h Δ s¿CG r uÚH(24-8) oπμ°ûdG

(23-8) oπμ°ûdGo

0 0

 :tπ`ë`dG

pπμ°ûdÉH ≈£©e                                                 O `L  =  O Ü

Ú©∏°†dG ≥HÉ£àe må∏ãŸ pIóYÉ≤dG ÉjGhR                           O `L CG  ¥  =   O Ü CG  ¥

pπμ°ûdÉH ≈£©e              r 90=   `L O CG  ¥  =  Ü O  CG  ¥

(lájhGR , l™∏°V ,lájhGR ) l≥HÉ£J                               O `L CG Δ ≡ O Ü CG Δ : G kPEG

2º°S 48 = 24 *2 = `L Ü CG Δ oáMÉ°ùe , o¬æeh

lÖjQóJ9-8

 pø«ã∏ãªdG s¿CG p¢Vôa ≈∏Y (22-8) pπμ°ûdG »a

¢S pájhGõdG n¢SÉ«b ró pL , p¿É≤HÉ£àe

(22-8) oπμ°ûdG

585

520 520

¢S
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 (25-8) pπμ°ûdG ‘

`L CG   ⊥   O   CG

`g O   ⊥    O  CG

,`g `L o∞ u°üæJ Ü

`L Ü CG Δ  p≥HÉ£J ‘ råëHG 

`g Ü O Δ h

:oáãdÉãdG oádÉ◊G

 oájhGõdGh p¿É©∏°†dG n¿Éc GPEG p¿Éã∏ãe o≥HÉ£àj

 o≥HÉ£J pÚã∏ãŸG póMCG ‘ Éª¡næ«H oIQƒ``°üëŸG

 , l™∏``°V) . pô``NB’G på``∏ãŸG ‘ É``¡pJGÒ¶f

.( l™∏°V ,lájhGR

(25-8) oπμ°ûdG

(26-8) oπμ°ûdG

  :(11-8) l∫Éãe

´ ¢U ¢S på∏ãŸG ‘

¢U ´  ∫ƒW  = ¢U ¢S  ∫ƒW

´ ¢U ¢S Δ  oº°ù≤j É v£N rº°SQG

( CG /27-8) nπμ°ûdG pô¶fG , pÚ≤HÉ£àe pÚã∏ãe ≈dEG
(CG/27-8) oπμ°ûdG

lÖjQóJ10-8
CG`L

Ü

`gO

¢S

´¢U

:tπ`ë`dG

päÉ«£©ŸG øe                                            ¢U `g  ∫ƒW =  ∫ h  ∫ƒW , `g   =  h 

…RGƒ`àdGh pô`XÉæàdÉH                                                                                         O   = ´ 

l™∏°V ,lájhGR ,lájhGR                                                                 ¢U O `g Δ ≡ ∫ ´ h Δ  r¿PEG
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(Ü/27-8) oπμ°ûdG

(28-8) oπμ°ûdG

(29-8) oπμ°ûdG

(28-8) pπμ°ûdG ‘

∫ ∑ Ω    o∞ u°üæj  O  ∑

Ω ∑   =  ∫ ∑

Ω O  =  O ∫  s¿nCG r uÚH

lÖjQóJ11-8

¢S

´

O

¢U

∑

O
∫Ω

 :oá©HGôdG oádÉ◊G

 .ká≤HÉ£àe oIô``XÉæàŸG Éª¡ oYÓ``°VCG râfÉc GPEG p¿Éã∏ãe o≥``HÉ£àj

( l™∏°V , l™∏°V , l™∏°V)

:tπ`ë`dG

 ,O ¢U É kª«≤à°ùe É v£N oº°Sôf ,Ú©∏°†dG  ≥HÉ£àe ´ ¢U ¢S Δ

 nπμ°ûdG  pô¶fG  , mπKÉ“ oQƒfi O ¢U oå«M ´ ¢U ¢S  o∞ u°üæj

.(Ü/27-8)

:(12-8) l∫Éãe

: s¿CG nâª∏Y GPEG (30-8) pπμ°ûdG ≈∏Y G kOÉªàYG

∑ ´  ≡   Ü  CG 

O ∑  ≡ `L Ü 

`L ´  ≡    O   CG 

: s¿nCG r uÚH

`L ∑ ´ Δ  ≡  O Ü CG Δ(30-8) oπμ°ûdG

CG

Ü∑

´

O `L
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lÖjQóJ12-8

: s¿CG r uÚH ḿ Ó°VCG …RGƒàe O `L Ü CG røμ«d 

p¿ÉÄaÉμàe   Ü O `L , O Ü CG pÚã∏ãŸG

(31-8) nπμ°ûdG pßM’

(31-8) oπμ°ûdG

CGO

Ü`L

:tπë`dG

s¿CG rßM’

päÉ«£©ŸG øe      ̀L ´  ≡    O   CG       ,    ∑ ´  ≡    Ü  CG

päÉ«£©ŸG øe                                                 O ∑  ≡ `L Ü

l∑Î°ûe l™∏°V  O `L                   O `L  +   O ∑  =   O `L  + `L Ü

 `L ∑   ≡   O  Ü

ḿ Ó°VCG páKÓãH l≥HÉ£J                     `L ∑  ´ Δ  ≡  O Ü CG Δ : r¿PEG

 pºFÉ≤dG på∏ãŸG ‘ lôJhh l™∏°V ihÉ°ùJ GPEG ; nôNBG mºFÉb må∏ãe n™e , pájhGõdG oºFÉ≤dG oå∏ãŸG o≥HÉ£àj )

.(ÊÉãdG pºFÉ≤dG på∏ãŸG ‘ môJhh m™∏°V n™e , p∫hC’G

. n∂ànHÉLEG Q uôH . pá≤HÉ°ùdG pIQÉÑ©dG oÚª°†J oøμÁ , päÉã∏ãŸG p≥HÉ£J pä’ÉM røe mádÉM u…CG øª°V .
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, p¿É≤HÉ£àe ∫ ´ ¢U ,∫ ´ ¢S p¿Éã∏ãŸG (32-8) pπμ°ûdG ‘ (1

530 = ∫ ´ ¢U  o¢SÉ«bh

550 = ¢U ´ ¢S  o¢SÉ«b

´ ∫ ¢U > n¢SÉ«b rÖ°ùMG

:Éª¡«a , pÚã∏ãe h `g ¢S ,Q ∑ Ü n¿Éc GPEG (2

? p¿É≤HÉ£àe p¿Éã∏ãŸG pπ¡a  h ¢S   Q Ü ,h ¢S `g >(     ≡ Q Ü ∑ >(      ,¢S h `g >(     ≡ Ü Q ∑ >(

 ¢U ¢S = ´ ∫ ,(33-8)  pπμ°ûdG ‘ (3

: s¿CG r qÚH

( pIôFGódG oõcôe Ω oå«M)     ¢S Ω ¢U >(     ≡ ∫ Ω ´>(    

,(34-8) pπμ°ûdG ≈∏Y G kOÉªàYG (4

? pÚã∏ãŸG p≥HÉ£J ≈∏Y oºμ◊G n∂æ oμÁ rπg

 Éfƒμj  r¿CG  pIQhö†dÉH  rπg  ,2º°S  (60)  …hÉ°ùJ  Éª¡æe  xπc  oáMÉ°ùe  pÚÄaÉμàe  pÚã∏ãe  rº°SQG  (5

? pÚ≤HÉ£àe

(34-8) oπμ°ûdG

(33-8) oπμ°ûdG

(32-8) oπμ°ûdG

¢U

∫ ´

¢S

530

550

¢U

∫

Ω ´

¢S
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.¢U h ¢S på∏ãŸG ‘ pôJƒdG n∫ƒW rÖ°ùMG  (35-8) pπμ°ûdG ‘  (1

 (36-8) nπμ°ûdG kGóªà©e  (2

s¿CG r qÚH

´ ¢U ¢S Δ  ≡ `L Ü CG Δ

 ôNBG mOƒªY o∫ƒW Éªa ,Ω (40) Ée má¶◊ ‘ ¬u∏X o∫ƒW n¿Éc GPEG ,Ω (30) o¬dƒW mAÉHô¡c oOƒªY  (3

?Ω (10) p¬u∏X o∫ƒW ¬d m≥°UÓe

. n∂nàHÉLEG r uöùa ? p¿É≤HÉ£àe p¿É¡HÉ°ûàŸG p¿Éã∏ãŸG pπg (4

(35-8) oπμ°ûdG

h
¢U ∫

´

¢S

º°S4º°S4

º°
S3

(36-8) oπμ°ûdG

¢U

CG

Ü`L
´

¢S
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¢U ¢S ,  ́¢S n™e pÖ«JÎdG ≈∏Y p¿GôXÉæàe `L CG ,Ü CG oå«M p¿É¡HÉ°ûàe p¿Éã∏ãe ¢U  ́¢S ,`L Ü CG  (5

. pÚã∏ãŸG pøjòg ‘ nIôXÉæàŸG ÉjGhõdG pôcPG  (  CG 

: s¿CG nâª∏Y GPEG  ¢U ¢S  rÖ°ùMG  (Ü

20 = Ü CG ,24 = `L CG ,10 = ´ ¢S        

 ,545 = `L Ü CG n¢SÉ«b s¿CG oå«M , p¿É≤HÉ£àe ´ ¢U ¢S ,`L Ü CG p¿Éã∏ãŸG (37-8) pπμ°ûdG ‘ (6

`L Ü CG Δ o¬HÉ°ûj `L ¢U Ω Δ  s¿CG r uÚH qnºK `L Ω ¢U  n¢SÉ«b ró pL ,r
 50 = ¢U ´ ¢S 

(37-8) oπμ°ûdG

¢U

CG

Ü`L´
545550

¢S

Ω
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(39-8) oπμ°ûdG

Ω2

Ω3

:»JCÉj Éª«a páë«ë°üdG pÒZ pIQÉÑ©dG nΩÉeCG ( O) nIQÉ°TEGh , páë«ë°üdG pIQÉÑ©dG nΩÉeCG ( P ) nIQÉ°TEG r™°V (1

.lá¡HÉ°ûàe É¡ o©«ªL oá≤HÉ£àŸG oá«°Sóæ¡dG o∫Éμ°TC’G (  CG 

 . lájhÉ°ùàe nIôXÉæàŸG ÉjGhõdG päÉ°SÉ«bh láÑ°SÉæàe nIôXÉæàŸG ń Ó°VC’G s¿EÉa p¿É©∏°†e n¬HÉ°ûJ GPEG (Ü

. p¿É≤HÉ£àe p¿É¡HÉ°ûàŸG p¿É©∏°†ŸG (`L

. pº°SôdG p¢SÉ«≤Ã pá¡HÉ°ûàŸG p∫Éμ°TC’G ‘ pIôXÉæàŸG ṕ Ó°VC’G p∫GƒWCG nÚH náàHÉãdG náÑ°ùædG » qª°ùof (  O

. pÚ¡HÉ°ûàe p¿Éfƒμj mådÉK m™∏°†e n™e p¿É¡HÉ°ûàŸG p¿É©∏°†ŸG ( `g

 ?GPÉŸ ? p¿É¡HÉ°ûàe ¢U ´ ¢S ,`L Ü CG p¿Éã∏ãŸG pπg (2

.(38-8) nπμ°ûdG pô¶fG     

,Ω 2 É¡ neÉeCG mIôé°T o∫ƒWh ,Ω 12 É¡u∏X o∫ƒW n¿Éc GPEG , mIQÉªY ṕ ÉØJQG nÜÉ°ùM l∞«°S nOGQCG  (3

.(39-8) nπμ°ûdG pô¶fG ? pIQÉª©dG n∂∏J ó ÉØJQG o¿ƒμ«°S rº nμa ,Ω 3 pIôé°ûdG uπX o∫ƒWh       

ذاتي اختبارذاتي اختبار

(38-8) oπμ°ûdG

¢U

CG

Ü`L

´

560
560¢S

º°
S3

º°S3

º°S3

º°
S3

Ω12
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¿ ∫ ´ Δ  ∼  `L Ü CG Δ  ,(40-8) pπμ°ûdG ‘  (4

¿ ´ = ¢U CG       

`L Ü // ¢U ¢S       

¿ ∫ ´Δ  ≡ ¢U ¢S CG Δ  : s¿CG r uÚH  (    CG

=                                 : s¿CG rèàæà°SG  ( Ü
¢U ¢S

=
 ¢S CG

`L ÜÜ  CG

¢U CG

`L CG

(40-8) oπμ°ûdG

¢U

CG

Ü

∫¿

`L

¢S

´
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